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A városok közigazgatási 
visszafejlődése.

Kulturális életünk egy szomorú tü­
nete az, hogy rendezett tanácsú váro­
saink közül, főkép az Alföldön, határozott 
visszafejlődésnek indultak. Minduntalan ol­
vashatjuk, hogy egyik vagy másik népes 
alföldi város lemond eddig birt rendezett 
tanácsú szervezetéről és visszaesik a kez­
detleges nagyközségi adminisztráczió ala­
csonyabb színvonalára.

Lehetetlen szemet hunyni ezen irány fe­
nyegető veszélye előtt. Az Alföldön eddig is 
fennálltak oly nagy népességű községek, a 
milyenek másutt ilyen közigazgatási szerve­
zettel lehetetlenek volnának. Európai hirü 
például Csaba, közel 40,000 lakossal, mint 
a világ legnagyobb faluja; a 10,000-nél na­
gyobb lakossal biró községek száma pedig 
igen jelentékeny. Magyarországon a 2000-nél 
magasabb népszámmal biró község az össz­
lakosságnak 45.2 százalékát teszi, mig pél­
dául Francziaországban csak 31 százalékát, 
Ausztriában pedig 29.1 százalékát. A termé­
szetes fejlődésnek és a kulturális haladás­
nak útja tehát az volna, hogy a népes köz­
ségek magasabb közigazgatási fokra emel­
kedjenek, s a városiasságnak, a mi egy­
értelmű a polgárosodással, kellékeit megsze­
rezni igyekezzenek.

Fölösleges kifejteni a városok jelentőségét 
minden haladó nemzet életében. Mindenki 
tudja, hogy a városok képezik a legfejlet­
tebb területi és társadalmi egységeket, hogy 
a városok a kulturélet gyűjtőlencséi és mily 
fontos nemzeti missziót teljesítenek kivált 
hazánkban, hol a városokban található a 
legnagyobb magyarosító, beolvasztó ké­
pesség.

A különbség város és község közt ná­
lunk még erősebben kidomborodik hiányos 
közigazgatási törvényeink hatása alatt, mint 
másutt Városaink közigazgatása is elég 
gyarló. De mit szóljunk községeinkről? Az 
állami és társadalmi igények teljesítése oly 
miveltségi és képzettségi fokú közegekre ne­
hezedik, melyek még a legjobb akarat mel­
lett is képtelenek feladatuknak megfelelni. 
Hova fogunk jutni, ha a városok számának 
szaporodására fektetett remény egy szebb 
jövőre meghiúsul kulturellenes áramlatok győ­
zedelmeskedése folytán ?

Az Alföldön észleljük a visszafejlődő 
irány legintenzivebb működését, pedig épen 
ott van aránylag legkevesebb város a terü­
lethez és népességhez viszonyítva. Az egész 
Alfóldön mindössze 51 város van, mig a 
kis Erdély maga 39 várossal bir. Legszegé­
nyebb e tekintetben a Tisza-Maros szöge,

hol mindössze 9 város van és épen egy 
ezen a területen fekvő 30,000 lakos­
sal biró város készül községgé visszafej­
lődni.

Ma olvassuk, hogy Makó város közgyű­
lése elhatározta, hogy rendezett tanácsú vá­
rosból nagyközséggé alakul vissza. A lefolyt 
években ugyanazon vidéken már Csongrád, 
Dorozsma és Gyula tették e lépést, Félegy­
házán, Czegléden, Szentesen és több más 
helyen pedig tekintélyes erejű pártok törek­
szenek e czélra.

Állást kell foglalni ezen áramlatokkal 
szemben a közvélemény minden tényezőjé­
nek, mely az ország haladását őszintén 
akarja.

A városok feladata egy uj középosztály 
megteremtése, vagy a mennyiben csirái már 
megvannak, erősítése. A társadalomban egy 
veszélyes hézag támadt. A régi középosztály 
meggyengült erőben, megfogyott számban. 
Csak keretei vannak meg, de ezeknek újból 
való betöltésére alig képes. A középosztály 
meggyengülése folytán nőttön nő az ari- 
sztokráczia hatalma és fenyegeti az 1848-iki 
szellem örökbecsű vívmányait. A társadalmat 
csak az átalakuló középosztály mentheti 
meg a visszahatás fokozódó befolyásától. Az 
átalakulás természetes talaja a város. A 
nemzet jogosan várhatja a nagy tényt a vá­
rosoktól, melyek máris tekintélyes erőt kép­
viselnek.

Hazánkban az utolsó népszámlálás ada­
tai szerint az össznépesség 15.6 százaléka 
lakik városokban. E városok hivatalosan 
megállapított cselekvő vagyona 201 millió 
forint, ebből a fővárosra 62.8 millió forint 
esik. A pótadőn kívül a bevételek 17 mil­
lióra mennek, mig túlnyomóan kulturális 
czéloknak szentelt kiadásai 21 millió forin­
tot tesznek. Ezzel szemben az összes köz­
ségek kiadásai csak 16.4 millió forintra 
rúgnak. A városokban lakó népesség, mely 
az összesség nem egészen egy hatodát ké­
pezi, többet áldoz kulturális és közigazgatási 
czélokra, mint a többi öthatod. A vagyon, 
a kulturális erő, az áldozatképesség és ál­
dozatkészség tehát már is túlnyomóan a 
városokban összpontosul. Ugyanezt tapasz­
taljuk nemzeti szempontból. A 143 város 
közül a magyar faj abszolút többségben 
van 73-ban. Az általános népességben arány­
számunk 41.7 százalék, a városokban 62.3 
százalék. A városi népesség között a ma-| 
gyár elem 20 százalékkal nagyobb arány­
ban, az egész ország arányához képest pe­
dig épen 50 százalékkal nagyobb arányban 
van képviselve.

Nem szabad tehát megállani a városok

fejlődésének, még kevésbbé engedhetjük visz- 
szaesni.

A kormány figyelmeztetve lett a községi 
törvény alkotásának idején a fenyegető bajra. 
Erősebb garancziák követeltettek a városok 
visszaszerzése ellenében. Az a szempont, 
hogy a községi kormányzat kevesebb pénzbe 
kerül, mint a rendezett tanácsú városé, nem 
elég indok a hanyatlás megtürésére. Pedig 
rendszerint ilyen alantas szempontok, sőt 
néha még alantasabbak idézik elő a vissza­
fejlődést. Minduntalan uj törvényt hozni 
nem lehet, nem kívánhatjuk tehát a községi 
törvény megváltoztatását. De annyit kíván­
hatunk a belügyminisztertől, hogy a törvény­
ben biztosított hatalmát a városok fenntar­
tásának érdekében használja föl. Ezt meg 
is ígérte a közigazgatási törvények tárgya­
lásában. Majd meglátjuk, Makó esetében is 
mennyire lesz ura szavának.

Budapest, márcz. 23.
Az országgyűlési függetlenségi és negyven- 

nyolezas párt Irányi Dániel elnöklete alatt tartott ma 
esti értekezletén tárgyalta a chilei köztársasággal kötött 
szerződést. Annak elfogadása mellett a képviselőházban 
Lázár Adám fog felszólalni. A horvát ügyekben eljárt 
regnikoláris bizottság jelentésénél a párt részéről Helfy 
Ignácz fog felszólalni, a többi közt kifejezést adva an­
nak a reménynek, hogy idővel a horvátok eszökre tér­
nek s a kiegyezés velők sikerülni fog. Tárgyalta végül 
a pártkor a közös hadsereg, a honvédség s a népföl­
kelés katonatiszti özvegyeinek s árváinak nyug­
dijáról szóló törvényjavaslatot s megbízta Tors Kálmánt, 
hogy a házban indítványozza e törvényjavaslatnak ketté 
választását, mert ha a honvédség s a népfölkelés tisztjei­
ről nem intézkedik külön törvény, a párt az egész ja­
vaslat elvetésére kénytelen szavazni.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék mai érte­
kezletét Horánszky Nándor megnyitván, mindenekelőtt 
bejelenti, hogy a pártkör elnökét, Ernuszt Kelement 
érzékeny csapás érte, testvére Ernuszt Sándor el­
hunyta által. A boldogult egy időben a párt­
nak is hü hive volt s halála felett a párt 
részvétét fejezi ki. Következett a napirend: a horvát- 
szlavon ügyben kiküldött magyar országos bizottság je­
lentése, melyet Horváth Lajos a bizottság tagja, beha­
tóan és teljes részletességgel ismertetett. A jelentéshez 
Apponyi Albert gr., Hódossy Imre és Horánszky 
szóitak, mire a jelentés tudomásul vétetett. Ezzel az ér­
tekezlet véget ért.

Az országgyűlési szabadelvüpárt ma d. u. 6 
órakor Vizsolyi Gusztáv elnöklete alatt tartott értekez­
letén első sorban tárgyalta és Mandeb Pál előadó tü­
zetes indokolására vita nélkül elfogadta a Chile köztár­
sasággal, ennek háborúja alkalmával kárt szenvedett 
osztrák-magyar alattvalók kártérítése iránt kötött szer­
ződés beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. Ezután 
Fáik Miksa előadó bemutatta a horvát reynikoláris 
deputáczió tárgyalásairól szóló jelentést. Az előadó tüze­
tesen ismertette a tárgyalásokat s kifejtvén és indokol­
ván az országos küldöttség álláspontját a horvát köve­
telésekkel szemben, az értekezlet az előadót megélje­
nezte és a jelentést helyeslő tudomásul vette. Felvétetett 
ezután a hadsereg, haditengerészet és honvédség s nép­
felkelés tisztjei és legénységi özvegyeinek és árváinak 
ellátásáról szóló törvényjavaslat, mely Dániel Ernő elő­
adó indokolása és Qromon Dezső államtitkár felszólalása 
után vita nélkül elfogadtatott. Végül Tisza miniszter- 
Inök, mint pénzügyminiszter adta elő azon válasz tar­

talmát, melyet Tomcsányi Lászlónak a kereskedelmi 
bank papírjai iránt tett interpellácziójára adni szándék­
szik. Ä választ az értekezlet helyeslő tudomásul vévén, 
a tanácskozás véget ért. (0. E.)

A képviselőház holnap d. e. 11 órakor tartandó 
ülésben veszi tárgyalás alá a horvát panaszok meghall­
gatására kiküldött országos bizottság jelentését. Ezt 
megelőzőleg pedig a chilei köztársasággal kötött nem­
zetközi szerződés beczikkelyezéséről szóló törvényjavas­
lat van napirenden. A szerződés spanyol szövegében — 
mint a bizottsági jelentés mondja — Magyarország köz­
jogi állásának meg nem felelő elnevezés használatik, 
vagyis a chileiek s a velők alkudozott külügyi képvise­
letünk Magyarországot nem ismeri, csakis az ausztriai 
császárságot. A bizottság nem tudva, vagy nem akarva 
a spanyol szövegen javítást tenni, azt javasolja a ház­
nak, hogy a spanyol szöveg elhagyásával, a szerződés­
nek csak a magyar szövege czikkelyeztessék be.

A főrendiház pénzügyi bizottsága márczius hó 
24-én délelőtt 11 órakor ülést tart. Napirend: A közös 
ügyek tárgyalására kiküldött országos bizoltságok által 
rendkívüli katonai óvóintézkedések költségeire megszava­
zott 52.500,000 frlnyi hitel Magyarországra eső részé­
nek fedezéséről; saz 1886. évi közösügyi költségekre a 
magyar korona országai állal pótlólag iizetendő össze­
gekről szóló törvényjavaslatok megvitatása.

Ausztriára is pénzügyminiszterváltozás vár. 
Lengyel lapok hírei szerint Dunajevszky belefáradt a 
miniszterkedésbe s a Magyarországgal való közgazdasági 
kiegyezés megújítása után leköszönni készül. Az oszlrák 
pénzügyminiszterhez közel álló körökben azonban ezt a 
visszalépést most még valószínűtlennek tartják.

VIDÉK.

* A szerb egyházi kongresszus választmányát, 
mint a «ßranik» értesül, a jövő hó elején néhány ülésre 
összehívják.

KÜLFÖLD.

— márcz. 23.
A franczia-orosz barátkozás korában mindenesetre 

érdekes jelenség, hogy az orosz lapok erősen kez­
denek foglalkozni azzal a szoros kapcsolattal, mely 
a francéin anarchisták és az orosz nihilisták közt 
fennáll. A Mosk. Wjedomosti hosszú czikket kö­
zöl, melyben egyebek közt a következőket mondja el:

Egy ideig úgy látszott, hogy ez orosz nihilisták 
távol tartották magukat az anarchizmustól. Ezt a lát­
szatot azonban természetesen csak úgy érték el, 
hogy a figyelmet más felé fordították, még pedig oly 
naiv módon, a minő csak egy vakkal szemben sike­
rülhetett. A kinek csak egy kissé is látásra való 
a szeme, tudnia kell, hogy a radikális szoczializ- 
mus, nihilizmus és anarchizmus, alapjában véve, 
ugyanegy dolog. A radikális szoczializmus a 
tulajdont abszurdumnak jelenti ki, a nihilizmus 
arra tanít, hogy a más tulajdonát vegyük el, az 
anarchizmus rabol, mihelyt alkalma akad, a szo- 
czialisták sztrájkokat rendeznek, a nihilisták koro­
nákat lopni, gyárakat lángba borítani s dolgokat és 
embereket erőszak alá hajtani próbálgatnak, az 
anarchisták lopnak, gyújtogatnak és rabolnak. A kü­
lönbség köztük mindössze az, hogy az anarkis- 
ták meztelenül állítják oda «hőstetteiket,» mig 
a nihilisták a tudományos szoczializmus frázisaival 
próbálják takargatni. A szoczialisták és anarchisták, 
a nihilisták s a batignollesi dühöngök, Duval s az 
isten tudja minevü nihilista hősök közt nincs egyéb

különbség, hogy az egyik rész nyíltan cselekszik, 
mig a másik furfanggal takaródzik.»

As angol alsóhásban az ir-vita megindult. A 
kormány kifejtette politikáját az ir földkérdésben. 
Alsóházi előadója Mr. Smith, a felsőházban pedig beje­
lentette Balfour ir főtitkár utján a landbillt, me­
lyet meg akar valósítani. Az agrár-javaslat rögtön 
tárgyalásra kerül, mihelyt a kényszertörvénvj avaslatok 
a bizottsági tárgyalásokon átmentek. A kényszerjavas­
latokra vonatkozólag Smith az alsóházban annak 
adott kifejezést, hogy ha a képviselőház elejtené azt, 
a kormány kénytelen lenne a parlamentet felosz­
latni s uj választásokat hirdetni ki. A kormánynak 
a folyamatban levő vitákban nagy segélyére van 
ugyan az uj cloture-szabály, mindamellett előre­
láthatólag heves összeütközések lesznek, amennyi­
ben a gladstonisták a parnellistákkal kezet fogva 
a kormány javaslatát minden ponton megtámad­
ják. Salisbury azt reményű, hogy a tárgyalást 
sikerül ugv vezetni, hogy husvétig a javaslat a 
második olvasásig eljut, azonban, tekintettel az 
éles ellenzéki támadásokat, e remény teljesü­
lése ma még nem vehető biztosra.

Arról a nézetről, a melyet a czár ellen legutóbb 
intézett merényletről, az orosz hivatalos körökben 
táplálnak, valamint a czárnak és az orosz kormány­
nak a birodalom belső igazgatásához való jelen­
legi állásáról azt jelentik Pétervárról, hogy nem 
hiszik, hogy az alkotmányos párt aktiv része 
Oroszországban nagy kiterjedéssel és befolyás­
sal bir. Ellentétben azzal a hírrel, hogy e párt 
a nihilista szervezettől külön áll, az alkotmányos 
párt eme részét csak egy szelidebb programm 
végrehajtójának tekintik, a melyet a nihilizmus­
nak szoczialisztikus ága abból a czélból léte­
sített, hogy a nihilisták erőszakos eszközeit el­
leplezze s ily módon biztosítsa magának Oroszor­
szág müveit, gondolkozó osztályainak a rokon- 
szenvét. A czár tanácsadói nem hiszik, hogy a be­
folyásos osztályok elérkezettnek látják az időt az 
alkotmányos kormányforma létesítésére. A czárban a 
minapi merénylet a megbotránkozás érzelmét keltette, 
azonban eddigi politikájában és a birodalom általános 
igazgatásában rendkívüli változásra nem log vezetni. 
Panaszkodik a miatt, hogy az ő személyes biztonsága 
czéljából költséges óvó rendszabályok életbeléptetése 
szükséges, ha bárhova utazni akar vagy palotáját 
elhagyja; mert e korlátozások akadályozzák őt a 
szabad mozgásban s abban, hogy a népet a maga 
valóságában lássa s annak szükségleteiről magának 
hü képet alkothasson. A czár ma is ép úgy nem 
óhajtja Oroszországot háborúba bonyolítani, mint 
bármikor azelőtt. S környezete ez irányban nem 
tapasztalta a czár nézeteinek változását.

Az angol kormány elhatározta, hogy az írországi 
akcziók ellen erélyesen lép fel és azoknak erősza­
kosan vet véget. Ugyanakkor, mikor Dublinban nagy 
néptömeg, élén a püspökkel, a lordmayorral és né­
hány képviselővel, a börtönbe kisért egy lelkészt, a 
ki hivatkozva a hivatalos titoktartásra, a bírónak 
nem akarta elárulni a haditervet, ugyanakkor sür­
gette Smith a képviselőházban az Írországi büntető­
törvénykönyv kiegészítéséről szóló javaslat előter­
jesztését, a mi előreláthatólag a legközelebbi napok­
ban meg is történik. Gladstone hívei egyesülve
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Nem tudom, vajon a legkönnyebb mutatványokat 
választotta-e, de annyi bizonyos, hogy tökéleteseb­
ben semmiféle nyilvános bűvész sem vezette tév­
útra érzékeimet. Mindenik mutatványnak a befeje­
zése után engedelmet kért, hogy órája segítségével 
kiszámíthassa magának a következő mutatványhoz 
szükséges perczeket és másodperczeket, mert keze 
már régóta nem gyakorolta magát ebben a nemben 
B igy keze talán valamivel lassúbb lett.

A Christel magaviseletéről, mialatt házigazdánk 
bennünket a mutatványaival iparkodott mulattatni, 
semmi dicséretest sem mondhatok. Csaknem illetle­
nült viselte magát. Minél ügyesebb volt valamely 
mutatvány, ő annál jobban bosszankodott.

— Nem szeretem, ha szemem láttára megcsal­
nak, mondá. — Igen, tudom, hogy az ő ujjai gyor­
sabbak, mint az én szemem, hallottam már ezt a 
magyarázatot. Azt akarnám, hogy minden mutat­
vány után azt is megmutatná, hogy hogyan csalt 
meg. A bűvészek olyanok, mint a ki találós mesét 
ad fel, s mikor az ember nem tudja kitalálni, vo­
nakodnak megadni a magyarázatot. Azt tenni fel 
rólam, hogy szeretem, ha megcsalnak, épen annyi, 
mintha egyenesen bolondnak tartanának. Ah, kiál­
tott fel, igazán sértő nyegleséggel, — nagyon sze­
retném, ha barátunk hallaná azt, a mit mondok!

A süket ember figyelmesen nézte Christelt, mi­
alatt beszélt.

— Az ön arczkifejezése nem igen bátorít a foly­
tatásra, mondá meglepő szelídséggel és udvarias­
sággal. — Azonban mindjárt eljutok a legszebb 
mutatványhoz, s ezzel reményiem, nemcsak meg 
fogom lepni, de tetszését is megnyerem.

Megnézte az óráját s készült a következő mutat­
ványra, azután ismét odament a fal mellett levő 
asztalhoz.

— Bocsássanak meg egy pillanatra, mondá. — 
Rosszul érzem kissé magamat, mint téázás után 
mindig. De annyira szeretem a téát, hogy, kivált ma 
este, nem állhattam ellent a kisértésnek. Pedig a 
milyen gyönge a gyomrom, sohasem volna szabad 
innom. Mindig szomjas vagyok utána.

— Mennyi ostobaságot beszél ez össze! kiáltott 
fól Christel. Csupa képzelődés az egész! Eszembe 
juttat egy régi dalt, melynek a críme: «A hóbor­
tos». Nem ismeri, Mr. Roylake?

Hasztalan iparkodtam megakadályozni, Christel 
rágyújtott a bárgyú tréfás dal első versére. Házi 
gazdánk, kit süketsége megóvott ettől a kellemetlen­
ségtől. ezalatt az üvegkorsóból tele töltött egy na­
gyocska poharat vízzel s megitta.

A mint a poharat letette, a szomszéd szobából 
olyan zaj hallatszott, mely csaknem megijesztett 
bennünket. A padló megrezdült valami súlyos test­
nek az esésétől. A zuhanás után pedig jajgatás hal­
latszott, s a melyre rögtön felugrottam helyemről.

Az én süket barátom, habár a jajgatást nem hall­
gatta is, a zuhanást igenis megérezte a padló rez­

géséről, s azt is látta, hogy én felugrottam az asztal 
mellől.

Arcza annyira elsápadt, hogy szinte kísérteties­
nek látszott, a miből azt kellett következtetnem, 
hogy még jobban megijedt, mint én. Egyenesen oda­
rohant a másik szoba ajtajához, valamint én is.

Szükségtelen mondanom, hogy öt bocsátottam 
előre.

A mint utána akartam menni, éreztem, hogy he­
vesen visszarántanak. S a mint hátrafordultam és 
Christelre néztem, valósággal azt hittem, hogy a 
szegény leány megőrült. A dühös türelmetlenség, 
mely szemében szikrázott, az őrjöngő erő, melylyel 
karomat szoritá, mindenkit erre a gondolatra kész­
tetett volna.

— Vissza! kiáltá. — Egy szót se! . . . Pillana­
tot sem szabad veszíteni!

Keresztülvonszolt a szobán, oda a fal mellett 
levő asztalhoz, melyen az üvegkorsó állott, ő is 
teletöltötte belőle a poharat, mint az imént a sü­
ket. A korsó anyaga igen vastag kristály volt 
(nem egyszerű üveg, mint előbb gondoltam) úgy, 
hogy a második pohár betöltésénél már kiürült

Lihegve, ziháló kebellel, reszketve, mintha valami 
ijesztő szörnyeteg állna előtte, nem én — tartá eli- 
bem a poharat.

— Igya ki, mondá, — ha kedves az élete.
Igen könnyű lett volna engedelmeskednem neki, 

s bármilyen különös volt is ez a beszéd, engedel­
meskedtem volna is, ha ura lettem volna érzékeim­
nek. De a megdöbbenés, az ijedelem valósággal ká­
bává tett.

Haboztam.
Christel odaszaladt a folyóra néző ablakhoz s 

kinyitotta.
— Nem fog egyedül meghalni! — kiáltá. — 

Ha ki nem issza, levetem magamat ebből az ab­
lakból.

Kiittam a pohár tartalmát az utolsó cseppig.
Nem viz volt.
Valami sajátságos ize volt, a mely nem hason­

lított semmiféle italhoz vagy orvossághoz, a melyet 
ismerek.

Eszembe jutott most a téa különös ize is. És 
végre világos lett előttem a rémes való.

Az az ember, a kiben gyermekes nagylelkűségem 
úgy megbízott, az életemre tört.

Christel elvette kezemből a poharat. Az én sze­
gény édes angyalom nyakamra foná szabadon ma­
radt karját, s szenvedélyes örömmel szoritá aj­
kait arezomra. A következő pillanatban felkapta 
a korsót s a földhöz vágta, úgy hogy darabokra 
tört.

— Hozza ide a mosdóról a kancsót, mondá.
Odahoztam, s ő a kancsóból vizet öntött a padlón

heverő cserepekre.
Helyére vittem a kancsót, s épen visszatértem 

Christelhez, mikor a méregkeverő az inas szobájá­
ból belépett.

— Ne aggódjanak, mondá. — Gloody valóságos 
oktalan állat. Szédülése volt, mert sokat evett. De 
már segítettem rajta. Hiszen emlékszik, Mr. Roylake,

hogy azelőtt orvos voltam ... Most megpillantotta 
az összetört korsót.

Mindnyájan olvastunk már ijedtünkben kővé me­
redt emberekről. De én ama kevesek közé számítha­
tom magamat, a kik valósággal tanúi voltak ily lát­
ványnak. Annak az embernek a tökéletes mozdulat­
lanságát valóban rettenetes volt látni.

Christel mentségül ezeket a nyilván előre elké­
szített szavakat irta fól neki a könyvébe.

«A szomszéd szobában történt baleset úgy meg­
ijesztett, hogy majdnem elájultam. Vizet akartam 
inni abból a korsóból, a melyből ön ivott, de 
olyan gyönge voltam, hogy kicsúszott a kezemből.»

Ebbe tartotta az Írást, de akár csak egy darab 
fának mutatta volna. Az az ember úgy állt ott 
előttünk, mint a kőszobor. Még akkor sem mozdult 
meg, mikor karonfoglam Christelt s kivezettem a 
rémes helyről.

— Vigyen ki a levegőre! suttogá a szegény 
leány.

S a mint kiértünk könnyekre, zokogásra fakadt 
— a mi az oly nagy lelkierővel kiállott szenvedés 
után csak megkönnyebbülésére szolgálhatott. Mikor 
aztán valamennyire ismét magához tért, egy-két per- 
czig járkáltunk a hűvös éjjeli levegőn.

— Ne szóljon most hozzám, mondá, a mint la­
kásuk ajtaja alatt megálltunk. Még nem tudnám 
meghallgatni; tudom, hogy mit érez.

Keblemre szorította — ezzel az öleléssel fejezve 
ki azt, a mit éreztem.

Ő gyönge sóhajjal engedett.
— Holnap? suttogám.
Lehajtotta fejét s magamra hagyott.
A mint az erdőn keresztül hazafelé ballagtam, 

lassankint azt vettem észre, hogy gondolataimon 
nem tudok szokásom szerint uralkodni. Újra meg 
újra iparkodtam áttekinteni e szörnyű est esemé­
nyeit, de ez sehogy sem sikerült. Más emlékeknek 
a töredékei tolultak agyamba s mosódtak ismét el. 
Azután hóbortos, valósággal hóbortos gondolataim 
támadtak, melyek eszelős szavakban fejeződtek ki 
ajkamon. Utóbb már arra is lusta voltam, hogy 
beszéljek. Letértem az útról. A mohos föld hol 
emelkedni, hol sülyedni látszott alattam, mint a ten­
ger hullámzó vize . . .

Egyszer csak úgy tetszett, mintha a föld egészen 
a képemhez emelkednék .... Egyébre nem em­
lékszem.

Érzékeim első öntudatos működése, mikor esz­
mélni kezdtem, a hallásom volt. Szememre ólom- 
suly nehezedett, tagjaim mintha le lettek volna 
kötve, nyelvem nem birt mozdulni. Csak a hallá­
som volt meg, s mit hallottam ? Egy siránkozó han­
got, mely olyan közelről szólt hozzám, hogy akár a 
saját hangomnak hihettem —- ha nem tudtam volna, 
hogy kié . . .

— Oh én uram, én jó uram, ki vagyok én, hogy 
éljek, és ön — ön meghaljon!

Vajon az a meleg, ifjúi lehellet gyorsitotta-e meg 
bennem az életerő működését? Csak annyit tudok, 
hogy a tapintás érzékét mindenesetre az ajka érin­
tésétől nyertem vissza, a mint a reménytelen bánat 
önfeledtségőben ajkamra szorította ...

Örömkiáltása, midőn első sóhajom elárulta neki, 
hogy még élek, villamos rezgés gyanánt futott raj­
tam végig. Kinyitottam szememet, kinyújtottam a 
kezemet, segíteni iparkodtam neki, a mint fejemet 
fölemelte s odatámasztott annak a fának a dere­
kához , a mely alatt eszméletlenül roskadtam 
össze.

Nagy erőfeszítést téve, sikerült nevét is kimonda­
nom. De már ez a csekélység is újra kimerített.

Eszméletem olyan gyönge volt, hogy elhittem 
volna neki, ha szellemnek mondja magát, a ki ál­
momban őrködik felettem az erdő vadonában.

Ö azonban okosabb volt, mint én. Fölkapta kala­
pomat s elfutott vele, a sötétben csakhamar eltűn­
vén szemem elől.

Kis idő múlva, melynek azonban vége várhatatlan­
nak tetszett, visszajött, vizet hozva a kalapban, 
melyet a forrásban megmeritett. Az arezomra hin­
tett s ajkamat is megfrissitő viz üdítő hűvös­
sége nélkül másodszor is elvesztettem volna eszmé­
letemet.

így azonban pár pillanattal utóbb megfoghattam 
azt a drága kezet s keblemre szorítva tarthattam. 
Csak homályosan láthattuk egymást, de épen en­
nek a körülménynek köszönhettük (a mint később 
megváltottuk egymásnak), hogy össze tudtuk ma­
gunkat annyira szedni, hogy beszélgessünk.

— Christel, mit jelent ez? Mi ez?
— A méreg, felelt a leány. — ő is rosszul 

lett . . .
Hangja, a mint ezt mondta, legkevésbé sem feje­

zett ki haragot, ügy beszélt arról az emberről, 
mintha valami tökéletesen ártatlant említett.

— Hogyan? . . . • Ö is a halál révén volt, 
mint én?

— Hála istennek, igen . . . mert különben nem 
jutott volna eszembe, hogy utánajöjjek önnek és 
fölkeressem. A szegény Gloody segítségért jött át 
hozzánk. «A gazdám elájult s nem tudom magá­
hoz téríteni. Amint ezt hallottam, rögtön eszembe 
jutott, hogy ön is azt ivott, a mit ő. A mi tehát ő 
vele történt, önnel is annak kellett történnie . . . 
Ne is kérdezze, hogy mennyi ideig kerestem s mit 
éreztem, mikor megtaláltam . . . Ah, olyan boldog­
nak érzem magamat. Csak azt engedje meg, hogy 
hazavezessem — egyebet nem kívánok.

Fölsegitett a fa alul, olyan biztató szavakat in­
tézve hozzám, mint valami tehetetlen gyermekhez. 
Karjaiba ölté karomat s olyan gondosan vezetett 
tova, keresztül az erdőn, mint valami ügyefogyott 
öreg embert.

Az életemet mentette meg — de erről hallani 
sem akart. Tudta, hogy a méregkeverő mikép ter­
vezte ki, hogy engem az útból eltegyen, de sehogy- 
sem bírhattam rá, hogy elmondja, hogyan fedezte ő 
fel mindezt.

A mint a kastély közelébe értünk, őrangyalom 
elbocsátá karomat.

— Menjen csak előre, mondá. — Én’jmegvárom, 
mig a kapus bebocsátja s azután hazafutok.

Ha Christel most is okosabb nem lett volna, mint 
én, rögtön magammal vittem volna a házamba, és 
semmi szin alatt sem engedtem volna, hogy egye­

dül térjen haza. De mondtam vagy tettem légyen 
bármit, az őt legkevésbé sem ingatta meg elhatáro­
zásában.

Van-e olyan férfi a világon, a ki az én helyem­
ben nyugodtan válhatott volna meg tőle?.,.

Keserű sóhajjal, melyet fájdalmasan esett halla­
nom, tépte le magát keblemről.

— Oh egyetlenem! mondám. — Fájdalmat oko­
zok ?...

— Iszonyú fájdalmai, feleié Christel. — De ön 
azért nem hibás.

Ezek voltak bucsu-szavai. Utána kiáltottam. Kö­
vetni akartam. De a sötétben eltűnt szemem elöl.

(Folytatása következik.)

DONNA PERFECTA.
- SPANYOL REGÉNY. —
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MÁSODIK KÖTET.
Midőn a szolgáló átadta a levelet, melyben 

irod, hogy elutazol, azt hittem, hogy a ‘lelek 
kiszakad testemből. Ez éjjel, midőn oly sokáig 
ébren voltam, nem álhattam tovább ellen a vágy­
nak, hogy téged lássalak és veled beszéljek, s azért 
lejöttem. Azt hiszem az egész bátorság, melyet éle­
temben kifejteni képes vagyok, ez egy cselekvcny- 
ben ki van merítve, s ezentúl már csak gyáva le­
hetek ... De te lelket fogsz belém önteni, erűt 
adsz, támogatni fogsz, ugy-e ? ... Pepe, kedves bá­
tyám, mondd, hogy nem vagyok beteg, és hogy 
nem is fogok az lenni. Most még nem vagyok az" 
jól érzem magam s csak nevetek előbbi bajomon!

Az ifjú férfi hevesen ölelte a leányt az ömlengés 
alatt. Egyszerre egy ah ! hangzott fel, de nem ° a 
leány, hanem a férfi ajkáról, a ki midőn fejét le- 
hajtá, erősen beleütközött ismét a Krisztus lábába. 
Csak sötétben lehet látni csillagokat.

Mostani lelkiállapotában s azon természetes bi­
zonytalanságban, melyet a sötétség előidézett, úgy 
tűnt fel Pépének, hogy nem az ő feje ütközött a 
szent lábakba, hanem ezek mozdullak meg neki 
figyelmeztetést adni. Félig komolyan, félig tréfásan 
emelve fól fejét s mondá:

— Uram, ne ostorozz, mert nem fogok semmi 
rosszat tenni.

Rosario megfogta kezét bátyjának, szivére szo­
ritá azt s tiszta, komoly, megindult hangon igv 
szólt:

— Uram, a kit imádok, világ ura és családom 
oltalmazója, isten, a kit Pépe is imád; édes üdvö 
zitőm, a ki a kereszten vétkeinkért meghaltál, 
előtted, a te sebhedt tested, tövissel koroná­
zott, fejed előtt mondom és vallom, hogy a férfi az 
én férjem, és hogy te utái>ud őt szerettem legjob­
ban ; mondón^, hogy őt férjemnek vallom, és i hogy 
előbb fogok meghalni, mintsem a másé legyek. Szi­
vem és lelkem az övé. Add, hogy a világ ne sze- 
güljön ellene boldogságunknak, részesíts az egyesü­
lés örömében, a mely, esküszöm, hogy jó lesz a 
világ előtt is, 1nint a hogy lelkemben jó az.
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a parncllistákkal, elhatározták, hogy a javas 
lat ellen küzdeni fognak. A bilit már az első 
olvasásnál fejtegetések tárgyává teszik és sza­
vazás alá bocsátják, a második olvasásnál pe­
dig alkalmasint heves vita lesz. A kormány azon­
ban a második olvasást még husvét előtt akarja 
elintézni. Ha e javaslatot a bizottság fogja tanul 
mányozni, a parlament elé terjesztik az agrár-ja­
vaslatot, mely Lord Ashbourne határozatait kiter­
jeszti az úgynevezett «Leaseholder»-ekre is és bizo­
nyos esetekben megtiltja a bérlők kitelepítését. Egy 
harmadik bilit, melynek czélja az ir birtok-kérdést 
alaposan megoldani, később, valószínűleg csak pün­
kösd után, terjesztik elő. Az utolsó kabinet-tanács e 
három javaslattal behatóan foglalkozott.

Figyelm eztetjii k és leérjük tisztelt előfizetőin- 
két, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy vjabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassan alc.

Lapunk előfizetési áru:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra............... 10 frt
két hóra ....!! frt 60 kr. egész évre ............. 20 frt
három hóra . . 5 frt — kr. ,

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is inegjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczéíszeriibben cselekszenek, 

ha czimszatagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az 'setre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés" kiadó-hivatalába 
I kccskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 23.

A hajléktalanok menedékházának 
építésére

adakoztak:
Herman Otfcónó ivein újabban: ív­

tartó: Beült éti JVatalie (Apatin)
Scultéli Natalie 1 frt, Sugár Ida 1 fit,
Horváthy Ferencz 1 frt, Sternád Ig- 
náoz 1 frt, Széli Dezső 1 frt, Széli 
Dezsőné 1 frt, Szontágli Adélé 50 kr,
Géczi Kálmán 1 frt, Weindl Adélé 
1 frt, Weindl József 1 frt, Weindl 
Anna 1 frt, Weindl Mária 1 frt,
Weindl Mórné 1 frt, Polnich Bertha 
50 kr, özv. Vlkolinszkyné 50 kr,
Teschlcr Vincze 1 frt, összesen . . 14 frt 50 kr 

Ferenczyné Zay Alojzia, Nagyvárad 1 frt — kr
Eddigi gyűjtésünk ....... . 2761 frt 22 kr

Összesen . . 2776 írt 72 kr

— Személyi hireJc. Karagyorgyevics Sándor 
herczeg tegnap Temesvárról Bécsbe utazott. — 
Wiirlembergi Róbert herczeg, Albrecht főherczeg 15 
éves unokája, súlyos beteg s állapota oly roszra 
fordult, hogy ma reggel feladták neki a halotti szent­
séget. — Kaidbars tábornok katonai attachéi minő­
ségében bucsukihallgatást kért a királytól, ki őt a 
napokban fogja fogadni. — Musidin Emil altábor­
nagy, a 7. honvéd-kerület parancsnoka, Zágrábból 
Bécsbe utazott. — Eszék város polgársága gróf 
Khnen-Héderváry Károlynénak, a bán nejének, 
pompás feliratot küldött, sajnálatát fejezve ki, hogy 
a grófné akadályozva volt a tiszteletére tervezett 
bálban résztvenni. — Közmű Sándor kir. főügyész 
néhány napig Marosvásárhelyen járt, leányánál láto­
gatóban s ez alkalommal az ottani ügyészséget s 
újonnan épült fogházat is megszemlélte. — Gróf 
Zichy Géza leánya Mariska lázban betegen fekszik 
s e miatt a gróf svéd, norvég és dán hangverse­

nyei, melyeket most kellene megtartania, későbbre 
maradnak, — Lipót Salvator főherczeg ma délelőtt 
a «Messina» Lloydgőzösön Fiúméból Dalmácziába 
utazott. — Rhorer László igazságügyminiszteri osz­
tálytanácsos nyolez nap óta súlyos beteg. — A ki­
rály pénteken este utazik el Budapestről s Bécsbe 
szombaton reggel 5 óra 40 perczkor érkezik meg.
— Don Carlos, aki még mindig gégobajban szen­
ved, a napokban Chiliba utazik, mig legidőseb fia 
Don Jaime egészségi okokból ismét Egvitomot ke­
resi föl. — Károly-Tivadar bajor herczeg Merán- 
ban az idén is folytatni fogja nyilvános szemorvosi 
praxisát. — Schönborn gróf prágai herczeg-érsek 
tegnap Budapestről visszautazott székhelyére.

— A pápa Jubileuma. A magyar püspöki kar, mint 
annak idején megemlítettük, Simor János bibornok-primás 
elnöklete alatt a pápa arany-miséjének megünneplése 
tárgyában értekezletet tartott. Ez alkalommal határozatba 
ment, hogy a püspökök pásztor-levelekben tudassák a 
hivő néppel, hogy a jubileum megünneplése czéljából 
alakult összes bizottságok a kővetkező főbb pontokat 
tartsák szem előtt: 1. Az összes egyházmegyékben nyil­
vános imádságok tartandók az egyház szabadsága- és 
felmagasztallalásáért; 2. a katholikusok vegyenek részt 
a vatikáni kiállításban a képző- és iparművészeinek 
katholikusok által készített termékeivel, és az isteni- 
tiszteletre vonatkozó szent tárgyakkal és egyházi fel­
szerelésekkel ; 3. minden katholikus hivő legalább is 5 
krajezárral járuljon hozzá ama stipendiumhoz, melyet a 
katholikus világ a szent atyának az összes hívőkért fel­
ajánlandó jubiláns szt. miséjére fog adni. Az adakozók 
nevei sajátkezűig, vagy pedig az illető plébánosok által 
feljegyzendők amaz ivekre, melyek e őzéiből a plébá­
niákra küldetni fognak; 4. készíttessenek elő minél tö­
megesebb zarándoklatok az örök városba az apostol­
fejedelmek szent sírjaihoz. — Az ország több részében 
alakultak már helyi bizottságok, igy különösen Kalo­
csán, hol e hó 17-én külön női bizottság is szervezke­
dett arra a czélra, hogy péterfillérek gyűjtése s a vati­
káni kiállításra szánt tárgyak összegyűjtése által a jubi­
leumi nap fényét emelni segítse. — A kath. egyház ez 
idő szerinti fejének ünnepét szépen tette emlékezetessé 
az olaszországi cziszterczita-rend, mely a római kath. 
legényegyletnek, az egyesületi épület felállítására 500,000 
lírát ajándékozott. Az épület alapkövét, az egyesület véd- 
szentje szent József lévén, József-napján tették le.

— UJ lőszer-kocsik. Abból a őzéiből, hogy a gya* 
logság s a vadászcsapatok számára háború idején mi­
nél könnyebben biztosítsák a lőszer-tartalékot, a zászló­
aljakat tudvalevőleg uj, az eddigieknél sokkal gyorsabban 
mozgó lőszerkocsikkal fogják fölszerelni, c kocsik be­
szerzésére már az 1886-iki delegácziók elé terjesztett 
költségvetésben meg volt állapítva egy megfelelő összeg. 
A puska-lőszerekhez való uj lőszerkocsik, mint a «Kato­
nai Lapok» értesül, «Kompagnie-Munitionswagen M. 1886. 
elnevezést fognak viselni. Minden egyes gyalogsági és va­
dász-zászlóalj négy ilyen kocsit fog kapni a szük­
séges felszereléssel és lószerszámmal együtt, hogy 
lehetségessé váljék az eddigi két négylovas elü- 
fogatot négy kétlovas logatlá változtatni. Ezeket az 
uj lőszerkocsikat az elkészített mennyiséghez ké­
pest a bécsi cs. és k. tüzér-arzcnal fogja kiosztani; 
egyelőre minden zászlóalj két ilyen kocsit kap, melynek 
fejében köteles egy-egy régi löszerkoesit a raktárba 
szállítani, melyek ezután a lőszer-parkokba illetve, a 
municzió-oszlopokba lesznek beosztva. Tekintve, hogy 
az uj század-lőszerkocsik körülbelül 7000 darab töltényt 
foglalnak magukban, ez az intézkedés egyrészt azt je­
lenti, hogy a csapatok ezentúl sokkal nagyobb mérvben 
lesznek ellátva lőszerrel, másrészt azonban azt is, hogy 
ezzel minden gyalágsági hadosztálynak diviziós-löszer- 
parkja körülbelül 14 lőszerkocsival fog szaporodni.

- Mározius tizenötödikét, mint nekünk Írják, 
Tályán Kossuth Lajos keresztelőhelyén is megülték.
A kaszinóban sikerült estély volt, a melyen Hézser 
Emil és Mihler Sándor mondottak sikerült alkalmi be­
szédeket s a dalkör hazafias dalokat énekelt. A szép 
társas-estélyt táncz fejezte be.

— Lesaepa Ferdinánd gróf, — mint párisi leve­
lezőnk írja — néltány nap múlva titkára Trefau kísé­
retében Tuniszba utazik, hogy minapában vásárolt birto­
kait megszemlélje. A birtok 1500 hektárnyi terület. — 
Visszajőve! azután a berlini ut ellensúlyozása végett 
Pótcrvárra megy. néhány magas állású orosz diplomata 
barátja meghívásának engedve, kik azzal biztatják, hogy

fogadtatás nem marad a berlini ünnepcltetés mögött.
— Az orosz katonatisztek flzetéaének föleme­

lése. Egy czári ukáz valamennyi orosz katonatiszt fize­
tésének fölemelését rendelte el. Vanovszki hadügymi­
niszter azzal a figyelmeztetéssel hozta e rendeletet a

— Rosario, az enyém vagy, kiáltott Pepe elra­
gadtatva. sem anyád, sem senki más el nem sza­
kíthat tőlem.

A leány kedvesére hajtá szép, ártatlan testét s 
reszketett, mint egy galamb a sas körmei közt. A 
mérnök lelkén villámként futott az egy gondolat, 
mely az ördögtől eredt. Rosario félénk mozdulatot 
tesz, mintha veszélyt sejtene.

— Esküdj meg, hogy hü maradsz hozzám, szólt 
Pepe zavarosan, észrevéve a mozdulatot.

— Esküszöm anyám hamvára, a mely itt nyug­
szik . , .

— Hol?
— Itt lábunk alatt.
A malhcmatikus azt hitte, hogy lábai alatt a kő­

lap fölemelkedik ... De nem, nem emelkedett 
föl . . . csak úgy rémlett előtte, ámbár ő mathe- 
mafikus volt.

Esküszöm, ismétlő Rosario, c hamvakra és 
istenre, a ki lát bennünket ... hogy egykor, a mint 
most egyesülve vagyunk, igy fogunk nyugodni e kő 
alatt, ha isten az árnyékvilágból kiszólit.

— ügy legyen! monda Pepe Rey mély megin­
dulással s kimagyarázhatatlan zavarral, mely lelkén 
erőt vett. Egy darabig hallgattak mindaketten. Ro­
sario felállt.

— Már?
Á leány újra leült.
— Reszketsz Rosario, megint rosszul vagy, hom­

lokod ég.
— Azt hiszem meghalok, suttogá a leány aka­

dozó lélekzettel. Nem tudom mi lelt. S ájulva ro­
gyott bátyja karjaiba.

Pepe végig simitá kezével az elaléltnak homlokát 
s érezte, hogy hideg izzadtság fedi azt.

— Igazán beteg, gondolá, ez a kijövetel mégis 
oktalanság volt.

Karjaiba vette és próbálta újra életre hozni, de 
em a reszketős sem az ájulás nem tágult. Elhatá­

rozta tehát, hogy kiviszi a kápolnából, gondolván, 
hogy a friss levegő föléleszti, s úgy is történt. Mi­
dőn eszméletre jött, nagy nyugtalanságot mutatott a 
miatt, hogy ilyenkor szobáján kívül van. A torony­
óra négyet ütött.

— Mily későn van! kiáltott fel. — Bátya, bo­
csás el, azt hiszem, cl bírok menni. Valóban, na­
gyon beteg vagyok.

— Felviszlek.
— Az nem lehel. Magamnak kell fölmennem ... 

Nem hallasz valami neszt ?
Mindketten hallgattak.
— Nem hallottál semmit, Pepe?
— Épen semmit.
— Vigyázz . . . most, most, ismét hallik. Ez a 

nesz vagy igen távolról jön, vagy igen közelről. 
Épen úgy lehet anyám lélekzetvétele, mint a szél­
kakas csikorgása a tornyon. Oh, igen finom fü­
lem van.

— Igen finom . . . Jöjj felviszlek, kedves húgom.
Jó, vigy fel az első emeletre, onnét magam

taegyek tovább. A közben pihenek egy kissé . . . 
De nem hallasz semmit?

Megálltak az első lépcsőn.

— Olyan, mint valami éreznek a hangja.
— Talán mégis anyád lélegzetvétele ?
— Nem, az nem. Ez a hang igen messziről jön. 

Valami kakaskukorékolás lesz.
— Meglehet.
— Úgy hallik, mint ez a két szó: alia voy, 

alia voy. *
— Az ám. én is hallom most, — monda 

Pepe.
— Kiáltás ? nemde ?
— Nem, kürtjei ez.
— Kürtjei?
— Az. Menj fel gyorsan. Orbajósa mindjárt fel­

ébred ... Most már hallom világosan. Nem kűri, 
hanem trombita. Katonák jönnek.
II— Katonák ?

— Nem tudom miért,- azt képzelem, hogy e ka­
tonai invázió nekem jót fog tenni. Örvendek neki. 
Rosario, menjünk fel gyorsan.

— Én is örvendek. Menjünk!
A két szerető búcsút vett egymástól.
— Az ablakhoz fogok állani, mely a kertre nyí­

lik, hogy meglásd, hogy baj nélkül fölért?'... Isten 
veled!

— Isten veled Rosario ! Vigyáz, beleütközzél a 
bútorokba

— Ne félj, bátya. Viszontlátjuk egymást. Eredj az 
ablakhoz, hogy megláthass.

Pepe úgy tett, a mint parancsolva volt neki, so­
káig várt, de Rosario nem jelent meg az ablaknál, 
ügy tetszett neki, bogy a felső emeletről élénk be­
szédet hall.

XVIII.
Katonák.

űrhajósa lakói kora hajnalban szintén meghal­
lották a trombita hangot, s e szavakkal nyilak ki 
szemeiket: Katonák!

Néhánya bosszúsan mormogott fél álomban! 
«Mégis csak ide küldték a nyakunkra ezt a csőcse­
léket.»

Mások gyorsan fölkeltek, hogy ez «átkozottakat» 
megnézzék.

Ismét mások a következőleg gondolkoztak : «Már 
megint fizetni kell ... No lesz verekedés elég.» 
Meg mások ekkép: «Vajon a fiam, vagy a testvé­
rem köztük van-e?»

Mindenki kiugrott az ágyból, gyorsan felöltözött 
és sietett az ablakhoz, megnézni az érkező ezre­
det, mely a nap első sugáraival a városba be­
vonult.

A város szomorú, hallgatag vén volt; a katonák 
vidámak, lármásak, ifjak, A bevonulás olyan volt. 
mintha a múmia valami csoda állal az élet aján­
dékát ismét visszanyerné s pajkosan kiugrana a 
dohos koporsóból tánczolni és ujjongani.

Minthogy a hires város csak hírből ismerte azt a 
lármát és mozgalmasságot, melyet a kereskedés, 
hírlapok, vasutak stb. magukkal hoznak, természe­
tes, hogy megszokott exisztencziájából egy sereg 
katona által kiragadtatni, épen nem volt előtte kí­
vánatos.

A katonákat tehát igen rosszul fogadták, csak a

tisztok tudomására, hogy elvárja tőlük, hogy méltóknak 
bizonyulnak e kegyre.

— Földrengés Boszniában. A travniki katonai 
táviróállomás a következőket jelenti: Travnikban ma reggel 
3 órakor gyenge, öt másodperczig tarló, 3 óra 2 perczkor 
nyolez másodperczig tartó és 3 óra 10 perczkor hat má­
sodperczig tartó földrengést észlellek, az első két ren­
gés moraj nélkül történt, a harmadiknál pedig tompa, 
földalatti dübörgést figyeltek meg. A földrengés északról 
délfelé haladt. — A Becs mellett fekvő Badenböl távir- 
ják mai kelettel: Tegnap este 10 órakor itt rövid ideig 
tartó heves földrengést éreztek, mely az ajtókat és abla­
kokat erősen megrázta, kárt azonban szerencsére nem 
okozott.

— Szenzáoztds elfogatás. Krakkóból távirják ma* 
kelettel: Tegnapelőtt Varsóban letartóztatták Krusenstern 
orosz tüzér-kapitányt és két lengyel diákot, a kik egy 
lengyel fogadóban laktak a kapitánynál. Az elfogadás 
egész titokban történt, de hire csakhamar elterjedt és 
nagy szenzácziót kelt Varsóban, mert azt hiszik s ez 
valószínű is, hogy az elfogatoitak Összeesküvők, kiknek 
részük van a czár ellen elkövetett merényletben.

— Hagy sikkasztás a postán. A prágai főposla- 
igazgatúságnál, — mint egy prágai távirat jelenti — 
nagy sikkasztást fedeztek föl. Azonnal elrendelték a 
pénztárak átvizsgálását. Az elsikkasztott összeg nagysága 
még nincs megállapítva, de mint hiszik, mintegy 8000 
frtra rúg. A sikkasztást Ilackl Henrik postapénztári igaz­
gató követte el, a kit még éjjel átadtak az ügyészségnek. 
A sikkasztást úgy követte el, hogy a pénzteker­
csekből, melyek bizonyos összeg ezüstpénzt tartal­
maztak, az ezüstöt kivette és négykrajezáros darabokat 
tett helyébe. A pénztár ellenőrzésénél egy hivatalnoknak 
feltűnt a tekercsek csekély súlya és egyet felbontva a 
sikkasztásnak nyomára jött. Az elsikkasztott összeg nagy­
ságát igen nehéz megállapítani, mert valamennyi teker­
cset fel kell bontani. Ilacklt valószínűleg fmancziális 
zavarok bírták a sikkasztásra

— Egy postamester öngyilkossági kísérlete.
Sztropkóról írják: Stark póstafelügyelő, a kassai pósta- 
igazgatóság kiküldöttje, e hó 17-én reggel váratlanul 
Sztropkóra érkezett és ott azonnal megérkezése után 
hozzáfogott a póstahivatal vizsgálatához. Mig a felügyelő 
a pénztári naplót vizsgálta, háta mögött a póstamester 
levette a falon függő revolvert és észrevétlenül kiosonva 
kétszer mellbe lőtte magát. Az egyik golyó a szív alatt 
hatolt be és hátán jött ki. A póstamester, a ki három 
gyermek atyja s mint utólag kitűnt sikkasztást követett 
el, most élet-halál közt lebeg.

— Eltűnt ezresek. Bécsből Írják mai kelettel: A 
d’Esto Ferencz Ferdinánd főherczeg udvarmesteri hiva­
talához intézett pénzeslevélből elsikkasztott 77,000 lira 
ügyében nagy buzgósággal folytatják a vizsgálatot, do 
eredményt eddig még nem tudtak elérni. Azt a feltevést, 
hogy a sikasztást még olasz területen követték el, a 
tények eddig nem czáfolják meg. A főherczegi urada­
lom igazgatója, dr. Wippern Frigyes a levelet pecsétek 
nélkül adta át a vasútnak. Az illető vasúti tisztviselő az 
átvett pénzt megolvasta, azután a borítékot tanuk jelen­
létében ellátta hivatalos pecsétekkel. Ez eléggé bizo­
nyltja, hogy a vasút az összeget hiány nélkül vette át. 
Olaszországban ugyanis posta utján legfelebb 1000 lírát 
lehet küldeni; nagyobb összegeket közvetlenül a vasút 
szállít, utólagosan még egyszer pontosan megvizsgálták 
a borítékot, melyben pénz helyett papirosdarabokat ta­
lállak és a vizsgálat alkalmával kitűnt, hogy a boríté­
kot felbontották, aztán megint leragasztották. Hogy ezt 
ki követte el, mindeddig nem sikerült kideríteni.

— Az összeesküvők bombái. Pétervárról Írják e 
hó 17-éről: A vizsgálóbiróság alaposan megvizsgálta 
ama bombákat, melyeket a czár ellen elkövetendő me­
rényletnél akartak használni. Mint mondják, e bombák­
nak iszonyúan romboló hatásuk lett volna. A löveg, 
melynek könyvalakja van, könyvtáblában volt és meg­
lehetősen vastag. Oldalt kénsavval megtöltött üvegcső 
van, mely egy réteg durranó ezüstben végződik. A 
bomba közepén lévő üreg ólomgolyókkal és öt-hat font 
dynamittal volt megtöltve. A golyók striclminnel vannak 
megtöltve és bevonva. Mikor ezt a bombát megvizsgál­
ták, a bizottság egyik tagja majdnem éltével lakolt. Kör­
mével ugyanis megkaparta az egyik ólomgolyó strichnin- 
burkolatát, aztán az ujját a szájába dugta, mire rögtön 
elájult és csak nehány óra múlva tért magához.

— Japánlak Budapesten. Ritka vendégek érkeztek 
tegnap este a magyar fővárosba. A Hungária kapusa is, 
a ki pedig sok mindenféle arezhoz hozzá van szokva, 
egészen elbámult, mikor meglátta ezeket a sötét sárga 
arczszinü vendégeket, kiknek harántos metszésű bágyadt

leányok örültek egy kissé, mig szülőik jó le nem 
hordták őket. Néhány a környékből való legény ki­
vételével a többi «csőcseléket» idegennek tekin­
tették.

Donna Perfecta házába íeggel 8 órakor lépett be 
egy lovas ezredes. A sennora parancsára, ki igen 
szomorú kedélyhangulatban volt s a katona foga­
dására nem akart leereszkedni, a szolgák fogadták 
az érkezőket s azt a szobát jelölték ki lakásul, a 
melyben Pepe Rey is lakott.

— Rendezkedjenek be, a hogy tudnak, mondá 
Donna Perfecta olyan arczczal, mely az epére és 
eczetre emlékeztetett, — s ha meg nem tudnak 
egymással férni, mehetnek az utczára.

És csakugyan az voll-e a derék úrnő szándéka, 
hogy a megunt rokont ekkép kiszorítsa a házból, 
vagy csakugyan nem volt egyéb rendelkezés alatt 
álló szoba, nem tudni. Elég az hozzá, hogy a két 
vendég nagy örömmel találkozott a közös szobá­
ban, mivel régi barátoknak ismerték fel egy­
mást.

— Pinzon, te vagy az!? Mily szerencsés vé­
letlen !

— Hallottam, hogy c vidékre jöttél, Pepe Rey, 
de valóban nem gondoltam, hogy e borzasztó űr­
hajósban találjalak.

— De mily szerencsés véletlen ! Igazán a gond­
viselés kezét ismerem fel benne . . . Pinzon, mi 
kelten valami nagyot fogunk e fészekben végbe 

‘nni.
— S lesz időnk is meggondolni, felelt a katona, 

az ágy szélére ülve, melyben a mérnök feküdt. Mert 
a mint látszik, mindketten e szobában fogunk lakni. 
Ki az ördögé ez a ház?

— Csitt, a nagynénémé. Több tisztelettel beszélj 
róla. Nem ismered a nagynénémet ? ... De fölke­
lek már.

— Jó lesz, majd én meg legalább lefekszem, a 
mire úgy is szükségem van ... Minő ut Pepe ba­
rátom, és minő falu!

—• Mond, azért jöttetek-e, hogy űrhajósát fel­
gyújtsátok ?

— Felgyújtsuk ?
— Az<M, mert akkor segilnék én is.
— Micsoda fészek!... kiáltott a tiszt, letéve 

csákóját, kardját, köpenyét és táskáját. Most már 
másodszor történik, hogy ide vezényelnek. Eskü­
szöm, hogy harmadizben már ellene fogok mondani.

— Ne beszélj rosszat e jó emberekről. De mily 
jókor jöttél! ügy látszik, mintha isten épen az én 
segítségemre küldött volna ... Pinzon ... Nagy­
szerű eszmém van, kalandom, ha úgy akarod ne­
vezni, tervem, barátom... és igen bajosan bírom 
végrehajtani. Egy perczczel ezelőtt még imyd meg­
bolondultam az aggodalom miatt, de most, hogy te 
itt vagy jó barátom...

— Terv, kaland... E kettő közül lesz az egyik 
indsellér ur, vagy a földgömbnek akarsz más irányt 
adni, vagy valami szerelem...

— Komoly, igen komoly a dolog. Feküdj le és 
alucjj, majd azután beszélünk róla.

(Folytatása következik.)

szeme oly sajátossá teszi fizívgnomiájukat. Az érdekes 
társaság nyolez tagból áll. A társaság feje Arima 
herczeg, ki nejével Sononingo asszonynyal s egy szőke 
angol missel Bagawa kisasazonynyal utazik. Velők van 
Podio titkáron kívül két nő és két férfi cseléd. Öltözetük 
mindnyájuknak európai. A férfiak sötétruhát, sötét télikabá­
tot sczilindert viselnek, a nők a legutolsó párisi divat sze­
rint vannak öltözködve. A herczeg és titkára, habár ja- 
páni kiejtéssel, de folyékonyan beszélnek németül. Az 
angol miss a japán nyelven kívül, a franczia, angol s a 
német nyelvet is érti. Alacsony, szikár emberek s az 
első tekintetre meglátszik rajtuk a japáni. Kezük és lá­
buk apró. Egymás közt japánul beszélnek. Japánból 
hajón jöttek s első állomásuk Róma volt. Innen egye­
nesen Budapestre jöttek, hova tegnap este 10 óra­
kor érkeztek. A Hungária-I'ogadó első emeletén laknak a 
herczeg, neje és az angol miss, mellette Podio titkár. A 
cselédség a földszinten lakik. Miután az utazás fáradal­
mait kipihenték, ma délelőtt megnézték Budapest neve­
zetességeit. Először felhajtattak a várba, a hol a királyi 
palota termeit akarták megnézni, de ez a kívánságuk, 
az udvar itt időzvén, nem teljesedhetett be. Azután kimentek 
a bástya sétányra, s gyönyörködtek a szép kilá­
tásban. A főváros gyönyörű fekvését többször ma- 
gasztaléan említették. Innen áthajtatlak az eleváto­
rokhoz, melynek óriási arányai, s czélszerü be­
rendezése igen megnyerte tetszésüket. Az elevátorok­
tól kihajtattak a városligetbe, itt megnézték az állatker­
tet s az iparcsarnokot. Az Andrássy-uton hajtattak be, 
mely láthatóan meglepte őket, a dicséretekből itt nem 
fogytak ki, minden egyes palota uj meg uj dicséretre 
ragadta őket. Innen Fischer majolika gyárába hajtatlak, 
a hol körülményesen megnéz'ek mindent, s több majolika 
tárgyat vásároltak. Azután a Dorottya-és váczi-utczába men­
tek sétálni. Itt több üzletbe bementek, s sok mindenféle 
csecsebecsét vásároltak össze. Hat óra tájban tértek 
vissza a Hungáriába, a hol visszavonultak szobáikba s 
ott ebédeltek. A hol gyalog jártak, sok kiváncsi vette 
őket körül. Színházakba nem mehettek, mert ma este 
már készülődnek az újabb útra, mely előttük áll. Ugyanis 
az a szándékuk, hogy Európa minden nevezetes városát 
megnézik. Innen holnap reggel 7 órakor indulnak az 
oroszok fővárosába Pétervárra, a honnan Varsón keresz­
tül Berlinbe fognak utazni, hol hosszabb ideig szándé­
kozik maradni az érdekes társaság.

— A magyarnyelvű tiszti-vizsga ügye élénken 
foglalkoztatja az egyetemi ifjúságot. Az a visszatetszés, 
melyet br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter nyilat­
kozata szült, mozgalomnak lön alapja, mely most kiter­
jed az egész egyetemi polgárságra. Ma délután az egye­
temi polgárok szükebbkörü értekezletén ifjúsági nagy­
gyűlés összehívását határozták el. A bizottság többsége 
az ifjúság szokott gyülekezési helyét, az Arvay-kávéhá- 
zat jelölte a gyűlés helyéül. E végből a rendőr­
ségnek egy kéttagú küldöttség jelentette be a tör­
vényszabta módon még ma délután, tehát 24 órával 
0[öbb a holnap délutánra tervezett gyűlést. A kül­
döttséget Pekáry József főkapitány-helyettes fogadta, 
s a küldöttségnek, mint a M. 11. írja, kijelentette, hogy 
az engedélyért folyamodni kell, s azt is hozzátette az 
idézett forrás szerint, hogy a mennyire a főkapitány in- 
tenczióit ismeri, az engedély nem fog megadatni. A 
küldöttség erre beszámolt eljárásával az értekezletnek, 
mely a következő határozatban állapodott meg: Az ifjú­
sági nagygyűlés mindenesetre márcz. 25-én pénteken 
log megtartatni. Minthogy, tekintve az általános ér­
deklődést, az Arvay-kávéház helyisége szűknek lát­
szik, a bizottság az ülés megtartására a nemzeti torna­
egylet ösz-utezai csarnokát fogja elkérni. Ha azonban 
e helyiséget ez időre meg nem kaphatja, az Arvay- 
kávéházban fogja megtartani a nagygyűlést az ifjúság. 
Holnap délelőtt _ háromtagú küldöttség a főkapitánynak 
he lógja jelenteni a gyűlést. Miután a szabad gyülekezés 
joga a kérvényezési teljesen fölöslegessé teszi, ilyen kér­
vényt a bizottság nem nyújt be és a gyűlést minden­
esetre megtartja. E határozatokat az értekezlet egyhan­
gúlag hozta.

Az ir zavargók. Az angol parlament tegnaptól 
fogva megint az ir bajokkal foglalkozik s itt is az ideje, 
hogy tegyen valamit a három egy királyság az égő seb 
gyógyítására. Soha több kihágás nem fordult elő Íror­
szágban, mint most, nincs oly nap, hogy a lapok hírt 
ne adnának a moonlighlerek bűntetteiről. A múlt pén. 
token, ez egy napon, egy tanyát kiraboltak, egy másikat 
felgyújtottak, egy postamestert pedig meggyilkoltak. 
Es ‘SY mefiy napról-napra, hélrul-hétre évek óta. A 
múlt kedden pedig Galwayban a lakosság megtámadta 
a katonákat s mint az angol lapok jelentik: «A ka­
tonák elbújtak a boltokba s a magánházakba. Sze­
rencse, hogy a rendőrség segélyükre sietett s 
a rendet helyreállította.» Egyik lapjuk az Uni­
ted lrischman pedig a következő stílben aposz­
trofál: «Többször mondtuk, hogy az angolok nyomorul­
tak; ma ismételjük, hogy alávalóságban, hitványságban 
nincs az angolhoz fogható nemzet. A legkegyetlenebb 
orgyilkosság, a legdurvább pusztítás mind enyhe eljárás 
a néppel szemben. Kötelességünk minden alkalom­
mal ismételnünk az igazságot, mert Írország nyomorú­
sága onnan eredt, hogy idünkint elfelejtettük, kik az an. 
golok. A angol nép barom, polgárai gazemberek, nemes­
sége nyomorult rablók. E gazokat csak a kínos, irgalmat nem 
ismerő véres haláltól való félelem térítheti észre.» — Mint a 
Times ma érkezett száma Dublinből, o hó 20-ról kelt le­
vélben Írja, a dublini törvényszék Keiler papot a Patrick 
O’Brien-félo csődügyben tanúnak idézte meg. Keller 
megjelent, azonban a biró kérdéseire feleletet nem adott 
s e miatt a biró elzáratta. Az eset Dublinban rendkívüli 
feltűnést keltett s a roppant számban ősszesereglett tö­
meg Keller papot zajosan éltette, a törvényszék ellen 
pedig féktelen kifakadásokban tört ki.

. ~ Hazafiatlan tanér. Valkovszky Miklós székes­
fehérvári igazgató-tanár ösmeretes ügyében a közokta­
tási miniszter végre meginditotla a vizsgálatot. Mészáros 
Nándor tankerületi főigazgató hétfőn este Székesfehér­
várra érkezett s mindjárt másnap megkezdte a vizsgá- 
Jaü anyag összegyűjtését. A vizsgálat valószínűleg hos­
szabb idol log igénybe venni.

— Leégett templom. Boroszlóból táviratozzék ma, 
kelettel: A Mária-Magdolna templom baloldali tornyában 
múlt éjjel tűz ütött ki, mely oly gyorsan elharapódzott, 
hogy a torony rövid idő múlva teljesen lángban állt és 
bedőlt. Tegnap este a német császár születése napjának 
alkalmából tűzijátékot rendeztek a tornyon s valószínű­
leg ez okozta a tüzet. A tűz még reggel is pusztított, a 
második tornyot azonban sikerült megmenteni. A temp­
lom belseje el van árasztva vízzel. Emberéletben nem 
eset kár. A Mária-Magdolna templom Porosz-Sziléziának 
második evangélikus főtemploma. A 13. században épült 
a boroszlói székesegyház mintájára. Egyik harangjához 
egy monda fűződik, melyet Rüekcrt is feldolgozott «Der 
Glockcngiesser zu Breslau» czimü költeményében.

— Elhárított forgalmi akadály. A magy. kir. 
államvasutak kamerul-moravitza-fiumei vonalán hó­
fúvás következtében megszüntetett személy- és gyorsáru 
forgalom újra megnyittatotb; a teherforgalom azon­
ban valószínűleg csak 48 óra múlva nyílik meg.

— Öngyilkos angol államférfi. J. K. Cross, volt 
angol parliament! tag s India másod-államtitkára öngyil­
kosságáról, melyről röviden már megemlékeztünk, újab­
ban a következő részleteket jelentik: Cross Fernchough- 
ban, hálószobájában felakasztotta magát. Vasárnap öcs- 
csével és sógorával együtt töltötte az időt s az utóbbival 
meg is egyezett, hogy kirándulást tesznek halá­
szatra a rendes egészséges állapotban tért hálószobájába. 
Reggel, midőn szobájába léptek Cross-t az ágya mellett 
levő ruhaszekróny egyik szögletén felakasztva találták- 
Halászó-zsinórt csavart többszörösen nyaka körül, a zsinór 
végét a szekrény egyik szögletébe akasztotta, s a széke1 
maga alól elrúgta. Cross csak 65 éves volt s feje volt a 
Cross, Winkworth et Co. gyapotszövő gyáros-ezógnek. Öz­
vegyet, három fiút és három leányt hagyott maga után.

— Magyar ember öngyilkossága Béosbcn. Bécs- 
bői írják tegnapi kelettel: Argay Dénes győri magánzó 
ma reggel reménytelen szerelem miatt öngyilkos lelt’ 
Argaynak, ki négy nap előtt érkezett Bécsbe és Oarav 
Imre név alatt lakást bérelt a Leopoldstadt egyik fo»*. 
dójában. Három év óta viszonya volt S. Julia a^szony- 
nyal, egy győri kávés 24 éves nejével, a kit Argay fokú 
ton unszolt, hogy váljon el férjétől és jöjjön nőül hozzá 
Végre el is ért annyit, hogy S.-nó anyjával együtt szin­
tén Bécsbe jött. A két nő Argay szobája mellett lakolt 
Tegnap este mind a hárman együtt vacsoráitok s a két 
nő 10 óra felé felment szobájába. Nemsokára azután 
Argay is lefeküdt. Ma reggel fél 7 órakor az asszonyo­
kat lövés riasztotta fel. S.-né a szomszédos szobába 
futott és ott látta Argayt a pamlagon, keresztüllött 
mellel, füstölő revolverrel a kezében. A szerencsétlen 
ember, ki S.-nét nagyon szerette cs nem remélhette 
hogy valaha nejévé teheti, ezen való elkeseredésében 
lölte agyon magát.

Rövid hírek. Parisból írják, hogy pater 
Hyacinthe egyháza veszélyben forog, anyagi forrásai 
kimerülőben vannak s mostani templomát házbér­
fizetés kellemetlenségei miatt be fogják csukni, ha­
csak a hívők megfeszített buzgalma és áldozatkész­
sége a bajon nem segít. — Essenben Krupp hí­
res gyárában most készült el az idáig legnagyobb 
ágyú, mely 143,000 kilogrammot nyom.

= Öngyilkos cselédek. A mai nap folyamán két 
csolédleány akart erőszakosan megválni az élettől. E 
czélra mind a kettő a cselédkörökben divatos módot: a 
vitriolmérgezést választotta, s az egyiknél meg is tette 
a kívánt hatást, megölte a leányt, mig a másiknak csak 
száját és torkát égette össze a maró folyadék, s huza­
mosabb időre ágyba döntötte.

Az egyik áldozat Seiler Gizella 19 éves hajadon 
cseled, a kit alaptalan gyanúsítás keserve kergetett a 
halaiba. A leány a váczi körül 17. számú házban 
Waizer kir. közjegyzőnél szolgált, s az ugyanott szol­
gáló szakácsnő egy idő óta azzal gyanúsította, hocv a 
szomszédos fiatal urakkal bizalmas lábon áll s ezzel 
annyira bosszantotta egész nap, hogy a szegény leány 
vegre megunta a dolgot s ma délután vitriollal meg- 
mergezte magát. Tettét azonnal észrevették, mert a po­
harai, melyből a mérget itta, fájdalmában messze dobta 
magától, hogy darabokra tört. Bevitték a Rókus-kór- 
házba, de életét már nem lehetett megmenteni s félórai 
borzasztó kínlódás után este 6 órakor meghalt.

A másik Hupka Katalin 21 éves hajadon cseléd a 
ki az egyetem-tér 6. számú házban szolgált. A leány 
ma délután azért ivóit vitriolt, mert kedvese miatt *;ol- 
gálatadója felmondott neki. Szerencséjére keveset i 0t‘ 
csakis a szája égett össze, de igy is hosszabb időt keli 
a kórházban töltenie.
= Megakadályozott temetés. Egy két nap előtt 

elhalt asszony fölött ma délután megkezdett temetési 
szertartásnak a rendőrség állal történt megakadályozá­
sáról ad hírt az egyik kőnyomatos újság. Ladies Ku- 
picz Juliánná 46 éves munkás neje, e hó 21-én huza­
mosabb betegeskedés után vizafogó-ut 1428. sz a la­
kásán meghalt. A beteget dr. Rényi orvos gyógyke- 
zelte, a halotti bizonyítványt pedig annak elhunytáról 
dr. Devay kér. halottkóm állította ki, a ki a halál 
okául, a kezelő orvos Írásbeli jelentése alapján «gümö- 
kór»-t irt be. A férj azonnal megrendelte a temetést, s 
azt ma délután 3 órára tűzte ki. A kitűzött időre a 
résztvevő rokonok és ismerősökből nagyszámú gyászoló 
közönség gyűlt össze, s megjött a pap is a kántor és 
mmistráns-gyerekek kíséretében. A pap már épen hozzá 
fogott a beszereléshez, mikor hirtelen bérkocsi robogott 
a ház elé, melyből a rendőrség kiküldöttei szálltak ki, 
s a koporsó elé lépve, a törvény nevében beszüntették 
a temetést. Az általános megütközés és tiltakozás mit- 
sem használt, mert pár perez múlva megérkezett a Ró- 
kus-kórház hallottszállitó kocsi, melyre a koporsóból ki- 
emelt holttesteit föltették s bevitték bonczolás végeit a 
Rókus-kórház halottas házába. A rendkívüli eljárás a 
ma déli órákban a rendőrséghez érkezett bizalmas föl­
jelentésben leli magyarázatát, mely tudatta, hogy La­
dies Kupccz Juliánná nem természetes halállal múlt ki. 
A megejtendő rendőri bonczolás kifogja deríteni, hogy a 
«bizalmas» értesítés mennyiben mondott igazat.
= Halál a fürdőben czim alatt említettük tegnap, 

hogy a Császárfürdőhöz tartozó közösfürdőben e°y is­
meretlen egyént epileptikus rohamok leptek meg s ezek 
következtében a vizbe fuladl. A holttestet beszállították 
a kerepesi-uti köztemető halottas házába, hol a halott­
ban hozzátartozói Kaunitz Ignácz nyitrai születésű 43 
éves, nős bizományost ismerték fel, a ki legutóbb Lipót- 
körut 10. sz. a. lakott.

Kerületi kapitányság fegyelmi 
vizsgálat alatt.

A főkapitánysághoz néhány hét előtt feljelentések ér­
keztek a II. kerületi kapitányság ellen, melyek fegyelmi 
vizsgálat elrendelését tették szükségessé, melyet a főka­
pitányság el is rendelt, s annak vezetésével Géczy 
rendőrkapitányt bízta meg.

A II. kerületi kapitányságnál már régóta folynak a 
visszaélések, néhány eset hire már régebben el is jutott 
egész a főkapitányságig, de az akkor beérte azzal, hogy 
nehány tisztviselőt áthelyezett s nem bocsátkozott az 
ügyek alaposabb vizsgálatába.

Ilyen volt az az eset is, hogy a II. kér. kapitányság 
az ott alkalmazásban volt Kiss nevű kézbesítőt több 
ízben rendelte ki inspekezióra, a mi csak tisztviselőnek 
lehet kötelessége. Kissi egy ízben a farsang alatt ismét 
kirendelték egy a zugligeti «Fáczán» vendéglőben ren­
dezett tánczmulaíságra, mely alkalommal a kézbesitö- 
inspekeziós a mulatság rendezőségétől bizonyos lionorá- 
rium-oí talált követelni, melyet az ugyan nem adott meg» 
de följelentette Kissi a kerületi kapitánynál,a ki aztán a kézbe­
sítő t rövid utón el is bocsátotta szolgálatából. A kézbe­
sítő az elbocsátó végzés ellen folebbczcít a főkapitány­
sághoz, s felebbzéseben eljárása jóhiszemű voltának 
bizonyítására felhozta azt a körülményt, hogy neki tudo­
mása volt arról, hogy a hasonló inspekezióra kirendelt 
tisztviselők ilyen esetekben mindig szoktak pénzt kapni 
a rendezőségektől, s igy ő azt hitte, hogy az neki is 
adukul».

A főkapitányság az ügy további megvizsgálása nélkül 
kijelentve, hogy biz az nem «dukál», az elbocsátó vég­
zést egyszerűen helybenhagyta. Kiss ekkor a belügymi­
nisztériumhoz felebbezett, hol még ez ideig nem hatá­
roztak felobbezése fölött.

Alig vonult el a II. kerületi kapitányság egéről ez a 
könnyű bárány-fellegc-edíe, mikor egy másik, súlyosabb 
eset adta elő magát.

Az államiddal; felügyelőségénél alkalmazott Prokopo- 
vies István ugyanis, valami rendőri kihágást talált 
elkövetni, a miről egy rendőr hivatalos jelentést 
terjesztőit be a II. kerületi kapitánysághoz. Pro* 
pokovics urat meg is idézték oda a szigorú fo. 
galmazó ur elébe, a honnan azonban a «kihágő» bán- 
tallanul, büntetés nélkül, ragyogó arczczal távozott. Ta­
lán nem is lelt volna soha az éleiben semmiféle kelle­
metlensége azért az éjjeli rendőri kihágásért, a melyre 
kiszabott- büntetéstől ö tudja mi áron menekült meg, ha 
valami rosszakarója be nem súgja az államhidak fel­
ügyelőségének, hogy Prokopovicsnak egy kis ásóra» 
volt a II. kerületi főkapitányságnál. A puritán hidfelügye- 
lőség, moly csak Aiüntetlen» előéletű embereket aka» 
szolgálatában tartani, menten álirt a II. kerületi kapitány­
sághoz, hogy küldje be a Prokopovica kihágás! ügyére 
vonatkozó okiratokat. Igen, de mikor ilyen okirat sehol 
sem volt található a kapitányság ügyiratai között. Am 
egy ügyes fogalmazó nem jön zavarba az ilyen cse­
kélységek miatt Elővetette rögtön az iktatóköny­
vet, kiszakította abból a Prokopovics beidézlelóse napjá­
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rúl szóló iktató-ivet, (melyen Prokopovics esetéről egy 
árva szó sem volt,) azt Szigeti Nándor dijnokkal újra 
lemásoltatta, s egy jelentéktelenebb ügyet kifelejtve 
onnan, annak a helyére bevezettette Prokopovics esetét 
s azt, hogy az 5 frtra megbüntettetett. íPedig szegény 
Prokopovicsnak aligha valamicskével többe nem került a 
mulatság.) Ennek az Ívnek a másolatát aztán átküldte 
a liidfelügyeltiségnek.

Ezzel aztán vége is lett volna talán a Prokopovics- 
aflairnek, ha másnap a kapitányság liiuzszemü iktató- 
tisztviselője — a ki a dologba nem volt beleavatva 
észre nem veszi az «elváltozóUn iktatóivet, s a he­
lyett, hogy hosszasabban tanakodott volna a változás 
oka fölött, nyomban száguldott a kérdéses ívvel a ke­
rületi kapitány elé, s megbotránkozását fejezte ki azon, 
hogy valaki az ü távollétében «belckontárkodik» az ik­
tatói tisztségbe.

A kerületi kapitány az iktató állal rendezett jelenet 
után jónak látta feljelenteni az esetet a főkapitányságnál, 
a mely erre aztán végre elhatározta fegyelmi vizsgálatot 
indítani.

Ez a fegyelmi vizsgálat aztán sok egyéb érdekes 
dolgot vetett a felszínre, melyek kellően megvilágítják az 
egyes kerületi kapitányságnál uzusban lévő közgazdasági 
felfogást. A sok közül találomra kiemelünk egyet a ren­
delkezésünkre álló adatok közül.

Egy Hauer Mária nevű cseléd fölszedve háziasszo­
nyától keservesen megszolgált béréből hosszú időn át 
megtakarított nyolez forintját, elhatározta, hogy a nyolez 
forintokat a külső díszt emelő valami ékszerbe fogja 
fektetni. Beállított a budai fő-utezán lévő Grötschl-féle 
ékszerészüzletbe, s összes pénzkészletéért egy arany­
gyűrűt kapott cserébe. Az óvatos Hauer Mária a vásár 
után tudni óhajtotta a gyűrűnek valódi értékét, megbe­
csültödé azt, s nagy elképedéssel vette tudomásul, 
hogy a gyűrű megér — nem egészen egy forintot. A 
kárvallott leány rögtön rohant a II. kerületi kapitány­
ságra, a hol kiöntötte megcsalattatása fölött érzett elke­
seredését és kérte az ékszerész megbüntetését. Be is 
idézték a jó urat ugyancsak a szigorú rendörfo- 
galmazó ur elé. Hogy azután Grötschl ur mi­
féle érveket szolgáltatott a fogalmazó ur kezébe 
ártatlansága mellett, arról a hivatalos iratokban 
ezerszeresen nagyitó üveggel sem lehet egy árva be- 
tücskét sem felfedezni, de az már aztán történeti tény, 
hogy a szerencsétlen Hauer Máriát, mikor a kapitány­
ságnál sérelmes ügyében ismét jelentkezett, egyszerűen 
elutasították s atyai intésekkel látták el, hogy maradjon 
nyugodtan, temesse cl bánatát szive mélyébe, mert kü­
lönben igy, meg amúgy lesz l Az iktatókönyvbe pe­
dig bevezették, hogy az iratok áttétettek a tekintetes fő 
kapitánysághoz» stb. stb.

Géczi kapitány a fegyelmi vizsgálatot immár befe­
jezte s az erre vonatkozó iratokat ez egyszer csakugyan 
áttette a a főkapitánysághoz, s jelentésében az illető fo­
galmazó felfüggesztését, s nehány alsóbbrendű közeg 
elbocsátását javasolta.

— Az erdélyrészl magyar kőzm. egyesület szá­
mára újabban 23 frt 50 kr érkezett szerkesztőségünk­
höz, és pedig: T.-Föld várról Tér eh Gyula ref. lelkész 
ur kezeiből 3 frt 50 kr, mint márcz. 15-iki estén 
nők közt gyűjtött összeg, és Zala-Egerszegről, dr. Kele 
Antal ügyvéd ur által Farkas József felsö-bagodi föld­
birtokos névestéjén gyűjtött 20 frt. Ez összeget a márcz. 
22-iki számunkban foglalt kimutatáshoz csatolva, összes 
gyűjtésűnk: 1536 forint 83 krajezár meg egy lázsiás 
tallér.

A király a magy. áll. vasutak gép­
gyárában.

Ő felsége a király ma újabb jelét adta annak a me­
leg érdeklődésnek, melylyel közgazdasági haladásunk 
iránt viseltetik. Közel másfél órát töltött el ma a magy. 
áll. vasutak kőbányai-uti gépgyárában, tüzetesen meg­
szemlélte a nagyszerű gyártelepet, sorba járta a rajzter­
meket, műhelyeket, nagy érdeklődéssel kérdezősködött a 
gyár igazgatójától s figyelemmel hallgatta meg annak 
szakszerű magyarázatait, s végül legnagyobb elismeré­
sét fejezte ki a technikai tökély ama magas foka felett, 
mely a gyárat berendezésére nézve a monarchia ha­
sonló intézetei között első helyre emeli.

— Igen örvendek, hogy a mintaszerű gyárat meg­
szemlélhettem, s berendezésével megismerkedtem — 
monda ö felsége szemleutja végeztével, s látható meg­
elégedéssel szállt kocsijába, hogy azon meggyőződéssel 
gazdagabban térjen vissza királyi lakába, hogy az a 
körül elterülő főváros közgazdasági intézetei és gyár­
ipara tekintetében is fölveszi más világvárosokkal a ver­
senyt. A királylátogatás lefolyásáról tudósítónk a követ­
kező részleteket jegyezte fel:

A király látogatása előre be lóvén jelentve, fogadására 
a gyárnak nemzeti lobogókkal és a magyar czimerrel 
feldíszített főkapuja előtt már fél tiz óra tájban össze­
gyűltek : Tisza Kálmán miniszterelnök, Urezy Béla báró, 
Bedekovich Kálmán, Széchényi Pál gróf és Baross Gábor 
miniszterek, Lukács államtitkár, Tíclitl osztálytanácsos, to­
vábbá Ludvigh a magyar államvasutak igazgatósági 
elnöke, s a gépgyár felügyelő bizottságának tagjai: Lo- 
veízky elnök, Neumann Frigyes, Szabó miniszt. tan., 
Czigly igazgató és Belházy oszt. tanácsos, Zimmermann 
igazgató, YValcimann főfelügyelő, a gyár technikai veze­
tője, Horváth lüíelügyelő, kereskedelmi főnök, a tanszaki 
iroda felsőbb hivatalnokai és Szlávy kerületi kapitány.

A fogadásra egybegyült notabililásokat sűrű nóptömeg 
vette körül, mely ő felségét, a ki pontban 10 órakor 
érkezett meg, dörgő éljenzéssel fogadta.

Az első zárt udvari hintóbán ö felsége ült Hopp 
Leonidás báró altábornagy főhadsegédével, a második­
ban Freund őrnagy szárnysegéd egyedül. A királyt ki­
szállásakor Baross miniszter rövid beszéddel üdvözölte,
* azután bemutatta Zimmerman gyárigazgatót és a 
telügyelöbizottság tagjait. Ü felsége ezután néhány szót 
intézett Tisza Kálmánhoz s nyomban utána megkezdte 
szemleulját a gyárigazgató kalauzolása mellett.

Az lűUO munkás számára berendez itt gyárban jelen­
leg 050 munkás dolgozik, a kik valamennyien műhe­
lyeikben munkánál voltak, a gyár tűzoltósága teljes 
díszben az udvaron volt felállítva. Ő felsége ezek elölt 
elhaladva egyenesen az igazgató hivatalos helyiségébe 
ment, a hol megtekintette a gépgyártelep, a diósgyőri 
vas- és auzél-gyár és koliótelep lielyrajzait. Kiváló ér­
deklődéssel szemlélte a hadászati szempontból is fontos 
munkáos-beszkidi vasútvonal nyolez nagy és 30 kisebb 
hídjának — melyek mind a gépgyárban készültek — 
fényképeit s meghallgatta Ludvigh igazgatósági tanácsos 
magyarázatait a hidak méreteinek viszonyairól. A rodoni, 
szvajaskai, kosári, huklivai és skrinilzai völgyhidak fény­
képei közül legjobban tetszett a szédítő magasságban 
épült skrinilzai völgyhíd.

Az igazgatósági irodát elhagyva, útközben ő felsége a 
munkások lakás-viszonyairól kérdezősködött, s az igaz­
gató válasza után megelégedését fejezte ki a fölött, hogy 
a gyárnak saját munkástelepe van, melyen a közel 
10ÜU munkás legnagyobb része alkalmas lakást kap.

Ez alatt a gépszerkcsztési és liidépitészeti rajzter­
mekbe ért a menet, hol 12 mérnök dolgozott műszaki 
rajzokon, ö felsége huzamosabb ideig nézte Dvorzsák 
mérnök rajzát, a ki épen egy lokomobil belső szerkeze­
tének előállításával foglalkozott.

Ezután a régi gyár mozi fony- és hidkészitö műhelyei­
nk megtekintése következett. A gépek a mülielyekoen 
'e|jes működésben voltak s közel hatszáz kék-vászon 
kabá'os munkás dolgozott seré 7<m a gépek körül. A 
király a zakatoló gépek között ixindcn osztályon végig 
ment, itt-ott egy-egy mun**ist megszólított, megtekintette ■
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a vas- es rézesztergákat, a szivattyú-golyókat, a vizállo- 
mási gépberendezéseket s megnézte a minden késziilö- 
rej* gép elé felfüggesztett megfelelő műszaki rajzo-

, , ,.en Zimmermann igazgató szakszerű magyará­
zatait hallgatta. Nagy érdeklődéssel nézte végig a kész 
sárgaréz golyók csiszolását, a hatalmas gyalu, véső és 
marógépek szakaszát, majd a nagy rajzó táblát nézte 
meg, hol az egyes darabok pontosan a rajz szerint van­
nak körülvonalazva, ezután pedig a gyorsan és szaba 
tosan működő caavarvágó gépeket. Innét a király a 
mozdonyok felszerelési műhelyébe ment, a hol figyelmét 
különösen a munkács-beszkidi vasút részére készülő ha­
talmas gyorsvonat! mozdony kötötte le s az e mellett 
állő miniatűr próba mozdony, melyet a soroksári göz- 
mozdonyu közúti vaspálya részére készítettek, a mely 
egy teljes vasszekvényből áll, melyből csak a mozdony 
yéménye emelkedik ki, továbbá megszemlélte a most 
épülő szilágysági viczinális vasút részére készülő moz­
donyokat is.

Innen a kovácsmühelybe lépett a király, a hol hóditó 
zajjal, a földet rengetve működött az ölven métermázsa 
súlyú gőzkalapács, melynek cgy-egy impozáns ülése pa­
lacsintává lapította az alája tett hatalmas vasdarabokal. 
A következő terem a kazánkovács műhely volt, a hol a 
vasvágó- és lyukkasztó készülékek működtek. Itt külö­
nösen az olló munkája kötötte le az érdeklődést, a 
mely a Ifibb czentiméternyi vastagságú vaslemezeket a 
legnagyobb könnyűséggel, papírlap módjára vagdossa 
széjjel. Itt van a lyukkasztó gép is, mely a liidlemeze- 
ket ünmüködőleg egy pillanat alatt lyukasztja át, to­
vábbá a hydraulikus nyomással működő szögecselügép, 
a melynél a kézimunka a minimumra van leszállítva, s 
az eredmény sokkal pontosabb és gyorsabb annál, a 
mely kézimunka utján érhető el.

A következő vasöntödében meglepetés várt a látoga­
tókra. Amint ö felsége az öntődébe lépett, az ott fog­
lalkozó munkások a bejárat előtt épen öntést végeztek, 
melynek eredménye az előre elkészített homokformából 
izzó belükben kidomborodó aÉljen a király», babér- 
koszorúval övezett felirat volt. A sikerült öntés után 
száz meg száz munkás ajkáról ugyanez a felkiáltás 
hangzott cl, s ö felsége kísérete kalaplevéve visszhan­
gozta azt. Á király főhajtással köszönte meg a lelkes 
óvácziót.

Innen távozva, a király a kohókat és olvasztókat 
szemlélte meg. Ez utóbbi kemenezékbül, mint a folyó­
víz, csapokon csurgóit ki az olvasztó vas egész kis ta­
vakat képezve, a melyekből folyton szikrázó csillagok 
szállongtak fölfelé. Megtekintette azután a működésben 
levő formáló gépet is, melyen naponta 50 darab ten­
gelyágyat készítenek. A mintateremben megtekintette 
diszöntvényeket: Schiller, Güthe, Mozart és Wagner 
domborképeit. Ugyanitt vannak felállítva a gyárban elő­
állított gépek ezernyi mintái.

Innen az uj gazdasági gépgyárba ment át a társaság, 
a hol a lokomobil és gőzeséplögépgyártás munkája fo­
lyik. Itt megtekintette ő felsége a keréktalp-liuzó készü­
lék működését, s elmagyaráztatta magának, s végig 
nézte a mint az izzó keréktalpakat huzamosabb kalapá­
lás után hirtelen viz alá sülyosztik. Ő felsége ezután 
átment a gép- és kazánházba, a melyben egy uj szer­
kezetű Zimmermann-Waldmann-féle szintén ezen gyár­
ban előállított 200 lóerejü gőzgép áll működésben az 
egész gyár felemunkájának ellátására. Mellette a nagy 
gőzkazánok, melyeknél kiváló érdeket keltett azon kö­
ri lmény, hogy azokat a gyári íahulladékokkal fütik. 
Ugyanitt vannak elhelyezve az egész gyárat világitó 
villamos készülékek is. Áthaladva a fa-megmunkáló 
rosta-készitő, asztalos és cséplőgép szerelő műhe­
lyeken , ö felsége huzamosabb ideig tartózkodott 
az egyes ügyes szerkezetű gépeknél, különösen a 
gyalu, a fúró, vájó, vésügépeknél, majd a vas­
megmunkáló és lokomobil próbamühelyekei, továbbá 
a tényező- és burkolómíihelyeket nézte meg. Kifejezést 
adott bámulatának és elismerésének a redkivüli tiszta­
ság felett; mert daczára anuak, hogy minden gép mű­
ködésben volt, nem lehetett látni még a nagy szalag­
fűrésznél nyomát sem a forgácsnak vagy fű részpornak, 
Az igazgató felvilágosítással szolgált e körülmény felől 
azzal, hogy a gépeken közvetlenül alkalmazott külön 
léghuzamkészülék magával ragad minden hulladékot s 
egy gyűjtőcsatornán át egyenesen a fütőházba szállítja.

A társaság folytatólag átment a cséplőgép felszerelő 
műhelyekbe. Ő felsége itt behatóan tudakozódott e gyár­
tási ág körülményei és terjedelme felől s nagy megelé­
gedésének adott Kifejezést a fölött, hogy a cséplőgép­
szerkezetek belföldön mindinkább tért foglalnak s hogy 
azok hasznavehetösége tekintetében nemcsak hogy nincs 
panasz, hanem ellenkezőleg általános elismerés nyil­
vánul.

A gépfelszerelő műhelyben épen néhány gépet pró­
báltak, mert minden egyes gépet, mielőtt teljesen elké­
szítve befestetnék azokat, pontos és szigorú próba alá 
vesznek. A szomszédos csarnokban a tartalékban készí­
tett cséplögépalkatrészoket tekintette meg ü felsége, 
innen a lokomobilek felszerelési csarnokába ment, ahol 
a nagy futó dara keltette fel leginkább figyelmét.

Exportált-e a gyár már ilyen lokomobilekel — 
kérdezte ö felsége az igazgatót, mire az igennel vála­
szolt. Ezután a mázoló műhelyt tekintette meg, a hol a 
próbát már kiállott lokomobilekel festik be, s szárítják, 
mielőtt a gépraktárba vinnék.

Ez a ragyogó tisztaságú, nagyszerű gazdasági gép­
raktár volt az 5 negyed óráig tartott szemléül utolsó 
pontja. Nyolez van teljesen felszerelt lokomobil és hat­
van ugyanilyen gőzcséplőgép van itt felállítva s a szem­
nek jól eső tükörtisztaságban tartva.

0 felsége szemmel láthatólag gyönyörködött a szép 
látványban, melyet a hatalmas gépek nyújtottak, majd 
hirtelen az igazgatóhoz fordulva, azt a kérdést intézte 
hozzá, hogy cinem nagyon sok-o ez a készlet a 
raktáron», mire nagy megel'gedüssél hallotta az igaz­
gató válaszát, hogy már az idei évadra annyi megren­
delés érkezett, a mennyiből bizton következtetik, hogy a 
készletből a legközelebbi évadra egy darab sem fog visz- 
szamaradni.

— Csak jó aratás legyen a cséplőgépekhez! jegyzé 
meg ő felsége s ezzel befejezte az összes gyárhelyisé­
gekre kiterjedt tanulságos és rendkívül élvezetes szem­
en tj át.

Baross miniszternek s Zimmermann igazgatónak szi­
ves köszönetét mondva a kalauzolásért, ő felsége újólag 
teljes elismerését fejezte ki a kőrútjában látottak és ta­
pasztaltak felett, a melyek őt meggyőzték arról, hogy a 
nagyszerű telep mintaszerűen van berendezve, s ez a 
berendezés és a gyár munkaképessége messze túlhaladta 
azt a várakozást, melyet ő egy ilyen belföldi gyártelep 
terjedelméhez és munkaképességéhez fűzött.

Ez után a jelenvolt miniszterekkel kezet fogva, föliad- 
segédélől követve kocsiba szállt, s az összegyűlt néptö­
meg lelkes éljenzése közben visszahajtatott a budai vár­
palotába.

színház és művészét.

— A nomzetí színházban ma este Sardou drá­
mája az «Uj ezég» került színre. K. Hegyessi Mari asz- 
szony hosszabb betegeskedése után ma lépett fel elő­
ször. Klára szerepét játszotta, itl-ott némi hatással, de 
jobbára bágyadtan s a nagyobb jelenetekben kevés 
drámai erőt fejteit ki. Nagy mértékben zavarta a sze- 
repnemtudás, a mi a többi szereplőt is erősen alterálla, 
úgy, hogy több ízben csaknem megakadt a játék folyto­
nossága. E tekintetben különösen Szigeti (Genevoix) tűnt 
ki; Mihályi! René szerepét sok igyekezettel személyesí­
tette. Lánczy Ilka (Theodosia) és Alszegi I. (Gabriella) 
igen rokonszenves jelenségek voltak. Nádai (De Marsille) 
ezúttal is kifogástalanul játszott s Újházi (L’Aubepin) 
meg Gabányi (Gudin) jóízű humorokkal csináltak hatást.

nézőtér csak félig telt meg.
— Hangverseny. Reichmann, a bécsi udvari 

opera kitűnő baryton művésze sokat hirdetett s kétszer 
e halasztott hangversenyét végre ma este megtartotta a 
vigadó kistermében középszámu közönség jelenlétében. 
Ha az előadások minősége ellen nem is, a műsor ösz- 
szeállitása ellen annál több kifogásunk van. Legjobban 
szereltük volna, ha a műsor csupa dalszámot tartalmaz, 
de ba már operarészleleket is felvettek abba, úgy olya­
nokat kellett volna választani, a melyek zongorakisé- 
rettel előadhatók. Ez utóbbiak közé azonban sem

Lahor királyból vett áriát, sum a Wagner Walküre« 
jéböl volt tűzvarázst nem számíthatjuk. Mindkettő­
nek, de különösen az utóbbi darabnak előadásához ok­
vetlenül teljes zenekar-kisóret kell. Ha Mayer ur, a ki- 
séni, még olyan pompásan játszotta volna is a zongora­
részt, mint a hogyan nem játszotta, még akkor is a

legnagyobb mértékben zavarólag hatolt volna a s lány 
surrogatum zongorakiséret, mely a zenekart sem pótolni, 
sem helyettesíteni méltóan nem tudja. Csodálkoznunk 
kell, hogy Reichmann a finom ízlésű elsőrangú művész 
ilyen dilettáns színű vállalkozásba belement. Wotán 
búcsúját talán senki sem énekli szebben, mint ö, de hiába, 
az élvezetet mód nélkül rontotta az a hiú eről­
ködés, a mivel a szegény zongora Wagner száznyelvü 
zenekarát helyettesíteni iparkodott. Annál több gyönyö­
rűséget szerzett Reichmann a Schumann dalok (Du bist 
wie eine Blume, Die Lotosblume, Waldesgespräch), 
Brahms Wie bist du meine königin czimü dalának mes­
teri előadásával. A kis terem valóban kicsiny volt ennek 
a csodálatosan szépen zengő s elementáris erejű baryton 
hangnak, mely ellenállhatlanul ragadja magával a hall­
gatót. Vegyük ehhez Reichmann nagy művészetét, s 
megértjük azt a meglepő hatást, melyet közönségére 
gyakorol. A zajos tapsokra reáadásul Schumann Ich- 
grolle nicht czimü dalát adta elő remekül. Az ének­
számok közölt Gobbi tanár tehetséges tanítványa Kelen 
Ida k. a. játszott zongorán három darabul figyelemre 
méltó ügyességgel. —ív.

— Az opera bérbeadása. Perotti Gyula]— mint a 
félhivatalos Búd. Corr. értesül — a kir. operára vo­
natkozólag bérleti ajánlatot terjesztett a belügyminiszter 
elé. A jeles művész egy terjedelmes beadványban kész­
nek nyilatkozott az opera vezetését több évi tartamra 
átvenni oly módon, hogy neki, miután a megkötött szer­
ződések csak fokozatosan járnak le, illetve lesznek fel­
bonthatók, a legközelebbi két évre egy a mai deíiczit- 
nek megfelelő, később azonban egy óvenkint 50,000 
írttal kisebbedő összeg fizettessék állami segélyezés fe­
jében. Perotti ur ezenfelül részletesen vázolta ozon mű­
vészi programmot, melyet szem előtt tart és kötelezi 
magát bizonyos meghatározott számú uj opera és ballet 
előadására. A bérleti ajánlat mindeneseire azon nagy 
előnyt nyujlju, hogy az állam fix összeggel számolhat, 
a mi az eddigi rendszer mellett nem lehetséges. Ezen 
ügyben határozat a kormány részéről a közel jövőben 
nem várható.

— A német színházban holnap ismétlik Sardou 
Fernande-'yÁt Clotilde szerepében Haveriam! kisasszony­
nyal, a ki azután legközelebb Wilbrandt Ária és Mes- 
salina czimü darabjában lép fel Messalina sze­
repében.

— A népszínház legközelebbi újdonságában: a 
«Bársony uram-a-bixn Blaha Luiza asszony a Hód­
mezővásárhely környéken divó fóluras-félparasztos vise­
letét mutatja be urias ruhában, keztyüs kézzel és lelóggó 
hajjal jelenik meg.

Kronlta Melánia k. a. zongora művésznő c hó 
25-dikén reggel 1U órakor a józsefvárosi kör (Szabó­
udvar) helyiségében nyilvános matinét rendez, melyre 
vendégek is szívesen láttatnak.

— Komáromi Alajos szombaton búcsúzik el a nem­
zeti színház közönségétől és általában a színpadtól. Pá­
lyatársai s mindenesetre a közönség is ez alkalommal 
rokonszenves tüntetésben részesítik a búcsúzó művészt, 
ki Egy szegény ifjú története czimü színműben lép 
fel utoljára.

— Thoman István zongoraművész pénteken, már- 
czius 25-én, esti órakor a vigadó kis termében hang­
versenyt rendez. Műsor: 1. a) Händel. Sarabande et 
Chaconne, b) Beethoven. Sonate charactorislique Es-dur, 
op. 81. (Los Adieux, L’absence, Le retour.) 2. a) Cho­
pin. Ábránd F-moll. b) Mazurka G-moll, op. 24, 1. sz. 
c) Polonaise Gis-moll, oeuvre posthume, d) Chant Polo- 
nais. e) Etude C-moll, op. 10, 12. sz. 3. a) Kovács. 2 
mazurka, b) Moszkowsky. Melodie op. 31, 2. sz. c) 
Walzer, op. 17, 3. sz. 4. a) Liszt. Harmonies du soir. 
b) Rossignol. c) Rhapsodia 12 sz. Jegyek ára: Körszék 
3 frt. Számozott szék 2 frt. Belépti jegy 1 frt. Jegyek 
kaphatók: Rózsavölgyi és társa zenemükereskedésében, 
Kristóí-tér 3. sz., valamint a hangverseny napján este a 
pénztárnál.

— A budapesti zenekedvelők egylete f. é. April 
22-én rendkívüli hangversenyt rendez, melyben 
Haydn «Az évszakoké czimü oratóriuma kerül elő­
adásra. E hangverseny tiszta jövedelme részint az egy­
leti alaptőke növelésére, részint egy hangversenyterem 
építési alap létesítésére van szánra. Tekintettel a hang­
verseny czéljára, az egylet igazgatósága ezt a müvet a 
közönségnek minden tekintetben méltó előadásban kí­
vánja bemutatni, és Standigl József hírneves oratorium- 
énekest, ki «az évszakokénak Bécsben .történt utolsó 
előadása alkalmával fényes sikerrel működött közre, 
erre az előadásra már meg is nyerte. A többi magán­
szerep betöltése iránt, előkelő művészekkel folynak 
az alkudozások, és igy reményelhelö, hogy a hangver­
seny a zenei saison fénypontját fogja képezni. Jegyekre 
Rózsavölgyi és társa zenemükereskedésében lehet elő­
jegyezni.

— A színész-iskola növendékei a várszínházban 
márczius 29-én és április 1-én előadásokat tartanak a 
következő rendben : Bercsényi Béla növendékeinek 
drámai estélye : Vasgyáros 2 felvonás ; Mizantróp 2 
felvonás; Romeo és Julia, erkélyjelenet és a 4. fel­
vonás. Szegény ilju története. Romjelenet. Operai 
estely : Lalla Roukh duelle, Heller Janka, Mecíilovits 
Emma. Zsidónő, duette, Juhász Ilon, Boross Vilma. 
Lucia, duette, Asztaller Irma, Takács Mihály (operai tag.) 
Ezredleánya, duette. Csendes Emilia, Eckstein Gyula. 
Varázsfuvola, ária, Mándy Lipót. Sevillai borbély, ária 
és duette, Wasziliévits Adél, Takács Mihály. Trobndour, 
duette, Lohrböck Anna, Vass. (op. tag.) Aida, ária és 
(hielte, Siff Etel, Eckstein Gyula. Dinorali, árnyéktáncz, 
Bonomy Lujza. Mártha, duette és terzett, Kopácsi Julia, 
Füredi Eszter, Eckstein Gyula.

— A Czlgánybáró Páriában. A Jókai-Strauss ope­
retta a legközelebbi saisonban színre kerül Párisban a 
Gaitö-szinházban. A szöveget D’Abreit Pál fordítja fran­
céi ára s uj kuplékat Blum Ernő ir hozz^. A darab 
iranczia czime: Le Baron des Tsygans vagy Le Woy- 
wode lesz.

— Hevesi József és Hotónyi Béla A népfel­
kelők czimmel uj darabot Írtak, melynek pénteken lesz 
az első előadása a kolozsvári nemzeti színházban.

— Vízvári Gyula, a nemzeti színház jeles művésze, 
nagy sikerrel vendégszerepel Szegeden. Először a Nagy­
apóban lépett fel, másodszor pedig Pry Pálban, mindkét 
estén át nagy élvezetet szerezvén a közönségnek. Még 
kétszer fog fellépni, ma Szeleburdiban és Egy csésze 
theában, holnap pedig Csiky Buborékok czimü vig- 
játékában.

— A mlskolczi színpadon Kövessy Albert színtár­
sulata márcz. 24 én adja elő Ries Herrn in ismert nevű 
Írónőnek az Ingyenélők czimü három felvonásos eredeti 
vigjátékát. A miskolezi közönség érdekkel várja a pre­
mierei.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

- A városligeti klsblzottság ma tartott ülésén 
megállapította munkaprogrammját. A budapesti korcso­
lyázó egylet által mesterséges jégpálya czéljaira szolgáló 
terület átengedése iránt benyújtott kérvén) t a bizottság 
a nagybizottság elé utasította.

— A közúti vaspálya megálló-helyeinek szabá­
lyozására ma bizottság ült össze, melyben resztvettek a 
rendőrség részéről Egyed István fogalmazó, a főváros ré­
széről Vossits fővárosi jegyző, Heuffel Adolf h. főmér­
nök, a társulat részéről pedig Jelűnek Henrik vezér­
igazgató, s a forgalmi ás a fogati felügyelők. A bizottság 
a megállóhelyeket forgalmi vonalak szerint megállapította 
és megszámozta.

A főváros közgyűlése.
A mai fővárosi közgyűlés választotta meg az uj tiszti 

főorvost. 203 szavazat esett az egyedüli jelölt dr. Geb­
hardt Lajosra, egy szavazó lap üres volt. A szavazást 
meg kellett ejteni a szabályok értelmében; s meg kel­
lett ejteni azért is, mert ha a szavazatok többsége fe­
hér lap lett volna, Gebhardtot nem lehetett volna meg­
választottnak tekinteni. A főváros képviselete megmu­
tatta, hogy neki Gebhardt kell és úgy a főpolgármester, 
mint a közgyűlés is láthatólag örvendett a válasz­
tás eredményének. Vajon Gebhardt ur mennyiben fog 
megfelelni u hozzá fűzött várakozásoknak, működése 
fogja megmutatni. A közgyűlés tárgysora egyebekben 
elég bő, de érdektelen volt; vita se támadt nagyobb 
sehol, csak az említhető meg, hogy az ó-budai ingyenes 
Dunafürdő érdekében Weisz B. F. kínált a városnak

6000 Irt kölcsönt, ha éppen nem tudnak fedezetet ta­
lálni az építésre. Mindazáltal az ingyenes uszoda léte­
sítését a jövő évre halasztották. Tudósításunk a köz­
gyűlésről eképen hangzik:

Elnöklő Rath főpolgármester bejelentette, hogy id. 
Kövér János hagyatékából a végrendeleti végrehajtó 
500 frtot küldött be hozzá a szegények számára. Elnök 
intézkedett a szokásos módon való szétosztás iránt. A 
tanács utólagosan a Rózsay-féle alapítvány ügyét is föl­
vette a napirendre, s az a tárgyak során szintén clü- 
adatni fog.

Márkus József főjegyző több miniszteri leiratot je­
lentett be s felolvasta a most nyugalomba vonult Patru- 
bány főorvos búcsúzó levelét, a mit megéljeneztek.

Máttyus Arisztid interpellácziót intézett a polgár­
mesterhez a közélelmezési kérdésben. Ismertette a köz­
élelmezés javítása érdekében 1879. óla folyt tárgyaláso­
kat, a tett számos javaslatot, a mik közül eddig csak 
egyetlenegy, t. i. a közélelmezési ügyosztály lépett életbe, 
de ennek a működése se vitte előbbre a többi számos 
reformot, sőt ott állunk, hogy a nézetek már sokkal el­
térőbbek a feladat megoldására nézve, mint ezelőtt.

Elnök figyelmezteti szólót — ki hosszas inlerpellá- 
cziója előző indokait elejétől kezdve olvasta — hogy az 
ügyrend értelmében beszédeket olvasni nem szabad.

Szóló ezután szabad előadásban folytatá, hogy külö­
nösen a központi árucsarnok lebeg szemei előtt, 
melynek tárgyalási fonala megszakadt s a kérdés meg- 
fenekleni látszott. Miután a közélelmezési kérdések mind­
egyikével végre még is csak végezni kell, kérdi a pol­
gármestert, hogy szándékozik-e odahatni, mikép a köz­
ponti árucsarnok ügye s a többi javaslat is most már 
fokozott tevékenységgel a megoldás útjára teleltessék1?

Elnök jelenti, hogy a válasz az elüiralok áttanul­
mányozásának szüksége miatt a jövő közgyűlésen fog 
megadatni.

Következett a napirend.
Bernfeld Mórt, az artézikul vízének bérlőiétől fölmen­

tették s a bérlet iránt uj ajánlati tárgyalást Írnak ki. 
Reich Jakabbal az erzsébetién kioszk iránt a bérletet 
évi 9000 frtért további hat évre meghosszabbítják.

Vitát keltett azon előterjesztés, hogy a tűzoltósági 
kiadásokhoz bizonyos összeggel való javulásra a buda­
pesti biztositó intézetek fólliivassanak, esetleg kötelcz- 
tcsscnck. Miután a tűzoltósági kiadások évről-évre nőnek 
s 1886-ban a városnak e czimen már 135,400 frtot 
kellett kiadni, s a közgyűlésnek gondoskodni kell valamely 
módról, hogy az anyagilag is közelebbről érdekeli biztositó- 
társulalok, melyek a tűzoltóság működéséből a legtöbb 
hasznot húzzák, évi brutto jövedelmükből bizonyos százalé­
kot tűzoltóság fentartására fordítsanak. Egy bizottság, 
moly o tárgyban már régebben kiküldetett, azt a javas­
latot teszi, hogy az önbiztosilás eszméje most még szá­
mos akadályba ütközvén, hivassanak föl a fővárosban 
üzletteleppel bíró biztosító társulatok, hogy záros határ­
idő alatt nyilatkozzanak, hogy akár egyenkint, akár 
együttesen, mennyivel hajlandók járulni a tűzoltási ki- 
kiadásokhoz ; ha pedig ez eredményre nem vezetne, a 
kormányhoz forduljon a főváros, hogy az illető biztositó 
társulatok törvény által kötoleztessenek a budapesti 
biztosítások után a bruttó bevétel 5 százalékát adni 
tűzoltói czélra. A jogi bizottság is meghalgaltatván, 
az még uj adó behozatalának a lehetőségére is 
utalt, de a tanács azt mellőzte s az előbb irt javaslatot 
terjesztő pártolólag elő. A tárgyhoz Máttyus Arisztid 
szólt, kétsógbevonván, hogy az országgyűlés jogosítva 
lenne a biztosító társulatok ily megadóztatására. Bácz 
Károly pedig visszaadatni kérte a tárgyat a tanácsnak, 
hogy előbb vegye tekintetbe a kereskedelmi miniszté­
riumban hasonló irányban folyó tárgyalások eredmé­
nyét. Végre Fenyvessy Adolf a városi tiizbiztosiló in­
tézmény életbeléptetését ajánlá. A közgyűlés szavazás 
utján a tanács előterjesztését fogadta cl.

Ezután bejelentették a főorvosi választás eredményét. 
A szavazás az egyedüli jelöltre az 1. em. tanácsterem­
ben folyt (I. u. 3—5 óráig beadalott összesen 204 sza­
vazat, ebből 203 esett dr. Gebhardt Lajosra, egy üres 
volt.

Az eredménynek éljenzéssel fogadott kihirdetése után 
Gebhardt letette a tiszti esküt, mely után őt Itábh fő­
polgármester üdvözölte, kiemelvén, hogy a közgyűlésnek 
ily fényesen nyilvánult bizalma e választás állal oly 
férfiúra esett, a ki e téren szaktekintély s a közegész­
ségügynek elismert hivatott őre. Kívánta, hogy az újon 
választott főorvost az isten a főváros javára sokáig 
tartsa meg. (Éljenzés.)

Dr. Gebhardt Lajos ez üdvözletre a következő be­
széddel válaszolt: «Móltóságos főpolgármester ur, mélyen 
tisztelt közgyűlés ! Ha van kitüntetés, a mely komoly 
gondolkozást! férfiút örömmel tölt el, úgy Budapest fő­
város tiszti főorvosává történt megválasztatásom ily jel­
legű. A mily jelentékeny e kitüntetés, oly nagy a vele 
járó kötelesség. En e kötelességérzet teljes tudatában 
lépek a megoldandó feladat elé és e ludat parancsolta, 
hogy ez állást elnyerni iparkodjam. Mert a tiszti főor­
vosi állás hatásköre nyitja meg előttem ama tért, 
a melyen szerény képességeimet fővárosunk, szülő­
földem javára értékesíteni nagyobb mértékben lesz 
alkalmam. Lelkesített ama tudat, hogy a korunk 
színvonalán álló fővárosi törvényhatóság és annak 
tekintetes tanácsa, midőn a főváros fejlődéséről és 
haladásáról van szó, azt teljes erejéből támogatni 
hazafias kötelességének tartja. Bő alkalmam volt er­
ről meggyőződni ama két évtizedet meghaladó idő­
szakon át, a melyben a főváros szolgálatában mű­
ködni szerencsés vagyok. A törvényhatóság muniü- 
czencziájára élénk bizonyság a kórház. Még alig 
1—2 évtized előtt kórházunk az egészségtan követel­
ményeinek alig megfelelő intézmény volt; a kórház volt 
a járványos betegségek állandó gócza, és ma törvény­
hatóságunk bőkezűségének minden szép és nemes iránti 
fogékonyságának köszönhető, hogy egészségügyünk terén 
nagy átalakulások történtek. Létrejött az uj kórház, a mely 
valóban a szeretet és irgalom szentélye, a tudomány fölkent 
csarnoka. Midőn ehhez hozzájáruland a közel kilátásba he­
lyezett járványkórliáz, büszkén állíthatom, hogy fővárosunk 
fejlődésében elérte amaz időszakot, hogy egészségügyi szük­
ségleteit tekintve alig van Európában főváros, a mely 
saját erejéből annyit tett volna, mint Budapest főváros. 
(Éljenzés.) Kell-e ennél nagyobb bizonyság arra nézve, 
hogy a lek. tanács és a törvényhatósági bizottság át 
van hatva ama kötelességek érzetétől, a melyek teljesí­
tését az egészségügyi szükségletek parancsolják ? Igen 
jól tudjuk, hogy amaz áldozat, a melyet az egészség­
ügy fejlesztésére hozunk, nem is áldozat, hanem a leg­
jobban kamatozó tökeelhelyezés. Midőn azt látjuk, hogy 
Budapest gyönyörű fekvése állal elragadja az idegent, 
öröm fakad mindnyájunk kebelében, de be kell valla­
nunk, hogy a múltban — sajnos — nein éppen el­
szórva találunk adatokat arra, hogy egészségügyünk sok 
tekintetben hiányokat mulat fel, a melyek javításán 
azonban szakköreink serényen munkálkodnak. így 
életkérdése a fővárosnak a vizkérdés, a csatorná­
zás, a szegény nép lakásviszonyai és a főváros 
élelmezése, a mely kérdések, hogy ha gyökeresen 
és sikerrel megoldatnak, a mihez csekély erőmből 
hozzájárulni szent kötelességemnek fogom tartani, a 
biztos utón vagyunk, hogy a főváros és az egészség­
ügy tekintetében Európa nagy városaival egy sorba he­
lyeztessék. Sok kérdés megoldásával sietnünk kell, mert 
jöhetnek oly napok, a melyek meglepetéseket hoznak. 
Úgy kell dolgainkat intézni, hogy nem a sors szeszélyé­
től várjuk a véletlen szerencsét, hanem nyugodtan néz­
hessünk a jövő elé, annak biztos tudatában, hogy min­
dent megtettünk, a mi a veszély elhárítására elmellőz- 
hetetlenül szükségesnek mutatkozott. Tudom azt, hogy 
mindnyájunk közös óhajtása a főváros közegészség! ál­
lapotainak javulása és hogy e részben törekvéseimben 
biztos támogatásukkal találkozván, azok nem maradnak 
sikertelenek.

Ez ünnepélyes alkalommal hálásan érzem a nagyfon- 
fontosságu állás súlyát, a mely rám ruháztatott. Legfőbb 
törekvésem leend, hogy e bizalomra magamat méltóvá 
tegyem, a mi akkor fog sikerülni, ha minden időben 
és viszonyok között teljesíteni fogom kötelességemet.

Miután a megéljeljenzelt beszédet követő kézszoritá- 
sok és üdvözlések véget értek, a napirend tárgyalását 
folytatták.

A zöldfá-ulczai Göbel-fóle ház nyilvános árverésen 
való eladásához hozzájárultak, több behajthatatlan gyám­
pénztári tartozást törölni rendellek, megállapították a 
társasUoesiközlekedés kiegészítésére a nyári útvonalakat 
a közienuuszeti bizottság propozicziói értelmében s el­
fogadta- íalász Géza felszólalása után azt is, hogy ha 
akad vállalkozó, járjanak kocsik a «Szalonkái-hoz is.

A budai ev. ág. egyházközség részére 800 frt rendkí­
vüli segélyt az idénre is megszavaztak.

A rendkívüli kóvezési szükségletekre fölvett 40,000 
Atnak a tanács állal javasolt felosztásához (Orczy-ut 
kiépítése, Almásy-tér rendezése, stb.) hozzájárultak, úgy­
szintén az általános csatornázás és vízvezeték kiterjesz­
tésére fölvett összeg felosztásához is; elfogadtál: a ta­
nács ama javaslatát, hogy a várbeli bástyasétány 
rendezése véglegesen eszközöltessék s e czélra a fővá­
ros 25,000 Írttal járuljon a költségekhez, mert a mun­
kálatokat a közmunkatanács hajija végre. Ennél több 
áldozatot azonban a főváros e czélra nem húz.

A budapesti közüli vasut-lársulainak a slúczió-nlezai 
vasútra vonatkozó pótajánlalál visszautasította a közgyű­
lés azzal, hogy c vasútra nézve a l.indlieim-ilalázs kon- 
zorcziummal már érdemleges tárgyalások folyván, a tár­
gyalásokat megakasztani többé nem kívánja. A vízvezeték 
kiterjesztését a Gellérl-hcgyrc — miután a b-lágy minisz­
ter ezt a tetemes költségek miatt nem hagyta jóvá — 
elejtették.

Lung tanácsnok számos kérvényt adott elő gyógy­
szertárak engedélyezése iránt s bemutatta ezekre a köz­
egészségi bizottság véleményét, moly valamennyire nézve 
elutasító, azonban a tanács az I. kerületben a Sárosfür- 
(lőlöl kifelé eső területre gyógytár fölállítását javaslatba 
hozza, mit a közgyűlés is elfogadóit.

Sok jótékony-intézetnek a folyó évre segélyt szavazlak 
meg a közjótékonysági bizottság előterjesztései értel­
mében.

A 1' alvay-féle kiházasitási alapítvány oklevelét jóvá­
hagyták. J J

A III. kerületben felállítandó szabad Duna-fiivdő léte­
sítését a tanács költség hiányában a jövő évre halasz­
tani indítványozza.

I Vetsz 13. F. úgy a szegény emberek, mint a főváros 
intézkedései komolyságának érdekében szükségesnek 
latja a tanács ez előterjesztése ellen felszólalni. 
Nincs pénz reá ? Hiszen a múlt héten telt a város 
a takarékrészvény tárba több mint egy milliót: ott hever 
a szubadságszobor-alapban 130,000 frt, nem lehet 
abból kölcsön venni? Mikor a járvány volt, százezre­
ket lehetett teremteni, pedig ez is egészségügyi kiadás. 
Nem akarja sérteni a közgyűlést, de ö kijelenti, hogy 
azt a GOOD forintot szívesen kölcsönözné a magáéból a 
varosnak egy évre. Forgó szerint a szegények a folyó 
évben 0-Budáii egy magán uszodába ingyen jegyeket 
kapnak az elöljáróságtól. Vógh János a 111. kerület ne­
vében köszönetét mond Weisz B. F.-nek humánus in- 
toncziójáérl. Kár volt a középitési bizottságnak GOOÜ fo­
rintos költségvetést csinálni, a szegény (J-lJuda olcsóbb 
fürdővel is megelégednék. A szegény emberek ingyen- 
jegyeinek értelme csak úgy lesz, ha az a magánuszoda 
csakugyan O-Budán lesz s ez esetben egy évre meg­
nyugszik ő is a bizottság előterjesztésében. A közgyűlés 
az uszuda építést ezután 1888-ra hagyni elhatározta.

A Rózsay-féle alapítványok ügyében az örökösükkel 
létrejött egyezséghez a közgyűlés hozzájárult.

Szabó Károly jegyző előadta a kőbányai kápolnatér 
szabályozási tervének módosítása iránti javaslatot, s a 
tanács előterjesztését, hogy a főváros a panesovai ma­
gyar nyelvterjesztő egyesületbe 100 írttal örökös tagul 
lépjen, valamint, hogy a közgyűlés Majláth Bélának kö­
szönetét szavazzon a történelmi kiállítás rendezése kö­
rüli fáradozásaiért, mind a három javaslatot elfogadták.

Végül efogadták a fegyelmi biróságpénzek hova fordí­
tása iránt készített szabályrendeletet s több ny : üjazási 
kérvényt intéztek el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— Az I. kor. kelenföldi klsdodóvó egyesület

rendes évi közgyűlését tegnap délután tartotta meg. A 
gyűlésen Kralovánszky Istvánná elnökölt. Dr. Né­
meth Imre titkár olvasta föl az évi jelentést, melyből 
kitűnik az egylet haladása. Az egylet a kelenföldi mun­
kástelepen magyarosiló és kulturális missziót teljesít. 
Védnöknője özv. gróf Batthyányi Ferenczné, ki 100 
írlos alapítványt telt az egyletnek. A tagok száma 17G 
s a mintaszerű helyiségben 76 gyermek nyert elhelye­
zést és oktatást. A bevétel 935 frt 80 kr volt s ezzel 
szemben a kiadás a felszerelési költségekkel együtt 861 
frt 26 krt lelt ki. Az egylet pénzügyi terheit igen meg­
könnyíti, hogy a Herz és Bäuml családok ingyen helyi­
séget engedtek át az óvodának.

— A magyar földrajzi társaság márcz. 24-én 
d. u. 51/« órakor a tudományos akadémia heti üléster­
mében felolvasó ülést tart. Az ülés tárgya : dr. Márki 
Sándor r. tag értekezik «Dézna és vidéke» ez. alatt.

— A tud. ős műegyetemi olvasókör gyűjtő bi­
zottsága fölkéri azokat az egyetemi polgárokat, kiknél a 
felvidéki magyar közművelődési egyesület javára gyűjtő- 
ivek vannak, hogy azokat márcz. végéig a hegyült üsz- 
szeggel szolgáltassák be.

— A budapesti VIII. kér. közs. föreállokola 
Petöfi-önképzököre márcz. 24-én, csütörtökön, d. u. 
5£ órakor a Vili. kor. főreáliskola ^zerge-uteza 11. sz.) 
dísztermében ünnepi ülést tart.

— Az első magyarországi kereskedelmi beteg- 
segélyjsö- és sególyegylet márcz. 27-én délután L'í 
órakor a VT.—V11. kerületi kör földszinti éttermében 
(Andrássy-ut 39.) tartja inog első rendes évi közgyű­
lését.

— A magyarországi közművelődést egyesüle­
tek kongresszusának ügyével a magyar iskola-egye­
sület választmánya, honnan az eszme kiindult, legköze­
lebb foglalkozott. A választmány a kongresszus elhalasz­
tása mellett nyilatkozott és erről valamint az elhalasztás 
indokairól a rokonegyleteket körlevélben értesítette.

— A szepesi szerctetházl egyesület rendes évi 
közgyűlését márcz. 26-án tartja meg lőcsén a megyeház 
kistermében.

—• A selmeczi gyógyászati és természettudo­
mányi egylet természettudományi szakosztálya márcz. 
26-án havi ülést tart.

— Az országos közegészség! egyesület műkö­
désének megindítására serényen folynak az előkészüle­
tek. A szakosztályok már megalakullak és működési 
tervezetet dolgoztak ki. A vidéki szakosztályok csak ké­
sőbb alakulhatnak meg, amennyiben Pozsonyt és Pécset 
kivéve még kevés tagja van az egyesületnek. Az egye­
sület lapja nemsokára megindul s ezzel együtt uj gyűjtő 
iveket fognak szétkükleni országszerte, hogy lehetőleg 
mindazon köröket működésűk körébe vonják, melyeknél: 
közreműködése kívánatos.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.

— Százezer forintoa csalás. A kir. tábla IV. büntető 
tanácsa ma délelőtt Beöthy Zsigmoiul elnöklete alatt, 
az 1871-ben megbukott «újpesti szeszlinomitó részvény- 
társaság» bűnügyével foglalkozott. Az ügyet Bellaágh 
István előadó bird a következőkben ismertette: Újpesten 
1869-ben, «újpesti szeszfinomitó részvénytársaság» ezim 
alatt konzorczium alakult, a melynek élén Eppingcr 
Farkas Mihály állt. Eppinger kezelése alatt a pénztár­
ban 100,000 forint hiány mutatkozott s azt az 
igazgatóság előtt leplezte. Mikor a vállalat csődbe 
jutott, Eppinger Becsbe ment. A törvényszék Ep- 
pingert lelavtózlatla. Kiszabadulása után a vagyo­
nára 150,000 forint erejéig a hitelezők követeléseit 
betábláztatta, mire a hitelezők a vádtól elállottak 
A törvény ennélfogva az igazgatósági tagok ellen a to­
vábbi eljárást megszüntette, Eppingerre vonatkozólag pe­
dig úgy határozott, hogy miután 1871. év óta Bécsben 
lakik, külföldinek tekintendő s az iratok további eljárás 
végett a bécsi törvényszékhez átteendök. Eppinger ama 
végzés ellen semmiségi panasszal élt, kívánva, hogy ott, 
a hol a vizsgálat megindult, az ügyet be is fejezzék. A 
kir. tábla a törvényszék határozatát megsemmisítette az­
zal az utasítással, hogy a kir. ügyész meghallgatásává 
a vád tekintetében érdemleges határozat hozassuk.

— Váltó szerelemért. A királyi tábla 11. büntető 
tanácsa nem mindennapi ügyet tárgyalt ma délelőtt. Az 
ügy, amelyet Valkay Bertalan bitó referált, a követ­
kező : Tallos Liza a szabadkai kir. törvényszéknél föl­
jelentést telt Baron Dávid harisnya-kötö intézet tulaj­
donos és Buchwald Márk gabonakereskedő ellen, azt 
hozván föl, hogy azok az ti nevére egy 5000 forintos 
váltót hamisítottak és ellenében értékesíteni akarták, 
amennyiben a váltót már beperelték. A végtárgyalás 
alkalmával a Baron Dávid és Tallos Luiza közötti vi­
szonyra nézve pikáns adatok merültek fel Baron azt
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vallotta, hogy ő a szép Lizával benső viszonyban volt 
és az 5000 írtos váltót annak biztosítékául adta neki, 
hogy hozzá megy nőül. A váltót Buchwald Dávidhoz 
vitte, aki 1000 forintott adott rá és mert ezt az össze 
get lefizetni nem volt képes, Buchwald a szép Lizát 
beperelte. A törvényszék Baron Dávidot váltóhamisí­
tásért két és fél évi, Bachwald Markót pedig két 
évi (egyházra ítélte. A kir. tábla azonban nem látta be­
igazolva a váltóhamisitás biintettét s’mind a két vádlottat 
fülmentette.

— Féltékeny feleség. A pestvidéki törvényszék 
Baló Jánosnét, a ki férje nyakát borotvával elvágni 
akarta, szándékos emberölés bűntettének kísérlete miatt 
két évi börtönre ítélte. A kir. tábla a vádlott büntetését 
3 évi /egyházra fölemelte.

— Perczel Béla kúriai elnök egészségének helyre­
állítása czéljából pár havi tartózkodásra tegnap Gőrtzbe 
utazott.

— Rablógyilkos házaspár. Halálos ítéletet hozott 
ma a kir. tábla 1. büntető tanácsa Széli Farkas biró 
előadása mellett. Az ügy a következő: Cserepes Zsig- 
rnond és neje herkáli lakosok Szombati Zsigmond 
fuvarost a Győr felé vezető utón megölték, holttestét 
egy tóba dobták s a meggyilkoltnak szekerét és lovait 
a győri vásáron eladták. A komáromi törvényszék Cse 
repes Zsigmondot kötél általi halálra, nejét pedig 
életfogytiglani fegyházra Ítélte. Ezt az Ítéletet a kir. 
tábla helybenhagyta.

— A nagyváradi ntozai botrány. Löw Szilárd 
volt honvédhadnagy ügyét, a ki múlt évi szeptember hó 
8-án az utczán tettleg bántalmazta Fürdők István hon- 
védőrnagyot s annak szájából a szivart kiütötte, — ma 
tárgyalta Laszy József előadása mellett a kir. tábla 
IV. büntető tanácsa. A nagyváradi kir. járásbíróság Löw 
Szilárdot becsületsértés vétsége miatt tudvalevőleg 100 
frt pénzbüntetésre Ítélte. A kir. lábla beigazolva látta az 
orvtámadással elkövetett becsületsértést, s ezért Löw 
Szilárdot JfOO frt pénzbüntetésre s ennek behajthat- 
lansága esetén 80 napi fogházra Ítélte. |

— A bárónő panasza. Therzi Mária bárónő rágal­
mazás miatt tett följelentést Matics Döme volt megyei 
pénztáros ellen, a ki a bárónőről azt mondta, hogy bi­
torolja a bárói czimet és Bécsben erkölcstelen életet 
folytatott. A budapesti törvényszék Malicsot el is Ítélte 
2 havi fogházra, a kir. tábla azonban, tekintettel arra, 
hogy a vádlott kiskorú fia érdekében járt el apai gon­
dossággal, Malicsot fölmentette. E fölmentő Ítéletet ma 
hirdette ki a budapesti tövényszék a vádlott és a bá­
rónő előtt, a ki jogi képviselője, dr. Bácskai Albert 
kíséretében ielent me». A bárónő fölebbezett az Íté­
let ellen.

— Czimerea haramiák. Monstre bünpör tárgyalá­
sát kezdte meg ma délelőtt, Burián Imre referálása 
mellet, a kir. kúria I. büntető tanácsa. A bünügy fő­
hőse Tóth Jakab Sámuel, akit negyvenhárom tár- 
sával együtt, ölvennyolez rendbeli bűntett terhel. így 
többek közt ők követték el a tiszaparti «Nesze» csárdá­
ban Klein Józsefen azt a rablógyilkosságot, amelyről 
annak idején részletes tudósítást közöltünk. A nyíregy­
házi törvényszék Tóth Jakab Sámuelt kötél általi 
halálra, a többi bűntársat pedig 15—4 évi fegyházra 
ítélte. A kir. kúria ez ügyben holnap hozza meg Ítéletét.

— A doroghl választások. Közöltük a napokban, 
hogy a doroghi választásokból eredt pőrt megszüntették. 
Mint lapunkat értesítik, a megszüntetés oka az volt, hogy 
Niedermann Pál a bíróság és nagyobb hallgatóság előtt 
kijelentette, hogy Rudiik Gézát sérteni nem akarta, mire 
az ellene elkövetett sértést visszavonta. E kijelentést a 
bíróság a jegyzőkönyvbe is fölvette.

— Vétkes bukás. A budapesti kir. törvényszék ma 
Singer Ignácz budapesti rövidáru kereskedőt a btk. 
416. §-ába ütköző vétkes bukás miatt hat heti fog­
házra Ítélte.

— Uzsora vétsége miatt állott ma a törvényszék 
előtt Schlange Jakabné, a i két szegény varrónőt egy 
100 fitos váltóra 60 frt készpénzt s egy állítólag 40 frt 
értékű szőnyeget adott, a mely szőnyeg azonban a szak­
értők állítása szerint legfelebb 18 frlot ért meg. A tör­
vényszék a vádlottat, kit dr. Vaisz Sándor védett, a vád 
alól felmentette.

— A váozl fegyház felügyelő bizottsága Kriszt 
János elnöklete alatt Váczott tartott'legutóbbi ülésén 21 
fegyeneznek közvetítő intézetbe való áthelyezését, 21-nek 
pedig feltételes szabadságra bocsátását hozta javaslatba.

— A bécsi anarkhlsták ügye. Bécsi tudósítónk 
táviratozza : Ma délelőtt befejezték a vádlottak ellen 
fenforgó kisebb bűnügyek tárgyalását s végre áttért a 
törvényszék magára a főbüntényre, a bécsi faraktárak 
felgyujtásának megkisérlett vétségére. A terv tulajdon­
képen messzebb irányult, mert egész Bécset és Schön- 
brunnt is a levegőbe akarták röpíteni. A mai tár­
gyaláson mindenekelőtt a Kratochvill, Kaspari 
és WawrunekbŐl álló csoportot hallgatták ki a 
robbanó anyagok készítésére s tervbe vett föl­
használására vonatkozólag. — Kratochwill be­
ismeri bűnösségét ; már évekkel ezelőtt hozzáfogott, 
Kaspari és Wawrunek tanácsára, a bombák gyártásához.
A Bebellböl tanulta, mint kell azokat készíteni. Rész­
letes ismertetését adja ezután a követendő eljárásnak, 
a mely a lehető legkezdetlegesebb. Visszavonja a vizs­
gáló biró előtt tett vallomását, hogy Kasparinak és 
Wawruneknek e bombákat 1886. márcz. 14-én a rend­
őrközegekre kellett volna dobniok. Azt azonban beös- 
meri, hogy tőröket élesített. Ezen kívül Kratochwil ké­
szítette szintén a rendőrség ellen a kénsavas üvegeket. a 
második vádlott, Wawrunek szintén bevallja, hogy bűnös.
0 szolgáltatta a puskaport a bombákhoz. A töltéssel három 
ember foglalkozott. — Höfermeier tagadja mindazt, a 
mit a vizsgálat során mondott, hogy ö Wawruneknél 
látott üvegeket és robbanó anyagokat. — Wawrunek 
föláll s a tagadónak a szemébe mondja, hogy ö, 
Wawrunek, mutatta neki e tárgyakat. Ezután fölolvasták 
ama szerszámok jegyzékét, a melyeket Kratochwilnál, 
Wawruneknél és Kasparinál találtak. — Kaspari visz- 
szautasit minden vádat: «En miről sem tudok» s vissza 
ül helyére. — Most az utolsó s legfontosabb bűntény, a 
gyújtogatás kísérlete, került tárgyalásra. A fővádlott, 
Kratochwill beösmeri bűnös voltát. Vallomása telje­
sen megegyezik a vádhatározat adataival. A gyúj­
togatásnak az volt a czélja, hogy ijedtséget és 
zavart támaszszanak. Az eszmét a Re&eZZ-ből men­
tették. Kratochwil teljes nyíltsággal megnevezi bűntár­
sait. A szökevény Koci volt az, a ki a robbanó anyagot 
szolgáltatta s a gyújtó üvegeket elkészítette és kiosz­
totta. Kratochwil szerint ö Koci és Wanek társaságában 
okt. 3-án este 8£ órakor ment a gyújtogatás megkez­
désére. Miután a fölszerelt üvegeket elhelyezték a fa­
raktárakban, haza mentek. A gyujtogatók azt hitték, 
hogy a tűz mögöttük azonnal kitör. Kratochwil azt 
hozza föl mentségére, hogy Koci hatása alatt ál­
lott, ez ösztönözte őt és társait a gyújtogatásra.
A rossaui városrészben megkisérlett gyújtogatásra vonat­
kozólag Svehla bűnösnek mondja magát, ö készítette a 
gyujlóüvegeket, résztvett a gyújtogatásban. Midőn Höfer­
meier október 3-án őt felszólította, hogy menjenek együtt 
gyújtogatni, előbb utalt arra, hogy ö családapa s vissza­
utasította az ajánlatot. Végre azonban mégis választott 
magának, de. olyan helyet, a hol csak kis kárt lehe­
tett okozni. Ót felsegítették egy farakásra s ott két 
üveget elhelyezett, miután egy harmadik üveg szét­
robbant. — Az elnök konstatálja, bogy Svehla vallo­
mása nem egyezik meg a vizsgálat alatt tett vallomá­
sával, a mely szerint évek hossszu sora óta a Mader- 
féle vendéglőben összejött anarkhista munkásokkal, azok­
nak minden tervéről tudomással birt s a szeptember 
20-iki és 23-iki értekezletekben részt vett, a mely 
utóbbin kiosztották a gyújtogatásra vonatkozó sze­
repeket. Ezután az elnök és az államügyész erős 
keresztkérdéseket intéz a vádlotthoz, ki újból meg­
erősíti, hogy őt csak az anarkhistákkal való gya­
kori érintkezés téritette arra az útra, a melyet végre 
el nem kerülhetett, mert nála dolgoztattak.

Höfermeier Henriket e tárgyban kihallgatván, az elnök 
elébe terjeszti a vizsgálat során telt vallomását, hogy 1886. 
nyarán társai előtt úgy nyilatkozott: «Idejemár, hogy a 
párt életjelt adjon magáról». — A vádlott tagadja, hogy 
ezt modta, a vizsgálat alatt tett vallomását gyengíteni igyek­
szik s csak hosszas kérdezösködés után hagyta rá, hogy társai 
október 3-kán megegyeztek abban, hogy csoportokban 
kivonulnak gyújtogatni. Kaspari tanácsára elhatározták, 
hogy habozó emberekkel nem szövetkeznek, a vádlott 
kijelenti, hogy ha tudta volna, hogy feladataikat nem 
lógják mind megoldani, úgy ő maga sem vett volna 
r szt a merényletben, mert csupa mulatságból nem 
akart gyújtogatni. - Az elnök: Föl volt ön 
akkor fegyverkezve ? - A vádlott: Nem. —

Az elnök: Majd bebizonyítom önnek. On be 
ismerte, hogy tőr volt önnél, a melyet meg is talál 
tak. — A vádlott ezt végül beösmeri azzal a ki 
jelentéssel, hogy a tőrt Svehlálól kapta megőrzés végett.

Höfermeier erre elmondja, mikép tette Schwechlá 
val a gyuj tóanyaggal megtöltött üvegei a farakásra. Bue 
lacherre vonatkozólag azt mondja a vádlott, hogy ahoz 
nem volt valami nagy bizalmuk, mert mindig száj hős 
ködött. Buelacher nagyon megsértődött, mikor a gyújtó 
üveget elkérték tőle.

Az elnök: Nem mondták-e neki, hogy a környéken 
felgyújtottak egy pajtát, s hogy Mária-Lanzensdorfban is 
gyújtogattak? — A vádlott'. Nem. — Az ügyész 
Ón azt mondta, hogy Schwechlá gyávának látszott 
Mit gondol, a vállalat kivitelétől félt-e, vagy pe­
dig a társaitól ? — A vádlott (Nem felel.) — Az 
ügyész', ügy hallom, hogy Koci annyira zaklatta 
hogy végre mégis elszánta magát. — \ vádlott: Az 
igaz lehet.

Az elnök felolvassa a vizsgálati jegyzőkönyvet, mely 
szerint Höfermeier bevallotta, hogy tőröket vitt magá­
val s ezek közül egyet Schwechlának adott át. A vizs­
gálati jegyzőkönyvben szószerint ezek vannak: A tő­
rökkel védekezni akartunk, abban az esetben, ha a 
rendőrök megtámadtak volna bennünket.

Quarda Károly, munkás és Scholtes Károly fako- 
reskedö tanuk, a kik két rendőrrel találták meg a gyújtó- 
üvegeket, azok tartalmát bútor-lakknak tartották s azt 
Ilimig Ferencz asztalosnak, a kit utánuk hallgattak ki, 
20 krért eladták.

Scholtes Károly arra kérdésre, hogy akkori fakészlete 
mennyit ért, százhúszezer forintra teszi annak értékét. 
További kérdésekre azt feleli, hogy a gyujtóüvegek közt 
való távolság nagy volt s hogy faraktára mellett köz­
vetlenül, más nagy faraktárak is vannak.

Az elnök ezután a tárgyalást felfüggeszti. Holnap dél­
előtt 9 órakor folytatják.

HÁZASSÁG.
•— Eljegyzések. Dr. /Nagy, dobriczal körorvos elje 

gyezte Pillischer Paula k. a.-t Ó-Becséről. — Cselé- 
nyi Béla, kassai városi levéltáros, eljegyezte Soltész 
Boriskát. — Hirschhorn Adolf, párkányi kereskedő, 
jegyet váltott Jfeisz Rózával Érsekújváron. — Vircso- 
logi Bupprecht Olivér cs. és kir. tartalékos huszár­
hadnagy, Rupprecht Lajos sajtoskáli nagybirtokos fia, 
legközelebb jegyet váltott Linczben báró Beaulieu 
Marconay cs. kir. kamarás] leányával Mártiiéval, 
báró Augusztinetz Antal unokahugával. — Bacher Mór 
Barcstelepen eljegyezte Engel Flórát B.-Szent-Lőrinczről.

Dr. Kovács Nagy Lajos magy. kir. állami rendőr­
orvos jegyet váltott Jlpaticzky Bellával, dr. Apaticzky 
Sándor rendőrorvos leányával.

GYÁSZROVAT.
Blmon Ambrus földbirtokos Czeczén márcz. 19-kéu 

élete 63-ik évében maghalt.
Bárány Manó egyévi honvédhuszár önkéntes Jász­

berényben márcz. 22-én élete 24-dik évében, hosszabb 
szenvedés után meghalt. Haláláról a m. kir. központi 
honvéd lovasiskola szab. áll. tisztképző tanfolyama adott 
ki gyászlapot.

A hivat, lap márcz. 23-ki számából.
Kinevezések. A pénzügyminisztérium ideiglenes ve­

zetésével megbízott magyar kir. miniszterelnök, Elekes 
Ferencz, pécsi I. oszt. adóhivatali ellenőrt, a palánkai 
kir. adóhivatalhoz III. oszt. tárnokká; Nagy József, 
ungvári kir. adóhivatali III. oszt. ellenőrt, a soproni kir. 
adóhivatalhoz I. oszt. ellenőrré; Klebinder Henrik, 
szegedi kir. adóhivatali tisztet, Mezőkövesdre 111. oszt" 
adóhivatali ellenőrré; Jgó Éndre, pozsonyi kir. adóhi­
vatali tisztet, Szeredre III. oszt. adóhivatali ellenőrré; a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi magyar királyi 
miniszter, Biró Pált, a debreczeni gazdasági tanintézet 
irodatisztjét, ugyanezen tanintézethez segéd-tanárrá; a 
budapesti kir. főügyész, Hédi Kálmán, kaposvári lakost, 
kaposvári kir. ügyészségi írnokká; Goschy János, cs. 
és kir. 12. sz. huszár-ezredbeli kürtöst, újvidéki királyi 
törvényszéki fogház-őrmesterré; Dávid István, szolnoki 
kir. járásbirósági dijnokot, karczagi királyi járásbirósági 
fogház-őrmesterré; Gedeon József, budapesti királyi 
ügyészségi dijnokot, beszterczebányai kir. törvényszéki 
fogház-őrmesterré nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A nagyváradi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint Pákay László, zsi- 
bói ügyvéd, a kamara lajstromából saját kérelmére ki­
töröltetett ; és dr. Fazekas Imre ügyvéd, Nagyvárad 
székhelylyel, ugyanabba felvétetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, márcz. 23. A tartománygyülés mai ülésén 

tárgya ta és elfogadta a költségvetési bizottságnak a hor- 
vát földtehermentesitési alapok előirányzatára, valamint 
a kisebb kincstári birtokok eladására vonatkozó jelenté­
seit. Ezután Spevecz osztályfőnök válaszolt Loncsa- 
rics képviselőnek azon interpellácziójára, melyet az or­
szágos alapokból valő kölcsönadás ügyében terjesztett 
elő. A válasz tudomásul vétetett. Sorak interpellácziót 
intézett a mezőgazdasági iskola tárgyában. Miután még 
Grzanics interpellácziót intézett az ivanicsi házközös­
ségi viszonyok tárgyában, elnök az ülést bezárta. Hol­
nap ismét ülés lesz.

Bécs, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A katonai földrajzi intézet által a következő 
évben végzendő asztronómiai, nivellálási és három­
szögelési munkák a következők: 1. Az I. csillagá­
szati állomásokon tábori obszervatóriumok felépí­
tése, illetőleg berendezése; továbbá a raguzai és 
szarajevói állomások rendezése és a köztük való 
hosszúsági eltérés megmérése. 2. Tábori obszerva­
tóriumok építése a II. csillagászati állomásokon és 
az innsbrucki, lienzi, bozeni állomások rendezése, 
úgyszintén az e három hely által meghatározott 
háromszög egyik oldalának méretviszonyai megálla- 
pitandók. 3. Az erdélyi elsőrendű háromszögelés 
kiegészítése és a másod- s barmadrendüek keresz­
tülvitele. 4. A pontos nivellálás folytatása az erdé­
lyi részeken, Magyarország északi és délkeleti ré­
szeiben és Galicziában meg Bukovinában.

Prága, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Politik Kievből azt a közlést kapja, hogy 
a volhiniai íőkormányzó Sangusko Adám herczeg összes 
gácsországi cseh erdőszeti alkalmazottainak márczius 
1-re felmondóit. A herczeg közbenjárására két főhiva­
talnok még megmaradhat a szolgálatban, a többiek azon­
ban csak azzal a föltétellel, ha orosz alattvalókká 
lesznek.

Trieszt, márcz. 24. A községi tanács elhatározta a 
városi hatóságot utasítani, hogy csatlakozzék a bécsi 
fővárosi hatóság amaz eljárásához, melyet ez a községi 
autonómia megóvása tekintetéhen, nevezetesen a saját 
tulajdont képező utak feletti intézkedés jogát illetőleg a 
helyi és közúti vasutakra vonatkozólag tervben levő tör­
vényjavaslattal szemben követni fog.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz hivatalos lapnak utolsó közle­
ménye, mely erélyesen fellép a rágalmazások ellen, 
melylyel a pánszláv sajtó Thielemann szófiai német 
főkonzult illeti, Berlinben megelégedést keltett, mivel 
ezt az elégtételt önkénylesen és minden kétértelmű­
ség nélkül adták meg. Már most feszülten várják, 
hogy e közleménynek a sajtóra mily hatása lesz. Attól 
azonban Berlinben egyáltalában nem tartanak, hogy a 
pánszláv sajtó, még ha folytatná is eddigi magatartá­
sát, eredményt érhessen el. A bolgár kérdésre vonat- 
kozólág beavatott körökben azt hiszik, hogy Oroszország 
egy időre még megtartja az eddig tanúsított tartóz­
kodó magatartását — Hohenlohe-Schillingsfurst her­
czeg, a kit a császár és Bismarck herczeg már 
kihallgatáson fogadtak, Berlinben időzése alatt al­
kalmasint megállapítja alapjait annak az Elszász- 
Lotharingiára vonatkozólag tervezett reformnak, 
melynek czélja véget vetni az ottani németellenes 
agitáczióknak. — Németország a párisi világkiálli- 
tásbatüvalósziniile'- /semmiféle részt sem vesz.

Berlin, márcz. 23. Az urakháza mai ülésén az egy­
házi törvényjavaslat tárgyalása volt napirenden. Bismarck 
szót emelvén, azt tartja, hogy a papi rendek kérdésében 
az dönt, hogy a katholikus felekezetű polgártársak szük­
ségeseknek látják-e ezeket. Ha igen, úgy e szükségnek 
a törvényekkel összhangzásban meg .kell felelni. Az ál­
lam érdeke megkívánja, hogy a papok kellő előképzett­
séggel bírjanak, de ezt a papnevelőintézetekben ép úgy 
el lehet érni, mint az egyetemeken. Az állam legelkesere- 
deUebb ellenségei az egyetemekről és nem a papnevelő 
intézetekből kerülnek ki. A feljelentési kötelezettségnek 
szónok nem tulajdonit semmi fontosságot, mert hisz lát­
tuk, hogy papok, kik éveken át hivataloskodtak a kor­
mány szemei előtt, megváltoztatták elveiket, midőn püs­
pökökké lettek. A kormány túlságos engedményeket nem 
tett és fensőbbségi jogaiból mit sem adott fel. Szónok soha 
sem gondolt arra, hogy a kúriával örökös harezot fog foly­
tatni. 0 már Anfonelli bibornokot figyelmeztette volt azon ve­
szélyre, melyet a politikai pártnak szervezése magában rej­
lett. Mihelyt a kúria békés szándékot tanúsított, ó haladék­
talanul békés programmal állott elő, melynek 
megvalósítása érdekében 10 éven át működött. Reméli, 
hogy a mostani javaslat segélyével tartós lesz a béke. 
Ha ezen várakozása be nem teljesednék, úgy a most 
alkottak bármely perezben hatályon kívül helyezhetők. 
A czentrumot, mely a birodalom minden ellenséges el­
mével egyesül, a fennálló törvényhozás segélyével kell 
megfosztani az ellenzékiség ürügyétől. Tekintve a nem­
zet egységét és azon veszélyt, mely ezen egységet fe­
nyegeti, ő a jelenlegi törvényhozást egyházpolitikai téren 
helyes irányba terelte és ezen tettét felelősségével 
teljesen össze tudja egyeztetni. Hogy a javaslat 
békére fog-o vezetni, előre nem tudható, minthogy a 
czentrumpárt vezetősége a pápával szemben ellentétes 
álláspontra helyezkedett. A haladópártnál nem kevésbbé 
veszélyes az alsórendii papság aláaknázó irányzata, 
melynek elhárítása a pápának és a császárnak egyaránt 
érdekében fekszik. Ha a pápa és a császár egyetértenek, 
úgy Windhorst és a czentrumpárt ellentállásának semmi 
jelentősége sincs. Bismarck végül elfogadásra ajánlja úgy 
a törvényjavaslatot, mint ama módosilványokat is, me­
lyeket a kultuszminiszter a maga részéről is szintén 
ajánlani és az ellenzőkkel szemben védelmezni fog.

Darmstadt, márcz. 23. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A lapoknak az a 
híre, hogy Riedesel báró Belgrádba és Szó­
fiába utazott, koholmánynak bizonyult. Riede- 
sel báró az eisenbachi kastélyban lakik s 
azt mindeddig nem hagyta el. Egyáltalán 
Sándor exfejedelem kíséretéből senki sem 
utazott Szófiába. (N. Fr. Pr.)

Hága, márcz. 23. Az alsóház az alkotmányrevizió 
tárgyalását folytatván, 68 szavazattal 15 ellenében el­
fogadta e kormány által javasolt ama szakaszt, mely 
szerint a választási jog mindama nagykorú németalföldi 
polgárra kiterjesztetik, kiknek ismeretei és vagyoni vi­
szonyai a választási törvényben megállapítandó feltéte­
leknek megfelelők. Tiszti rangban nem álló katonákra e 
szakasz határozatai, valamint az általános szavazati jog. 
nem alkalmazhatók.

Pária, márcz. 23. A Pranzininál talált órát amaz 
órás, a kinél vásároltatott, felismerte, mint a meggyilkolt 
nő tulajdonát. Pranzininak a gyilkosságban való bünré- 
szessége tehát meg van állapítva.

Pária, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Flourens azért küldte a német császárnak az üd­
vözlő táviratot a kormány nevében, mert Grévy az 
alkotmány értelmében nem levelezhet közvetlenül az 
idegen szuverénekkel.

Páris, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Géné tábornokot, ki Masszovából most 
tért vissza, magasabb rangra léptették elő. Ebből 
azt következtetik, hogy Abesszíniában az utasítá­
soknak megfelelően járt el.

Pária, márcz. 23. Plazanet ezredes a kamara 
hadügyi bizottságának tagja, azért mert Mahj egy 
második levelet is intézett Boulanger hadügyminisz­
terhez, lemondott a bizottsági tagságról. Plazanet 
ezredes Mahy eljárását, szemben a bizottság méltó­
ságát mélyen sértő levelével, túlságos udvariasság­
nak tartja a miniszter iránt, ki hibázott első sor­
ban az illendőség szabályai ellen és azután nyilat­
kozat utján akarja ismét a bizottság becsületét 
helyreállítani. Maliy tiltakozott az ily magyarázat 
ellen is azt mondá, hogy Boulanger levele nyiltszivü 
loyalis felvilágosítás jellegével bir, és hogy e levélre 
hasonlóképen nyiltszivü és udvarias modorban, kö­
telesség volt válaszolni. A bizottság Mahy-val egy 
nézeten van. Plazanet mind az által tovább is fen- 
tartja lemondását.

London, márcz. 23. Az alsóház ülése. Balfour 
ir miniszter Morley indítványa ellen emel szót s 
kérdi, vajon honnan tudja Morley azt, hogy a kér­
déses törvényjavaslat egész Írország ellen irányul s 
nem az ország egy részére szorítkozik. Az ellenzék­
nek a Home-Rule-hoz való megtérése, beismerése 
az 1881-iki agrár-törvény kudarczának. A kormány 
már legközelebbről törvényjavaslatot fog a felsőház 
elé terjeszteni, mely az 1881-iki agrár-törvény al­
kalmazását meg fogja könnyíteni s a haszonbérlők­
nek méltányos kedvezményeket fog nyújtani; ámde 
maga az ir földbirtokkérdés megoldása csakis a 
haszonbérbe adott birtokok megváltásáról szóló tör­
vényjavaslat által volna lehetséges. A kormány haj­
landó is ily törvényjavaslat előterjesztésére, mihelyt 
az ellenzék késznek nyilatkozik annak a tárgyalás 
alapjául való elfogadására. Erre a ház az írországi 
böntetőtörvénykönyvre nézve iditványozott sürgősség 
iránt folyt hét órai vita után a tárgyalást mára 
halasztotta.

London, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Úgy látszik, hogy a liberális pártoknak 
kilátásba helyezett újbóli egyesülése meghiúsult, 
mivel Gladstone, Chamberlainnek az írországi agrár­
kérdés megoldására vonatkozó tervét nem fogadta 
el. Gladstone azon a nézeten van, hogy e kérdést 
csak egy, az Írországi nép által választott kormány 
oldhatná meg. A liberális pártokban felmerült eme 
nézeteltérés által a Salisbury-kabinet állása egyelőre 
megmentettnek látszik. A kabinetnek azonban an­
nak a törvényjavaslatnak a tárgyalásakor, mely az 
írországi bírókra sommás hatalmat ruház, erős 
küzdelme lesz, mert Írországban a hangulat fokoza­
tosan izgatottabb.

London, márcz. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Szalonikiból érkezett magánlevelek 
szerint a görögök lázadást szítanak a görög 
határon lakó maczedónok közt.

Dublin, márcz. 24. Ryan katholikus pap ellen, 
ki a térfizetés megtagadása miatt perbe fogott bér­
lők ellen megtagadta a tanúskodást, kiadták az el­
fogatási parancsot.

Birmingham, márcz. 23. A királyné jelen 
volt az igazságügyi palota alapkövének ünnepélyes 
letételénél. A királyt a nép lelkesen üdvözölte.

Róma, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
legújabb magántáviratok szerint Rasz Alula Savoi- 
roux szabadonbocsátásáért nem fegyvereket, hanem 
a szaorta-törzsök főnökének kiadását követelte, s 
mivel Géné tábornok ezt a kívánságot nem teljesí­
tette, a szabadonbocsátásról érkezett s a Tribuná- 
ban közölt hir téves.

Róma, márcz. 23. {kzEgyetértés tudó­
sítójának távirata.) Vatikáni körökben azt 
Deszélik, hogy a pápa, Bismarck herczeg 

óhajtására, Galimberti bibornokot fogja Ja- 
cobini utódjává kinevezni.

Pétervár, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
E hó lü-án Kajgorodov orosz vezérkari kapitány 
érdekes előadást tartott a vezérkari tiszteknekja 
chareztéri tüzérségi hadműveletekről» s azt mondta, 
hogy az osztrák-magyar tüzérség egyike a legjobbak­
nak, sőt talán o legjobb egész Európában.

Pétervár, márcz. 24. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Novoje Vremja azt fej­
tegeti, hogy ha a porta vonakodnék vagy 
képtelen volna Bulgáriában a szerződés­
szerű rendet helyreállítani, Oroszország 
azzal a felszóllitással fog a hatalmak­
hoz fordulni, hogy nyilatkozzanak, mi­
nek kell a rend helyreállítása végett tör­
ténnie. A lap sejteni engedi, hogy ha a 
porta nem teszi meg, Oroszországnak ma­
gának kell gondoskodnia Bulgáriában a rend 
helyreállításáról.

Bukarest, márcz. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az ismétlő fegyverek beszerzése 
czéljából a román hadseregben most kísérleteket 
tesznek a Mannlicher- és Rubin-fegyverrel, még pe­
dig mindkettőnél szép sikerrel. Egyelőre a kérdést 
úgy látszik még nem akarják véglegesen eldönteni, 
mivel még más fegyverekkel is tesznek majd kísér­
leteket.

Szófia, márcz. 23. Mint a Reuter-ügynökség je­
lenti: Luzkanov levelet kapott Czankovtól, melyben 
ez felszólítja öt, szüntesse meg Riza bejjel s a kor­
mánynyal való kibékülésre irányuló tárgyalásokat. 
A czankovisták e tárgyalások megszüntetését azzal 
indokolják, hogy maga Czankov távol van, s a 
czankovista párt többi tagját pedig részint fogságba 
vetették, részint belebbezték, s hogy ennélfogva le­
hetetlen a czankovislákat gyűlésre egybehívni, hogy 
megvitassák azokat a javaslatokat, melyeket Riza 
bej a kibékülés czéljából indítványba hozott. Sztoilov 
holnap érkezik meg.

Szófia, márcz. 23. Stojlov ma ide érkezett.
Szófia, márcz. 23. Mint a Havas-ügynökség je­

lenti, a Czankov-pártiak Riza bejjel folytatott al­
kudozásokat még azzal okolják meg, hogy nem lé­
tezik sajtószabadság; és hogy az ellenzéket oly kor­
mánylapok támadják meg, melyeknek irányzata an­
nak bebizonyítására törekszik, hogy a megegyezés 
teljesen lehetetlen. Végre a Czankov-pártiak szerint 
a Czankov által a nagyvezirnek áinvujtott memo­
randum a helyzetnek oly hü képét tükrözi vissza, 
hogy azt jobban megvilágítani lehetetlen. Hírlik, 
hogy a Czankov-pártiak eme lépése a párt több 
mérsékelt tagjának elszakadását fogja maga után 
vonni, kik Czankov memorandumát már korábban 
sem helyeselték.

Szófia, márcz. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Riza bej, miután a Czan­
kov-pártiak a vele való tárgyalást el­
utasították, misszióját meghiúsultnak te­
kinti. A szobránye összehívása iránt, a 
minek még e hónapban meg kell tör­
ténnie , még nem jött létre határozat. 
Az a hir, hogy a regensséget jóakaratulag 
figyelmeztették, hogy a szobránye egyha­
mar való összehívásának gondolatáról mond­
jon le.

Kairó, márcz. 23. A kormány az államadóssági pénz­
tárt értesítette, hogy a szelvény-adó további felemelését 
nem tartja szükségesnek; egyszersmind arra kérvén 
fel a pénztárt, hogy a szelvényeket teljes értékben 
fizesse ki.

Alexandria, márcz. 22. (Az Egyetértés táv­
irata.) A negusz kijelentette az itteni kopt-abyssi- 
niai pátriárkának, hogy ő kész az Olaszország ellen 
váló vallási háború érdekében prédikálni, és felkérte 
a pátriárkát, hogy ezt tudassa a czárral, az athéni 
és a belgrádi udvarokkal.

Tunis«. márcz. 23. A zsidók zavargása megszűnt és 
a kereskedések ismét meg vannak nyitva. A Journal 
de Tunis a zavargásokra vonatkozólag a következő­
ket irja: A zsidók igen meggondolatlanul jártak el, mert 
oly országban mint Tunisz, hol nem csak a muzulmán, 
de a keresztény ember is zsidóellenes előítéletekkel bir; 
egy szikra, igen könnyen felrobbanthatja a gyuanyagot.

A czár elleni merénylet.
Krakó, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 

Pétervári megbízható hírek szerint az orosz czár 
ellen tervezett merénylet tervezője és intézője a pé­
tervári titkos rendőrség főnökének gyilkosa Degajev 
volt, a kit Kievben letartóztattak és Pétervárra szál­
lítottak. Kívüle mintegy 30 barátját és elvtársát is 
letartóztatták. A letartóztatottak közt a kievi hely­
őrségnek hat tisztje is van. Drentelent a kievi fő­
kormányzót Pétervárra hitták s oda is érkezett már. 
Degajev letartóztatását a rendőrség nemcsak tit­
kolja, hanem bizonyos okok miatt tagadja is.

Pétervár, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A rendőrség mihelyt neszét vette a 

pargolai bomba-műhelynek, rögtön intézkedést tett s 
három trojkán titkos rendőröket küldött ki, a kik 
hogy veszélyessé is válható vállalatukat palástolják 
kirándulás színét adták a dolognak, mintha mulat­
ságra mennének. A mint a trojkák a kijelölt helyre 
értek, az elsőnek eltört a rudja, a mi szán­
dékosan ki volt csinálva. A rajta ülők se­
gély kérés czéljából bementek a gyanús házba, 
mig a többi trojka utasai a pórul járt trojka 
köré csoportosultak s gúnyolódtak balesete fölött- 
így lassanként körülvették a házat s hirtelen a szo­
bába toppantak, hol a vén bábaasszonyt, leányá­
val s két fiatal emberrel találták, kiknek egyike a 
földön heverő skatulya alakú bombát lábával akarta 
eltaposni, hogy felrobbanjon, a mi azonban nem 
sikerült. A rendőrség mindenkit a kit a szobában 
talált, letartóztatott s a Péter-Pál erődbe szállított. 
A ház másik szobájában volt a bomba műhely, hol 
sok dinamitot, s a bomba készítéséhez szükséges 
eszközöket találtak. A merénylet napján elfogott 
Generálon tanuló állítólag egy gazdag gyümölcske­
reskedő fia.

Pétervár, márcz. 23. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A császár állítólag 
úgy nyilatkozott, hogy az elfogottak csak 
végrehajtó eszközök voltak; már pedig a 
vezetőkön, a kiket megkapni eddig nem si­
került, kellene példát statuálni. A paigolni 
bomba-műhelyben elfogottak állítólag azt a 
vallomást tették, hogy nagy összeg pénzzel 
csábittatták el magukat s a kisértésnek 
azért nem tudtak ellentállni, mert akkor a 
legnyomasztóbb Ínségben éltek. Hir szerint

a rendőrség Peszkijben, a moszkvai pálya­
udvar mögött, titkos á nihilista-nyomdát fede­
zett föl.

Pétervár, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Hir szerint a szerkesztőségek ezentúl a Regierungs­
bote kivételével egy külföldi lapot sem fognak kapni 
a nélkül, hogy ez a czenzurán keresztül ne ment 
volna.

Pétervár, márcz. 23. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Kitartó kutatások 
végre rávezették a rendőrséget a fővárosban 
az összeesküvőknek eddig hiába keresett la­
kására. Az összeesküvőknek gyülekező helye 
és laboratóriuma ebben az esetben a város­
tól mintegy tizenkét kilométernyire a finlandi 
vasút mentén fekvő Pazgolovo nevű üdülő 
helyen volt. A helyiségnek tulajdonosnője 
egy bábaasszony volt, a kit leányával és a 
talált eszközökkel és robbanó szerekkel 
együtt csendőri fedezet alatt szállítottak Pé­
tervárra. Andrusenko, nem pedig Andrujevics, 
az elfogott merénylő Kis-Oroszországból és 
Kazánból politikai megbízhatatlanság miatt 
kiutasittatván, a pétervári egyetemre iratko­
zott be. (N. Fr. Pr.)

London, márcz. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) A T/mes-nak jelentik Pétervárról, hogy 
az e hó 13-ikán elfogott hat merénylőt 
szombaton felakasztották. Ugyanakkor Degajevet 
is kivégezték Egy magasállásu rendőrhivatal­
nok öngyilkossági kísérletet követett el, mivel 
a legutóbbi merényletben kompromittálva 
volt.

London, márcz. 23. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Times mai száma a 
következő pétervári értesítést közli: A rend­
őrség háromszáz tanulót fogott él. Az elfogot­
tak azok az ifjak, kik a nihilisták mellett 
tüntettek a minapában, mikor a rektor a 
merényleten való megbotránkozásának adott 
kifejezést. Hir szerint kilátás van rá, hogy 
az egyetemet becsukják. A közoktatási minisz­
ter beadta lemondását. A rendőrség kezére 
került bombák Finnországban készültek.

Vilmos császár 90-dik születés­
napja.

A Belinben tegnap lefolyt ünnepiességekről a követ­
kező részleteket táviratozzék mai kelettel .(Tegnap már a 
kora reggeli órákban ünnepi szint öltöttek azjjutczák. 
A 2-dik gárda ulánus-ezred trombitáskara a kastély 
kupolájának erkélyéről fújt ébresztőül egy choralt. Az 
utczákon már reggel kilenczkor kezdtek felvonulni az 
iskolás gyermekek csapatja! zenével és zászlókkal, 
kik tanítóik vezetése alatt a templomokba mentek 
az ünnepi isteni-tiszteletre, az utezákat és tere­
ket mindenfelé ünnepi mezbe öltözött tömeg lepte 
el, melyben a lakosság minden rétege és osz­
tálya képviselve volt. Legfényesebb volt azonban 
a pompa a «Lindé»-ken, s itt pedig feltűnő müizléssel 
volt feldíszítve a művészeti akadémia. Az első emelet és 
a földszint ablakai közt van Geseslchap festőnek tompa 
színekkel festett freskója, mely Vilmos császár életét áb­
rázolja altól a perczitól fogva, mikor még Lujza királynő 
vezette első lépteit, egész a Versailles! császár-hódolásig. 
E felelt az első emelet közepén emelkedik EberleineK 
szobormüve «Borusia» ki jobb kezében tartja a császári 
koronát. A szokottnál pazarabbul feldíszítve és felvirágozva 
állott olt Nagy Frigyesnek lovag-szobra. Sajátszerü ellen­
tétet képezett ezzel a császárnak egyszerű palotája, 
melyről csak a császári lobogót lengette a langyos ta­
vaszi szellő.

Tíz órakor erős élénkség kezdett uralkodni a tömeg­
ben. Ezeren és ezeren érkeztek a «Linde»-kbe, a fello­
bogózott és felkoszorűzött lóvonatu- és társaskocsikon. 
Egyfelől a tanulók egyesületei kötötték le a figyelmet, 
kik lengő zászlók alatt gyülekeztek a császári palota 
előtt a Kroll színház felé vezető utón a «Früh- 
schoppen»-re, másrészről pedig szép látványt nyúj­
tott a herczegek s a királyi vendégek felvonulása, 
kik sűrű sorban egymásután érkeztek a császár 
üdvözletére. Különös melegséggel fogadták Rudolf
trónörököst és Stefánia főherczegnőt.

Az ünnepi menet programmja már előre meg
volt állapítva. Elöl ment négy nunczius, azután 
két marsall, az evangélikus papság és ismét két 
marsall, a katonai és polgári hatóságok képviselői, 
továbbá a tudományos és művészeti intézetek kikül­
döttei, a magasabb ’ tanintézetek igazgatói, két mar­
sall, a díszpolgárok, a város legidösbjei, a magisztrátus, 
a polgári küldöttségek, a városi intézetek igazgatói, az 
építési és iskolai felügyelők, ismét két marsall, egy zene­
kar, két marsai, a kerületi elöljárók és a díjtalan városi 
hivatalnokok, két marsall, a községi iskolak| ektorai, s a többi 
meghívott községi hivatalnokok. Végül lépkedett két marsall 
és négy nunczius. Minél közelebb jutott az ember a csá­
szári palotához, annál aggasztóbb mérveket öltött a to­
longás. Daczára, hogy már szépszámú rendőrség voll 
kirendelve, mégis minden egyes kocsi számára csak ne­
hezen tudtak utat törni a nyüzsgő embertömegen ke­
resztül. Ember ember hátán állt itt, a legtöbben búza­
virágokkal feleziezomázva. A legmagasabb állású em­
berek közül is sokan állottak ebben a tömegben. 
Nagy Frigyes szobra körül abban a pillanatban, 
mikor a császár az cl söemelelen fogadta a fejedel­
mek üdvözletét, életveszélyes mérveket öltött a tolongás. 
Hir szerint a császár azt válaszolta, hogy a gondviselés 
különös kegyelmének tartja azt, hogy megengedte neki 
ily hosszú ideig megőrizni Európa békéjét. Ezt a választ 
azonnal megtáviratozták a birodalom összes külföldi 
képviselőinek. E fogadtatás után az agg császár szokása 
ellenére teljes díszben megjelent az első emelet sarok- 
ablakánál. Tartása és kinézése különösen friss volt, 3 
örömteljes mosoly vonult át ajkain, midőn zseb­
kendőjével Integetett az ujjongó tömegnek. 12 órakor a 
gesztenye-erdőben nagy császár-ünnepély volt, melyen 
az egész tábornoki kar jelen volt. Délben a ki­
rály-téren 101 üdvlövés dördült el a nap em­
lékére. Csakhamar azután, mikor az őrség felvo­
nult, a császár ismét elfoglalta helyét földszinti dol­
gozószobájának ablakánál. A herczegek üdvözletei| után, 
kik közt ott volt Komacsu japáni herczeg is, kihirdette 
a császár Henrik főherczegnek eljegyzését Irén főher- 
czegnővel, a hesseni nagyherczeg leányával.

Rudolf trónörökös egyike volt a legelsőknek, kik a 
császárt üdvözölték s egyike az utolsóknak, kik távoz­
tak. A császár ismételve megölelte és megcsókolta szö­
vetségesének felséges fiát. A fejedelmi vendégek 
utáo a császár még csak Bismarck herczeg kan- 
czellárt és Moltke grófot fogadta délután egy óra­
kor, kiket a tömeg lelkes óvácziókban részesített. Azokat 
a minisztereket, kik még nem voltak a legmagasabb 
rendjelek birtokában, ma felékesitette a császár a ma­
gasabb rendekkel; igy Bismarck Herbert gróf államtitkárt, 
Radzivill herczeg és Lehndorf gróf adjutánsokat, a 
két utóbbi a vörös-sas-rendel kapta. Katse tábornokot 
kinevezte a császár főudvarmesternek, Pückler grófot 
pedig főpohárnoknak.

Mig délelőtt a legverőfényesebb tavaszi nap volt, addig 
délután beborult az ég, s csakhamar sürü cseppekben 
hullott a zápor, mely még a kivilágítás megkezdésekor 
sem szűnt meg.

A kivilágítás egyike volt a legfényesebbeknek, melye­
ket a német birodalom története fel képes mutatni. A 
merre csak néz az ember a kocsiktól s gyalogosoktól 
sűrűn ellepett utczákon, sehol egy ablak nem volt vilá­
gítás nélkül. Minden kiválóbb épület még ezenkívül 
nagy transparentekkel volt kivilágítva, úgy a Wilhelm­
strassen a minisztériumok, a Leipzigerstrassen a bi- 
rodalmigyülés épülete, és a birodalmi bank mely­
nek frontján ott ragyogott lángoló betűkkel • oaá-
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1887 egyetértés. CSÜTÖRTÖK, MARCZIUS 24.
yárnak neve és koronája a porosz sasokkal. Ep 
ugy volt ez a «Lindé»-ken, hol a belügy- és ä kultusz­
minisztérium a művészeti akadémia, az egyetem, az 
opera és a Bauer kávéh’áz valóságos lángtengerben úsz­
tak. — Az operával szemben a könyvtár tetejéről villa­
mos fényű lámpák vetették az utczára fönséges fényü­
ket, ép ugy a csendőr-téren lévő két templom kupulái 
is tüzes villamos koszorúval voltak körülvéve, mely 
100,000 gyertyafény erejével vakítón küldtes zét sugárait. 
Az egész városháza vörös görögtüzben úszott.

Különösen fönséges látványt nyújtott a városházának 
tornya. Mint Rómában a Péter-templom és az Angyal­
vár már évek hosszú sora óta, ugy volt ez is kivilágítva 
ezen az ünnepi estén. Mint egy legbelsejében izzó és 
gőzölgő vörös óriás meredt az ég felé ez a hatalmas 
torony, melyet a nyílásokból kitörő bengali és villamos 
lángok játszó reflexei szikráztak körül, mig az erkélyről 
tűzgolyókat és rakétákat uobáltak szerteszét. A rendet 
semmi sem zavarta meg a közönség magatartása 
valóban mintaszerű volt.

A császárt, a mikor este 9 órakor az estélyre kocsi­
zott, villa - os hurrali-i-ii. özeitek A fehér terem az 
estélyen nagyszerű tár aságot gyűjtött össze. A terem 
egyik ol'N.ián volt egy szi.v ademelvény, melylyel szem­
ben 350 piioibársony karszék állott a meghívottak szá­
mára. Összesen 900 meghívót küldtek szét, a fehér 
teremben azonban csak 390-en gyűltek össze. 9 óra 
előtt léptek be az udvarhoz tartozó urak és hölgyek, 
mig egy kevéssel később következtek a nagykövetek és 
nejeik. Különösen kiemelendük lady Malet gyémántokkal 
diszitett világoskék öltönyben, mme Herbette ifjú karcsú 
alakja, Suvalov grófnő halvány vörös selyemruhában, fe­
jén gyémántokkal, különben ép oly impozáns alak, mint a 
franczia nagykövet neje ; Széchenyi Imre gr., osztr.-magy. 
nagykövet, ki magyar diszöltönyt viselt és Delaunay gróf 
olasz nagykövet nejeik nélkül jelentek meg. 9 órakor 
jelent meg a császárné; Vilmos herczeg karján látható­
lag a legjobb hangulatban volt, de nagyon kimerültnek 
látszott, csak nehezen járt, botra támaszkodva. 
Közvetlenül mögötte lépett be a császár a testőrezred 
tábornoki diszegyenruhájában, karján a szász királyné­
val, a ki nagyvirágu, nehéz, világos brokátöltönyt viselt. 
Ezután következtek a szász király a román királyné­
val, a román király a trónörökösnével, Rudoif trónörö­
kös a szász nagyherczegnővel s a többi fejedelmi ven­
dégek. A császárné és azután közvetlenül a császár 
Olaszország, Anglia, Oroszország, '1 örökország és 
Francziaország nagyköveteinek szerencsekivánatait fogad­
ták. Ezután az uraságok helyet foglaltak. A császár az 
első sor közepén, jobbra tőle a szász királyné, balra a 
román királyné. Az utóbbi halvány kék failleruliát vi­
selt, hajában toll-diszt és gyémántékszert hordott. Mel­
lette ült a szász király és a császárné, ez utóbbi ten­
gerzöld atlaszruhát viselt, gyémántokkal ékítve, bajában 
sötét tollakat hordott.

Feltűnő jelenség volt Wladimir orosz nagyherczeg 
hitvese, rózsaszínű selyemruhában, melynek kivarrása 
sötét prémmel volt díszítve. A második sorban ültek 
balra Rudolf trónörökös porosz dzsidás egyenruhában, 
a dán és svéd trónörökös a weimari nagyherczeg, 
Wladimir nagyherczeg, Gotha lierczege, a német trón­
örökös és bizonyos távolságra Moltke gróf; jobbra ültek 
a walesi herczeg és a nagykövetek. A császár mögött 
ült Behndorff gróf, a hü szárnysegéd. Először Becker 
Károly »V. Károly» czimü képe mulattatott be, ezután 
a Tannhäuserböl, a Don Carlosből és a Don Jüanból 
adtak elő egyes jeleneteket. Az előadás ballettel végző­
dött. Az előadás első része után a császári pár ccrclet 
tartott. Az estély 11 óra után végződött; a csá­
száron a bágyadtság legkisebb nyoma sem volt észre­
vehető.

*

A bécsi német birodalmi polgárok tegnap a 
«Grand Hotel»-ben, ünnepi bankettet rendeztek. A fo­
gadó nagyterme tele volt előkelő közönséggel. A falon 
Ferencz József és Vilmos császár babérkoszoruval dí­
szített aiczképei függtek. Az estély kilenczedfél órakor 
kezdődött. Az ünneplő vendégek között jelen voltak : 
Bray gróf bajor követ, Helldorf báró szász követ, 
Maucltr báró würtembergi követ, Liebig báró német 
tőkonzul, Vivenot alkonzul, Bucher Károly a német 
nagykövetség ivodaigazgatója stb.

Az első felköszöntőt Bray gróf mondta; «Beüss her­
czeg birodalmi nagykövetet hivatalos teendői Budapestre 
szólították, miért is legnagyobb sajnálatára nem lehet

t
'elen mai ünnepünkön. Engedjék meg nekem, uraim, 
tőgy e mai ünnepélyes estén az első áldomást mond­

jam. Ez áldomás a dicső uralkodót illeti, a kinek véd- 
szárnyai alatt élünk e vendégszerető városban, a szép 
Bécsben; a császárt és királyt, a kinek fényes uralkodói 
tulajdonait mi méltán csodáljuk s a kiben Németország­
nak hü és hatalmas szövetségesét üdvözöljük és minde- 
nekfölőtt tiszteljük. Adja az ur isten, hogy a dicső fe­
jedelem, a ki innen-onnan már negyven évvel ezelőtt 
lépett a Habsburgok trónjára, s a ki ma, mint akkor 
nem lankadt ifjúi erővel tartja kezében Ausztria-Magyar- 
ország jogarát, s emeli magára dicsőségének zászlaját, 
adja az úristen, hogy a dicső fejedelem még sok éven 
keresztül gyakorolhassa hatalmát népeinek örömére és 
áldására s egész Európának üdvére. Éljen I. Ferencz 
József császári és királyi felsége. (A jelenlevők viharos 
éljenben törtek ki a a zenekar rázenditte az osztrák 
néphimnuszt.)

Vilmos császárra, a Bécsben élő németek nevében dr. 
Meiszner János, a Kölnische Zeitung bécsi levele­
zője mondott fölköszöntőt, ünnepelve Vilmos császárt, 
mint «a császári trón pátriarkháját» aki a német 
nép emlékezetében élni fog örökké, s toasztját e sza­
vakkal végezte: «Adjon a mindenható az újonnan 
egyesitett német birodalom megteremtőjének és első 
uralkodójának még sok boldog, sikerben gazdag és ál­
dásos évet, hogy népe és az egész társadalom számára 
a béke malasztjait még sokáig biztosíthassa. Éljen Vil­
mos császár!»

Viharos éljennel fogadta a társaság az áldomást s a 
Zenekar a «Heil dir im Siegeskranze» kezdetű német 
himnuszt zenditette meg, a melynek végeztével az éljen­
zés ismétlődött. — May C. kereskedő a német császári 
ház női tagjaira ürített poharat. Azután elolvasták a 
grdezi németektől érkezett üdvözlő táviratot, a melyre 
azonnal válaszoltak. Erre megeredtek a vadtoasztok.

*

A Reusz herczeg német nagykövet bécsi palotájában 
tegnap este tartott ünnepi ebédén a bajor, szász és 
würtembergi követeken kívül Gusztáv szász herczeg és 
IV. Reusz Henrik herczeg, a Budapesten időző nagy­
követ testvére is jelen volt. A nagykövetségi palotában 
kitett ivén följegyezték magukat a többek között: 
Bylandt-Rheidt gróf közös hadügyminiszter nejével, 
Neipperg grdf lovastestőrkapitány, Tiller báró táborszer­
nagy, Merkl altábornagy, Francz a főegyháztanács el­
nöke, Szögyény-Marich külügyminiszteri osztályfőnök, 
Matzel németalföldi követ, Walterskirchen báró követ, 
Ascher udvari tanácsos, Becker-Denkenburg udvari ta­
nácsos nejével, stb. A német nagykövet Budapesten 
időzvén, neje fogadta a vendégeket 

*
Carmen Sylva, Románia költő királyasszonya, Vil­

mos császárt százsoros versben üdvözölte. Müvében, 
rövidsége daczára, a császár minden nevezetesebb teltét 
fölsorolta. A berlini udvar ünnepének rendezői e királyi 
költeményt ugy akarták fölhasználni, hogy prolognak 
olvastatják el az estély megkezdése előtt, de Erzsébet 
királyasszony ebbe nem egyezett bele, azt mondá, hogy 
egész örömét megrontanák s az ügy intimitásának bája 
is elveszne, ha a költeményt nem ő személyesen nyúj­
taná át a császárnak. Carmen Sylva maga leírta a köl­
teményt fehér pergamenre, mely szárított búzavirágokkal 
van diszitve éa kék szalaggal összekötve.

*
Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 

tanulók tegnapi ünnepi lakomáján Münch tanuló el­
nök beszédjét a következő szavakkal végezte: «A 
császár szeret minket, ő ért minket, ő közénk tar­
tozik, mivel megőrizte szivének ifjúságát. Ezzel ün­
nepélyesen fogadjuk, hogy helyünk mindig a trón 
lépcsőin lesz.»

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A berlini magyar egyesület Vilmos 
porosz császár-király 90 éves születésnapjának em­
lékére tegnap esti 9 órakor barátságos társasostélyt 
rendezett; az első felköszöntőt dr. Horváth lózsef 
mondotta a császárra. Dr. Virava J. kitűnő zon­
gorajátékával mulattatta a vendégeket

Berlin, márcz. 23, Tegnap délután a váios- 
háza dísztermében dwzebéd volt, melyen Forcken- 
beck főpolgái mester á császárra mondott pohárku- 
szöntőt, és Stryck a városi képviselőtestület elnöke 
a császárnét éltette. Éjjeli fél 12 órakor a császár 
a váriakban megtartott estélyről visszatért a csá­
szári palotába.

Berlin, márcz. 23. Tegnap délután 4 órakor a 
nap megünneplésére a trónörökösi palotában családi 
ebéd volt, melyen a császár, a császárné és a feje­
delmi vendégek vettek részt. Midőn a császári pár 
zárt kocsiban a trónörökösi palota elé hajtatott, a 
palota előtt ezrekre menő néptümeg várakozott és 
a császári kocsi láttára szakadatlan lelkes «Hoch» 
és «Hurrah» kiáltásokba tört ki. Este a császár és 
császárné a várlak fehér termében tartott estélyen 
vettek részt.

Berlin, márcz. 23. A kivilágítás, mely az egész 
városa ki van terjesztve, szemkápráztató. Az ut- 
czákon, daczára annak, hogy a délutáni órákban 
megevedt az eső, óriási néptömeg hullámzik.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Rudolf trónörökös ma - reggeli 8 órakor Bécsbe 
visszautazott. A trónörököst Vilmos herczeg német 
trónörökös kisérte a vaspályához.

Berlin, márcz. 23. jBismarck birodalmi kan- 
czollárnál tartott estélyen, melyben a hatalmasságok 
nagykövetei és követei, valamint a külügyi hiva­
tal előadó tanácsosai veitek részt, az olasz nagykö­
vet a császárra, Bismarck herczeg a külföldi ural­
kodókra és az osztrák-magyar nagykövet Bismarck 
herczegre mondottak pohár köszöntőt.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A fehérteremben tegnap este tartott mulatságról köz­
lőitek kiegészítéséül még a következők említendők: 
Monsignore Galimlerti pápai delegátus, kinek vo­
násai eszességre és erélyességre vallanak, élénken 
beszélgetett Bismarck Herbert gróf államtitkárral. 
Galimberti lilaszinü rövid köpenyt, lilaszinü övvel 
megszoritott sötét soutanet viselt. Magatartása ta- 
tapasztalt és szilárd elhatározásu világfié s feltűnően 
elüt az alázatos Kopp püspök fellépésétől. Az ud­
vari estélyhez meghívottak közül az előadáson a 
herczegeken kívül csak a nagykövetek, az idegen 
államok .rendkívüli követei, a miniszterek és az 
itteni udvarnál tartózkodó követek voltak jelen, 
utóbbiak közt Rhiza kán perzsa követ feltűnt fehér 
öltönyével és magas fekete süvegével.

Berlin, márcz. 23. A császár Reuss herczeg, 
bécsi nagykövetnek a fekete sasvendet adományozta. 
A császár ma délelőtt több rendbeli előterjesztést 
hallgatott meg, azután Wilmooski titkos kabinetta­
nácsossal hivatalos ügyeket intézett el, majd pedig 
látogatásokat tett testvére, a mecklenburgi nagyher- 
czegnőnél, a szász és a román királynéknál, a szász 
nagyherczegnénél, Vladimir nagyherczegnénél és a 
wiedi herczegnénél. Esti 5 órakor családi jellegű 
ebéd lesz a császári palotában, melyen az összes 
fejedelmi személyiségek részt vesznek. Később az 
opera meglátogatása van kitűzve.

Berlin, márcz. 23. A hivatalos lap kibocsát- 
ványt tesz közé, melyben a császár legbensőbb kö­
szönetét fejezi a népnek, születésnapja alkalmából 
nyilvánított szívélyes részvétéért és az iránta tanú­
sított szeretetteljes figyelem számos jeléért. A kibo- 
csátvány ekként folytatja:

Kora ifjúságomban, mélyen megtörődött édes 
atyám birodalmát végzetteljes csapások között lát­
tam. de felemelése és felszabadulása napjaiban a 
legodadóbb áldozatkészségében s hűségében, vala­
mint megtörhetetlen erejében és csüggedést;nem is­
merő bátorságában tanultam megismerni a népet. 
Most öregségemben és az életemben megért sokféle 
esemény után büszkén és megelégedéssel tekintek a 
nagy változásokra, melyeket a közelmúlt dicső­
ségteljes eseményei, örök tanúságai német egy­
ségünknek, a német őszintességnek és honsze- 
retetünknek, Németországban megteremtettek. Adja 
az ég, hogy a régóta óhajtott és elért vívmá­
nyok általam bizton remélt zavartalan és áldásos 
békében, mindinkább emeljék drága hazánknak és a 
nemzet minden osztályának jólétét.

Berlin, márczius 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A múlt éjjel ugy 12 óra tájban a királyi palota 
előtt nagyobb zavargás volt. Még mindig több ezer­
nyi tömeg állott ott a téren, mikor egyszerre egy 
mellékutczából nagy csőcselék kíséretében egy csa­
pat részeg munkás fordult be a «Linden»-re és a 
rendőrség rendeleté daczára a királyi palota mellett 
akart elvonulni. A rendőrtisztek ismételve felszólí­
tották a munkásokat, hogy engedelmeskedjenek, de 
miután ezek nem engedtek s erőszakkal is uta- 
akartak törni maguknak, összeütközésre került a 
dolog, melynél o rendűrök kivont karddal rohan­
tak a tömegre. Néhány jelentéktelen sebesülés és 
sok elfogaíás történt. Berlin ma ismét felöltötte 
rendes külsejét, bár a házak részben még fel van­
nak lobogózva. A fejedelmi vendégek közül sokan 
már ma elutaznak. A császár egészségi állapota kit 
tűnő, s az ünnepély fáradalmai legkevésbbé sem 
látszanak meg rajta.

München, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A regensherczeg meghagyásából az összes állami 
épületeket fellobogózták. A város tegnap szemkáp­
ráztató látványt nyújtott. Délután 4 órakor udvari 
ebéd volt a regensnél, kihez a porosz követ, a kö- 
vetségi személyzet s a miniszterek nejeikkel együtt 
voltak hivatalosak. A regensherczeg saját porosz 
tüzérezredének egyenruháját és a fekete-sasrend 
szalagját viselte. A harmadik és negyedik fogás közt 
a regensherczeg a német császár egészségére ürité 
poharát.

Oráoz, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A gráczi 
és stájerországi német alattvalók tegnap a német csá­
szár tiszteletére ünnepélyt rendeztek, melyen Rulhuam 
Vilmos szerkesztő a német birodalom megalapítójának 
nemzeti küldetéséről tartott ünnepi előadást. Lippert 
színész pedig egy lelkesen fogadott felköszöntőt mondott 
Vilmos császárra. A bécsi német birodalmi alattvalók 
táviratilag üdvözölték itteni földjeiket. Vilmos császárhoz 
üdvözlő feliratot küldtek.

Konstantinápoly, márcz. 23. Selim herczeg 
tegnap délután, Munir pasa főszer tartásmester, Mehe- 
med pasa a szultán első szárnysegéde és a herczeg 
udvarmestere kíséretében Radovitz német nagykö­
vetnél látogatást telt és franczia nyelven felolvasta 
a szultánnak Vilmos esászár születésnapja alkalmá­
ból kifejezett üdvkivánatát.

Pótervár, márcz. 23. A simbirsk-kalcgai ezred 
tegnap ülte meg tulajdonosa, Vilmos császár szüle­
tése napjának évfordulóját. A hálaadó istenitisztele­
tet a Vilmos császár által az ezrednek adományo­
zott tőkéből jutalmak kiosztása követte, mire disz- 
lakomál rendezlek, melynél felköszöntőket mondtak 
a czárra és Vilmos császárra. Az ezredparancsnok 
táviratot intézett Vilmos császárhoz, tolmácsolva az 
ezred üdvkivánatait.

Belgréd, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A német császár születésnapja alkalmából tegnap Bray 
gróf német követnél nagyszerű ünnepi ebéd volt, 
melyre Franassovics, (iarasanin és Topalovics 
miniszterek, a tábornoki kar, a király ad­
jutánsai, az udvari marsall, több törzstiszt, a 
szerb udvarnál levő összes idegen követek, követ­
ség! személyzetükkel és konzulaikkal, a városi 
képviselőtestület voltak hivatalosak. A szerb udvar

üdvözletét a király .egyijt adjutánsa fejezte ki. Az 
ebédnél a király nevében Tranossovics mondta az 
első felköszöntőt a fi^nfet császárra; ezután a belga 
követ mint legidősebb a diplomácziai kar nevében 
beszélt, melyre Bray gróf válaszolt. Este az itteni 
német kolónia tartott, bankettet a német követ és 
neje elnöklete alatt.

KÖZGAZDASÁG.
BéoB, márcz. 23. Löwy F. helybeli posztókereskedő 

fizetésképtelenné vált. A passzívák 60,000 frtra rúgnak.
Brünn, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A cseh 

és morva répatermelők kérvényt intéztek a cseh- 
klubhoz, hogy eszközöljön ki számukra kihallgatást a 
királynál, a kihez a czukoradójavaslat gyors elintézése 
végett akarnak folyamodni, mert a késedelmezés miatt 
nagy káruk van.

Bern, márcz. 23. Románia és Németalföld bejelentet­
ték, hogy vasúti műszaki egyöntetűség iránt létrejött 
nemzetközi egyezményhez hozzájárulnak.

Madrid, márcz. 23 a szenátus 111 szavazattal 85 
ssavazal ellenében elfoya-ua a dohány egyedáruság 
bérbeadá: ár 1 szóló törvényjavaslatot.

Konstantinápoly, márcz. 22. (Az Egyetértés táv­
irata) Pol. Corr. Novákovics, konstantinápolyi szerb követ 
a portának jegyzéket adott át, melyben Szerbia ideigle­
nes kereskedelmi szerződés megkötését ajánlja, olykó- 
pen, hogy Törökország részesülne a legtöbb kedvez­
ményben. A jegyzék fejtegeti e szerződés megkötésének 
szükséges voltát, tekintettel arra, hogy a szerb török vas­
utakon a forgalom rövid idő múlva megnyílik. Hogy az 
ügy annál gyorsabban intéztessék el, Novákovics Said 
pasa külügyminiszternek átadta Szerbiának más álla­
mokkal kötött kereskedelmi szerződéseinél! másolatait. A 
porta most tanulmányozza ezt az ügyel.

Páris, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 80.90. Uj franczia kölcsön—. 
4% százalékos franczia járadék —.—, olasz járadék 
97.02, ottomán bank 512.50, magyar aranyjáradék 
82.—. Tartva.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vaekartell. Mint értesülünk, a már emlitett vas- 

kartell a vaslemezre nézve tegnap tényleg létrejött s a 
rimamurány-salgó-tarjáni vasmű-rész vény-társaság indít­
ványait egyhangúlag elfogadták. A szerződés lényeges 
pontjai a következők: A korlátolt, a szükséglethez mért 
gyártmány. A vevők 3 osztályzatba való beosztása. A 
kivitelre nézve a szerződés nem terjed ki. Az egyesület­
hez a következő jelentékenyebb gyárak csatlakoztak: 
A rimamurány-salgó-tarjáni vasmü-részvény-társaság, a 
Prihradny-féle bányatársulat, a brassói bánya és kohó 
részvény-egylet, az osztrák-magyar államvasut, a brezo- 
vai lemez hengerművek, Unio-lemezgyár-részvény-társu- 
lat, a Coburg herczeg-féle gyár Sohorellán; a többi az 
egyesülethez nem csatlakozott gyárak kisebbek és eset­
leges versenynél tekintetbe nem vétetnek. Az árakat a 
3-ik osztályzatú vevők számára mérsékelten felemelték, 
öt budapesti nagykereskedő számára az eddigi árakat 
állapították meg. A lemez-árak tetemesebb áremelése 
azonban csak akkor várható, ha az újonnan kötött ára­
kat mindenütt ismerik és alkalmazzák.

* A yámllletókeknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
arunyárkelet-pótlék 1887. évi április hóra huszonhét (27) 
százalékban állapittatik meg.

* Keletnémet-magyar vasúti kötelék. Teljes ko­
csirakományokban feladandó, mindennemű európai fának 
közvetlen szállítására nézve április hó 1-én kivételes 
díjszabás lep életbe, melynek tartalma azonos a kelet­
német-magyar vasúti kötelék II. rész, 1882-ík évi julius 
hó 1-én megjelent s márczius hó 31-ével hatályon kivül 
lépő 1 díjszabási füzetében foglalt faküldemények továb­
bítására vonatkozó díjszabás tartalmával. E díjszabás 
példányai a részes vasutaknál s a magy. kir. állam­
vasutak díjszabási osztályában megszerezhetők.

KERESKEDELEM BS TŐZSDE.
** Az állami pónzszükséglet fedezete. A Roth- 

schild-csoport bécsi és budapesti tagjai a magyar hitel­
szükséglet fedezésére vonatkozó tárgyalásokat ideiglene­
sen megszakitották. A tanácskozás czélja az volt, hogy 
megállapítsák a magyar pénzügyminiszternek teendő ja. 
vasiatokat. Tisza nem hajlandó legközelebb arunyjáradé- 
kot kibocsátani s erre vonatkozó törvényjavaslatot ter­
jeszteni a képviselőház elé, s inkább csak a legsürgő­
sebb szükséglet fedezésére akar szorítkozni. A csoport 
tehát javaslatokat dolgoz ki, melyeket Pallavicíni őrgróf 
fog a kormány elé terjeszteni. A csoport azon lesz» 
hogy e javaslatokban a magyar pénzügyminiszter kíván­
ságát a saját üzleti érdekeivel összeegyeztethesse. A fél- 
hivatalos Búd. Corr. Írja e tárgyban: Tisza miniszter­
elnök, miután már a költségvetési törvény szentesítve 
lett és ki van hirdetve, legközelebb hitelmiiveleti tár­
gyalásokat fog kezdeményezni, hogy a folyó évi pénz­
szükségletet fedezze. Semmiesetre sincs csak amaz üsz- 
szegek beszerzéséről szó, melyek a legközelebbi időben 
szükségesek, ■— ezek a jelenlegi helyzet mellett egysze­
rűen állam-czimletek eladása által könnyen fedezhetők 
volnának, hanem az egész szükséglet biztosítása 
a czél nélkül, hogy azért kamatokban több le­
gyen fizetendő, mint a mennyit tényleg koronkint 
igénybe kell venni. A tárgyalások ennélfogva valószínű­
leg több időt fognak igénybe venni. Arany-czimletek 
kibocsátására a pénzügyminiszter a törvény értelmében 
csak az államadósságok évenkinti törlesztési járulékainak 
erejéig van felhatalmazva, mert az 1881. XI. t.-cz. ha­
tározottan előírja, hogy a pénzügyminiszter a törlesztési 
járulék törlesztésére vagy arany- vagy papirjáradókot 
bocsáthat ki A költségvetési törvényben foglalt általános 
meghatalmazás egy hitelműveletre, nem zárja ugyan ki 
közvetlenül az aranyjáradék czimletek kibocsátását; a mi­
niszter azonban mindeneseire, ha egy aranyra szóló 
kölcsönt akarna felvenni, erre vonatkozólag országgyű­
lés határozott felhatalmazását fogná kikérni. Hogy 
az évfolyamában nagyobb pénztári készletet teremt­
sen a miniszterelnök, a képviselőház elé legközelébb 
egy törvényjavaslatot fog terjeszteni, a mely azonban 
nem csak a költségvetési vita alatt ismételten megjelölt 
18 millió frtnyi összegre, hanem tekintettel arra, hogy a 
hadsereg rendkívüli szükségleteinek a költségvetésben 
elő nem irányzott ez idei kamatai is fedezendők, tete­
mesen nagyobb összegre fog vonatkozni.

A Rothschild-csoport képviselői — a mint Béosböl 
táviratozzák -- tanácskozásaikat, a melyben a csopor- 
tozalnak az osztrák és a magyar pénzügyminiszterekhez 
a várandó hitelműveletek tekintetében teendő ajánlatai 
megállapittattak, ma befejezték és Pállavioini őrgróf 
holuap Budapestre érkezik.

** A magyar Jolsiloghltelbank ma délután tar­
totta 18-dik rendes közgyűlését Széli Kálmán elnöklete 
alatt. A közgyűlés határozalképességének konstatálása 
után Beck Nándor vezérigazgató felolvasta az igazgató­
ság jelentését, mely konstatálja, hogy az igazgatóság 
múlt évi tevékenységét is kielégítő eredmények kisérték. 
A záloglevél-külcsöniik é > ugy, mint a községi kölcsö­
nök, folytonos és egészséges fejlődést és emelkedést mu­
tatnak a lefolyt évben i--. A lefolyt évben beterjesztett 
folyamodványokban kért 'záloglevélkölcsönök 8.927,720 
frtot, az előző évekből ez évre maradt kérvényekben kért 
kölcsönök tesznek 2.105,650 frtot, összesen 11.033,370frtot. 
Megszavaztatott 1886-ban 4,775,400 frt. Elutasittatolt és 
a felek visszalépése folytán megszűnt 4.792,820 frt. Az 
1887. évre áthozatott 1.465,150 frt. Tényleg folyóvá té­
tetett 1886-ban 3.173,700 frt. Az 1886. évi deczember 
31-én fennálló kölcsönök összege 60.241,806 frt becsér­
tékkel bíró ingatlanokra összesen folyóvá tett 24,617,450 
frt a becsérték 40,86°/0-a. Az eddigi törlesztések által 
1886. deczember 31-ig 23.338,891 frt 68 krra apadt 
záloglevél-kölcsönök a fedezetül lekötött ingatlanok

60.241,806 frtnyi bécsijftékének 38.74%-át képezik. A 
bank fennállása Siti fSoJ). dbezember 31-ig folyóvá tett 
záloglevélkölcsönök 8aizéj*i? 28.077,600 frt. Az ezek 
alapján ugyaneddig .íltfodáátolt záloglevelek összege 
28.077,600 forinj., EzékbÖÍ kisorsoltalott és vissza­
fizettetett 4.229,700 forlfit. Tehát forgalomban ma­
radt 1886. dcczefrlbbi £fl-dikén 23.847,900 forint. 
Az 1886. deczember 3t-ig folyóvá tett községi kölcsö­
nök összege 26.220,700 frt. Ebből az év folyamában 
folyósittatott 2.600,600 frt. Miután 1886. elején 2£ mil­
lió forintnyi 4%-os nyereménykötvényeket bocsátottak 
ki, a forgalomba hozott kötvénymennyiség 20 millió fo­
rintra emelkedett. Az e 20 millió forintnak 1885-ből át­
hozott összegére és a fentebbi 2£ millió forintra nézve 
érdekelt syndikátus feladatának megoldása után felosz­
lott. Az ebbéli nyereség el van számolva. Uj községi köt­
vények lebonyolítása következtében az igazgatóság a 4°/0-os 
nyereménykötvényekből egy további jelentékeny összeget 
bocsáthat ki. A kölcsönök utáni részletek kielégítően folytak 
be. A tárczabeli értékpapírokat, úgyszintén a záloglevelek 
külön biztosító-alapjában foglalt elsőbbségi kötvényeket, 
stb. a múlt 1886. évi deczember 31-én jegyzett árfo­
lyamnál jóval alacsonyabb beszerzési áron vették fel a 
mérlegbe. Ama pénzeket, melyeket a folyó üzlet időkö­
zünkül!. igénybe nem vett, váltói visszleszámitolására 
és lombard-előlcgek nyújtására fordították. A kamat­
számla — az 1885-dik évi azonos czimmcl ösz- 
szehasonlilva — 40,000 forinyi kevesebbletet mutat, 
mindamellett az e rovat--n elért bevételek, a tényleg 
befizetett alaptőke után 5£%-ot meghaladó kamatozta­
tásnak felelnek meg. Az 1886. évben elért tiszta nyere­
ség tesz 1.000,035 frt 5 lcrt. Étiből az alapszabályok 
55. §-a értelmében levonván 5 %-os kamatot, aranyban 
10.300,000 forinttal befizetett alaptőke után — 515,000 
frt aranyban = 1.287,500 frank 50.75 forinttal szá­
mítva 653,406 frt 25 kr. Marad 346,628 frt 80 kr. 
Javasolja az igazgatóság, hogy ebből (1885-ről áthozott 
32,292 frt nyereség levonásával) a rendes tartalék-alap­
nak az alapszabályok által megengedett legmagasb, 
vagyis 20%-nyi javadalmazásául 62,867 frt 36 kr. A 
külön árfolyam tartalék-alapba 10% 31,433 frt 68 kr. 
Az igazgatóság részére jutalékul 10% 31,433 frt 68 kr. 
125,734 frt 72 kr fordittassék és a fennmaradt 220,894 
frt 8 kr. összegből 1% aranyban 10.300,000 frt után 
= 103,000 frt aranyban = 257,500 frank 50'75 forint­
tal számítva még kiosztassók 130,681 frt 25 kr. Marad 
90,212 frt 83 kr. A közgyűlés az igazgatóság jelentését 
elfogadta és elhatározta, hogy a forgalomban lévő 3000 
db teljesen befizetett részvény után egyenkint 30 frank- 
nyi, a 97,000 db 50%-val befizetett ideiglenes rész­
vényjegy után egyenkint 15 franknyi osztalék, a f. 
évi julius 1-én esedékes 6-ik számú szelvény beszolgálta­
tása ellenében, éspedig már f. évi április 1-én kifizettessék; 
és hogy az ezután rendelkezésre maradó 90,212 frt 83 
krból 15,000 frt a tisztviselők és szolgák nyugdíjintéze­
tének javadalmazására fordittassék és hogy az ezután 
fenmaradó 75,212 frt 83 kr a folyó 1887. évi nyereség- 
és veszteség-számlára átvitessék. Az ekképen kiosztás 
alá kerülő osztalék, a befizetett alaptőke 5.55%-nyi ka­
matoztatásának felel meg. A közgyűlés ezután a fel­
ügyelő bizottság jelentésének meghallgatása után az 
alapszabályok 46. §-nak első bekezdését olyképen mó­
dosította, hogy: a felügyelő bizottság 3—6 tagból áll, 
kiket a közgyűlés 3 évre választ. Miután a köz­
gyűlés a felmentvényt ugy az igazgatóságnak, mint 
a felügyelő bizottságnak megadta, dr. Jéémeth indít­
ványára a felügyelübizottságba egyhangúlag három évre 
beválasztotta visontai Kovách László, Kubinyi Árpád 
éa Schön Vilmos eddigi tagokat és ugyancsak dr. 
Németh indítványára az igazgatóságnak jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott.

*♦ A magyar leszámítoló és pénzváltóbank ma
délben tartotta 17-ik évi rendes közgyűlését Széli Kál­
mán elnöklete alatt. Jelen volt 28 részvényes 12750 
részvény képviseletében. A Beck Miksa, majd Pékár 
Imre igazgatók állal előterjesztett igazgatósági jelentés 
megelégedéssel konstatálhatja, hogy az intézet üzletme­
nete az előző évhez képest újabb fejlődést mutat föl. 
Kifejezi ezt a nyereségnek kedvezőbb aránya, melynek 
annál nagyobb jelentőséget kell tulajdonítani, mert a 
jelenleg uralkodó kedvezőtlen politikai konstellácziókkal 
szemben föladatul kellett kitűzni, hogy az intézeti va­
gyon értékfölvételét a legnagyobb szigorral vigye keresz­
tül az igazgatóság is gondoskodni kellett tartalékokról 
is a folyó év számára. A jelentés ezután igen jellem­
zően vázolja ama mozzanatokat, melyek a lefolyt évben 
az üzletek menetére befolyást gyakoroltak és áttérve az 
egyes üzleti ágakra, kiemeli, hogy a leszámítolási 
üzlet az alacsony kamatláb és jó anyagban való 
hiány miatt kevésbbé volt jövedelmező, mint az előző évben. 
A mérlegben leirt 15,852 frt 63 kr egész összege a 
sanyarú váltó-viszonyok kifolyása. A külföldi váltó 
és érczpénz-iizletben kedvezőbb az eredmény, ámbár 
a forgalom az előző év forgalmát el nem érte. Az ér- 
tékpapir-üzlet a lefolyt év első felében a tőkéjét el­
helyező közönség befektetései és a pénzbőség folytán 
meglehetősen jó volt, de az óv második felében a sú­
lyosbodó politikai helyzet valamennyi értékpapírra kiter­
jedő árfolyam-ingadozást tett állandóvá, mely az év vé­
géig sem szűnt meg a erős és hosszantartó pangást 
idézett elő az értékpiaczon. Ámbár a papírok értékét 
az 1886. decz. 31-iki árfolyamoknál sokkal alacsonyab­
ban vették föl a mérlegben s a forgalom itt is gyön­
gébb volt az előző év forgalmánál, mégis az érték­
papírüzletből és váltóüzletből sokkal kedvezőbb ered­
ményt ért el, mint 1885-ben. Lombardiizletben a for­
galom erősebb volt, mint 1885-ben s emelkedő állománya 
év végén — a pénznek hirtelen beállott megszükülése 
folytán —• 5.632,058 frt 33 krral zárult, az előző év 
4.313,069 frt 21 krnyi állományával szemben. A jöve­
delmezőséget egyébiránt itt is csökkentette a kamatláb 
nyomottsága. A betétek pénztári jegyekre, folyó szám­
lára és takarék-könyvecskére az előző évhez képest 
apadtak. A magyar jelzálog-hitelbank 12.J millió forint 
névértékű nyeremény-kötvényeinek, továbbá a temes- 
bégavölgyi vizszabályozó társulat 12 millió frt névértékű 
kötvényeinek eladási műveleteiből eredő j nyereségek, a 
konzorcziális üzletek rovatában a nyereség- és vesz­
teség-számlán vannak kitüntetve. A Saziít/ca-sorsjegyek 
üzletéből származó s a szövetkezett három bankra eső 
eladási provízióból az intézetet illető részt a jutalék­
számlára Írták, miáltal e számla, mely a lefolyt évben 
különben is nagyobb nyereséget hozott, további tete­
mes növekedést mutat, mig a szindikátusokban való 
rászedésböl eredő nyereségek elszámolása a folyó üzleti 
óv számára vannak fentartva.

A forgalom a bevétel és kiadás összegezésével ki­
tett :

1885-ben 1886-ban
Pénztári forgalom frt 457.632,406.79 frt 431.381,304.75
Pénztári jegyeknél « 22.880,200.— « 16.881,500.—
Takarékbetétekben « 4.810,730.75 « 5.628,759.81
Értékpapírokban . « 250.527,416.94- « 225.252,172.40
Erczpénzben . . « 8.421,309.66 « 8.518,745.52
Szelvényeknél . . « 7.392,533.04 « 15.438,947.86
Lombard-üzletben « 37.245,218.88 « 63.505,555.40
Idegen helyre szóló

váltókban . . « 56.040,200.73 « 45.390,923.41
Belföldi váltókban « 87.175,740.03 « 69.554,578.88
Bel- és külföldi üz­

letbarátokkal ki­
tett a forgalom . « 384.223,373.32 « 403.512,678.50
A kizárólag bizományi és előleg-üzlettel foglalkozó 

központi áruosztály tavaly a kamat és jutalék rovatá­
ban csekélylyel kevesebbet, a bizományi üzletnél valami­
vel többet keresett, mint az előző évben. A fővárosi 
közraktárak ez évben is örvendetes, egészséges fejlődést 
mutatnak. Mindamellett, hogy ez idényszerii működésre utalt 
üzletünk az év első felében aránylag kis forgalmú és cse­
kély jövedelmezőségű volt, az év második felében — 
daczára a romániai forgalom teljes szünetelésének — 
eddig el nem ért eredményt mulat lel, a mennyiben a 
budapesti közraktárak tisztán jövedelmezlek 127,269-65 
frtot. Ugy Szeged, mint a romániai üzlet által létérde­
keiben befolyásolt Temesvár, a hol a szeszgyárak folytán 
még a helyi üzlet is csökkent, veszteséggel zárták az évet. 
Ellenben Barcson az általában jelentékeny, de az idén 
különösen erős olasz kivitel folytán is az üzleti év igen 
jó haszonnal zárult. A mi a központban folytatott elő­
leg-üzletet illeti, annak forgalma 6.218,658'40 forint 
volt. A mi pedig az áru-osztálynak összes forgalmát 
illeti, az Budapesten, Szegeden, Temesvárott és Barcson 
3.975,599 mm. volt, 34.682,305 frt biztosítási értékben; 
az előleg-forgalom 12.749,917-02 frt volt, a pénztári 
forgalom pedig 21.064,540-85 frt. — A mérleg szerint 
az 1886. év folyamában az összes üzleti ágakban

1.161,065 frt 40 kr bruttó nyereséget ért el az intézet, 
mely az 1885. évből áthozott nyereménymaradék által, 
61,467 frt 63 krral szaporodott 1.222,533 frt 03 krra. 
Ebből levonandó: tiszti fizetésekre és kezelési költsé­
gekre 217,474 frt 43 kr. Jövedelmi adó és 10%-oa ka­
mat adó 113,740 forint 51 kr. Leírások és felügyelő­
bizottság 125,923 frt 30 kr, együtt 457,138 frt 24 kr, 
ugy, hogy az 1886. év végeredménye gyanánt 765,394 
frt 79 krnyi összeg áll a közgyűlés rendelkezésére. Az 
igazgatóság 6£%-os osztalékot hoz javaslatba részvt- 
nyenkint (J‘50 írtjával 650,000 frt, a fenmaradó 115,394 
frt 79 krból az alapszabályok értelmében a részvény­
töke 5%-os kamatozásának és az 1885. évi nyereség 
elővitel levonása után fünmaradt 203,927.16 frtból, a 
tartalékalap javára a minimális 5% helyett 10%-ot j:- 
vasol levonatni 20,392 frt 72 kr, levonva még az igaz­
gatóság jutaléka gyanánt 20,000 frt, a bank alkalmazott­
jai javára létesítendő nyugdíjalap részére 15,000 frt, 
marad elővitelül az 1887-ik évre 54,002 frt 07 kr. A 
felügyelő bizottság jelentésének felolvasása után a köz­
gyűlés ugy ezt, mint az igazgatóság jelentését jóváha­
gyólag tudomásul vette, a felmentvényt minden irány­
ban megadta, és elhatározta, hogy a 6£ frtnyi osztalék 
már április 1-től kezdve fizettessék ki. Továbbá felha­
talmazták az igazgatóságot arra, hogy a tisztviselők és 
szolgák nyugdíjintézetének szabályzatát végleg megál- 
lapilsa és a nyugdíjintézetet életbeléptessc. Ezután Thu- 
róczy György részvényes indítványára idősb Ráday 
Gedeon gróf, Kleiner Armin, dr. Mandello Károly és 
Rótt József egyhangúlag beválasztanak a felügyelő bi­
zottságba és az igazgatóságnak, meg a vezérigazgatónak 
a kedvezőtlen viszonyok daczára elért jobb eredményért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa köz­
hírré teszi, hogy á nagyszebeni földhitelintézet által 100 
frt, 500 frt és 1000 frtos c-zimletekben kibocsátott és 
évi 5%-al kamatozó zálogleveleinek a mai naptól fogva 
leendő hivatalos árjegyzését elrendelte.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorcnverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Mautner 
József házaló Koseviczban, Winkelmann Vilmos be nem 
jegyzett kereskedő Tepliczben, Reisner és Steiner ke­
reskedelmi ezég Novemiastoban, Kramar Dorottya ve- 
gyesárukereskedö Rcczben, Fischer Adám és fia ezég 
Karolinenthalban, Rothenslreiuh Izsák A. kereskedő 
Czortkovban, Schiller Miklós kereskedő Gradiskában, 
Annibale et Edoardo Ferrari kereskedők Pinzoloban, Ba­
lázsi Lajos kereskedő Székely-Udvarhelyen, Weisz Ja­
kab kereskedő Mátészalkán, özv. Weisz Julia divat- 
árusnő Veszprémben, Suchv Vincze gépműhely tulajdo- 
donos Kolinban.

IPARÜGYEK.
— Ab országos Ipartestületi értekezletre az

utolsó perezben is nagy számban érkeznek a jelentkezé­
sek a vidékről. Képviselve lesznek az összes hazai ke- 
resk. és iparkamarák, a testületeknek túlnyomó nagy 
része, a legtöbb iparegylet és néhány meghívott ipartár­
sulat. Az utóbbi napokban már csak távirati jelentkezé­
sek történtek, melyek még mindig folyamatban vannak. 
A7 e hó 25-én reggel 9 órakor az uj városháza dísz­
termében megnyíló értekezleten több mint 140 szaktes­
tület mintegy háromszáz képviselővel lesz képviselve- 
Az előadói javaslatok, valamint az egyesek által tett in­
dítványok sajtó alatt vannak s az értekezleten résztvevő 
küldötteknek megjelenésük alkalmával kézbesitletni fog­
nak. Az előkószitő bizottság elnöksége ma tartott ülésé­
ben osztályozta az önálló indítványokat s azoknak elő­
terjesztésére részben előadókat is jelölt ki. A beérkezett 
nagyszámú indítványok közül csak három vonatkozik az 
ipartörvény módosítására s ezekből is kettő egészen 
mellékes kérdéseket érint. Az értekezlet határozatainak 
végrehajtására egy a vidéki testületekre való tekintettel 
alakítandó állandó központi bizottság lesz hivatva. Az 
értekezlet elnöksége, mint értésülünk, következőképen 
fog megválasztatni: Korelnök Busbak Adám Losoncz- 
ról; elnök Ráth Károly, elnökhelyettesek: Benigní 
Samu (Kolozsvár), Kreutzer Balázs (Szolnok), Kris- 
tyory János (Arad). Jegyzők: Gelléri Mór, Edvi Illés 
László (Arad), Baán János (Kecskemét), Szontagh 
Jenő (Szolnok), Földy Ferencz (Nagy-Kanizsa). Lehet 
azonban, hogy az előértekezlet e névsoron még változ­
tatni fog.

— Ötven éves jubileum. A Fischer J.-féle por- 
czellán- és majolikagyár festő-személyzete e hó 26-án a 
gyárban alkalmazott Fischer Rudolf ötven óves festői 
jubileuma alkalmából ünnepélyt rendez. Az országos 
iparegyesület ez alkalomra ezüst munkás-éremmel tün­
teti ki az ünnepeltet.

— Az országos iparegyesület bútor- és müipari 
szakosztálya ma délután szervező gyűlést tartott. Krá- 
mer Soma elnöklete mellett. Az ülésen jelen volt Ké- 
meth Imre miniszteri tanácsos, a ki e szakosztály előtt 
is megtartotta előadását a kereskedelmi állandó muzeum 
tárgyában. A szakosztály a tanulságos előadást zajos 
éljenzéssel jutalmazta. —Az elnök a szakosztály nevében 
köszönelet mondott ugy a kezdeményező minisztérium­
nak, mint a kivitelben fáradozó Németh Imre min. taná­
csosnak s az ülés nevében kijelentette, hogy a szakosz­
tály örömmel csatlakozik az állandó kereskedelmi 
muzeum létesitésének eszméjéhez. — Ezután Stein- 
bach Sándor butorgyáros bemutatta saját lalálmá- 
nyu ágytámlányát, a melynek föelőnye abban áll, 
hogy egyetlen mozdítással támlásszékből ágygyá alakít­
ható át. A szakosztály az uj találmányt igen jónak s 
czélszerünek találta. — A szakosztály a tagok évi járu­
lékát 1 írtról 2 frtra emelte. Végül a választások tör­
téntek meg. Elnökké újólag egyhangú szavazattal Krä­
mer Samu választatott meg. Szintén egyhangúlag válasz­
tották meg; I-sö alelnökké Sleinbach Sándort, 11-ik al- 
elnökké Tauszig Józsefet, titkárrá Richter Antalt, könyv­
tárossá Grünwald Mórt, számvizsgálókká Holländer Ber- 
náthot, Grünwald Mórt és Zauter Manót. Választmányi 
tagokká lettek: Martin Vilmos, Kardos D., Garai Armin, 
Deutsch Simon, Bamberger Frigyes, Bernstein József, 
Dózsa Lipót, Grünwald Mór, Frankfurter Sámuel, Hol­
länder Bernát, Fóliák Ignácz, Sárkány Ignácz.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 23. —

Gabona-tőesde.
A iztía-üzlet ma igen szilárd irányt követett. A kí­

nálat meglehetősen terjedelmes volt, de a malmok is 
élénk vételkedvet fejtettek ki és mintegy 25,000 mm. 
adatott el teljes tegnapi árakon, sőt közben pár kraj- 
czárral magasabb árakat is fizettek. — Tengeri lanyha 
volt, a többi gabonanvmek tartják árukat. — Eladatott:

Bűz»: Tiszavidéki 1200 mm. 81 k. és 500 mm. 80 k. 
9.50 frt, 800 mm. 81 k. 9.57^ frt, 500 mm. 78 k. és 
500 mm. 79.5 k. 9.50 frt, 200 mm. 79.5 k. és 200 mm. 
80 k. 9.60 frt, mind három hónapra.

Felsötiszavidéki 600 mm. 81.5 k. 9.50 frt, 600 
mm. 80 k. és 500 mm. 78.4 k. 9.32£ frt, mind három 
hónapra.

Pestvidélci 150 mm. 80 k. és 200 mm. 79.5 k. 
9.40 fri. 600 mm. 79.5 k. 9.50 frt, 1000 mm. 79 k. 9.35 
frt, mm. 78.5 k. 9.37£ frt, 100 mm. 78.8 k. 9.32£ 
frt, ni:-; három hónapra.

Bácskai 2400 mm. 77.5 k. 9.35 frt, 1700 mm.
75.8 k. 9.25 frt, 4400 mm. 76.8 k. 9.40 frt, 3700 mm.
76.8 k. 9.-40 frt, mind három hónapra.

Bárjai 1700 mm. 76 k. 9.20 frt, három hónapra.
Bánsági 100 mm. 77 k. 9.27£ frt, bárom hónapra.
Rozs 400 mm. 6.70 frt, 200 mm. 6.80 frt; mindkettő 

készpénzfizetés mellett.
Tengeri 200 mm. 6 frt, 100 mm. 6.90 forint, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv áraki

Bus»

Rom
Árpa

uj bánsági.............. 77-81 *h
írttól frt

» tiszavidéki .... 77—81 » 9.— 9.45
» pestvidéki .... 77-81 » 8.95 9.40
» fehérmegyei ... 77-81 » 9.— 9.45
» bácskai............... 77-81» 9.05 9.50
» északmagyarorsz. 77-81» 8.90 9.35
» ... 70-72 » 6.75 7.—
» takarmány,, , , 60-62» 6,60 6.9
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> égetni való. 
I sörfőzdéi . .

bánsági . . . 
másnemű. .

62—64 » 7.10 8.20
64 - 66 » 8.30 9.70
39-41 » 6.55 6.85

75 a 6.— 6.05
73. 6.95 6.-

— » 4.75 5.25
— a —.—
— n -.— —

Szokva nybuza tavaszra ....................
Szokványbuza őszre .........................
Tengeri május—júniusra.....................
Szokványzab tavaszra .......................
Káposztarepcze augusztus -—szeptemberre

Repose uj, káposzta ., .
=-• » bánsági ....
Határldöúxlet gyenge forgalom mellett, nz alacso­

nyabb newyorki és liverpooli gabonaárfolyamok követ­
keztében lanyha irányban nyílt meg. de az üzérkedés 
vásárlására később ismét emelkedett kissé. — Köttetett:

Délelőtt.
3zokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.03, 

0.04 és 9.05 forinton.
Szokványtraza. őszre mintegy 10,000 mm. 8.31, 

8.35, 8.3G és 8.37 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 0.02, 

8.04 és 0.05 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom, de az 
irány valamivel barátságosabb. — Köttetett 

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.06 
és 9.07 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 9.37, 
9.89, 9.40 és 9.39 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 0.05 
és 6.00 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.29, 030 
és 6.31 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárainak’
frt 9.05 — 9.07
,» 8.38 — 8.39
» G.04 — 6 06
„ 6 29 — 6.30
» 11.* - ll.j

Délutáni forgalom.
A délután- .uigulom gyenge volt; azaz alacsonyabb 

>arlini gabonaárfolyamok következtében ismét ellanyhult, 
csakis búza tavaszra maradt szilárd.— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.38, 8.37, 
8.36 és 8.35 forinton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 6.04 forinton. 
Délután 5 órakor zárainak:

Szokványbuza tavaszra......................... frt 9.07 — 9.09
Szokványbuza 1887. őszre.................... « 8 35 — 8.37
Tengeri május-jumusra.......................... a 6 03 — 6 05
Szokványzab tavaszra............................. « 6,29 — 6.31
Káposztarepcze augusztus-szept.-berre « j l.* — 11 j

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan gyenge a forgalom és lanyha 

az irány.
Szilva boszniai zsákáru 85 darabos nagyobb mennyi­

ség 9* forintjával köttetett 56 kilókint.

Értéktőzsde.
Pétervári és berlini békés hírek következtében a 

tőzsde hangulata ma is rendíthetetlenül szilárd maradt, 
de a hitelrészvények csak tegnapi árfolyamukat tarthat­
ták meg, mert a spekuláczió a magyar hitelműveletekre 
vonatkozó tárgyalások eredményét várja. A járadék ki­
vált a déli tőzsdén emelkedő irányt követtek. Az utó és 
az esti tőzsdén alacsonyabb külföldi árfolyamok miatt 
lanyhább irány mellett az árfolyamok gyengültek. 

Blőtőisde.
Az előtözsde szilárd volt, kivált járadékokra nézve. — 

Osztrák l itelrészvény 289.10—288.50 közt ingadozván, 
maradt £88.80 pénz, magyar aranyjáradék 102.55-töl 
102.424-ig, magyar papirjáradék 89.45-ön kelt.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 288.80—288.90, magyar aranyjáradék 102.47A 
—102.50.

Déli tőzsde.
\ déli tőzsde oleintén ingadozott, később a magyar 

pénzügyiét megkötéséről szóló hírre hausse állt be. — 
Osztrák hitelrészvény 287.80—289 közt ingadozott és 
maradt 288.40 pénz, magyar hitelbank 297.25-töl 
297-ig kelt és maradt 297 pénz, pesti magyar kereske­
delmi bank 666—664-ig (szelvény nélkül), magyar 
jelzáloghilelbank 135-ön, bankegyesület 95-től 95-ig, 1. 
kibocsátású 98.35-ön, magyar aranyjáradék 102.45-tői 
102.82*-ig, magyar papirjáradék 89.50-töl 89.60-ig, a 
kereskedelmi bank 4*°/0-03 községi kötvénye g'jJő-ön 
köttettek. Kisbirtokosok földhitelintézeteink záloga ^eért 
maradt 102.30 pénz. Más értékek közül forga, t^*a 
jöttek: Pannónia viszontbiztosító társaság 88t>Wv 
Drasche-féle téglagyár 260-on, salgótarjáni szénbánV0* , 
161-en, kőbányai téglagyár 267-en. Valuták és váltó* V 
olcsóbbak, kivévén a Londonra szóló váltót.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 288.40—288.50, magyar hitelbank 297— 
297.25, magyar aranyjáradék 102.60—102.65, magyar 
papirjáradék 89.55—89.60.

Praemiumüslet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 forint, nyolez napra 8—8.50 forint, egy hóra 
16—17 forint.

Utótőzsde.
A hausse-t később lanyhább irány váltotta fel. — 

Osztrák hitelrészvény 288.30-tól 289-ig, magyar arany­
járadék 102.90—102.70-ig, magyar papirjáradék 89.80 
—S9.7f^-ig köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak•. Osztrák hitelrész- 
vény 288.40—288.50, magyar nranyjáradéi; 102.70— 
102.721, magyar papirjáradék 89.724—89.75.

Esti tőzsde
Alacsonyabb külföldi árfolyamokra az irány még in­

kább ellanyhult. — Osztrák hitelrészvény 288.30-tól 
287.20-ig, magyar aranyjáradék 102.60-lúl 102.35-ig, 
magyar papirjáradék 89.60-tól 89.50-ig, magyar le- 
szám toló- és pénzváltó bank 98.75-től 98’-ig kelt.

0 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.30 
—2&7.40, magyar aranyjáradék 102.37*—102.40, ma­
gyar papirjáradék 89.57*—89.60.

Sertéakereskedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,márcz. 23.Az üzlet változatlan. Magy.urasági 
üreg nehéz 47—48* frtig, fiatal nehéz 50—51 írtig, fiatal 
közép 49—50* frtig, fiatal könnyű 49—49* frtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—48 frt, közép 48—49 frt 
könnyű 48—49 frt. Szerbiai nehéz 47—48* fit, kö­
zép 47—47* frt, könnyű 44—47* forint. Hízó egy éves 
—forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
rom arany vám fejében megtéríttetnek. — Sertéslét­
szám: márcz. 21-én volt készlet 78551 db, márczius 
22 ikón felhajtatott 2239 db, márcz. 22-én elszúllit- 
tatott 862 db., márczius 22-én maradt készletben 
79,928 darab sertés. „„ .

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőssdo.

Bie»t márcz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
él/itőzsdén is szilárd volt az irány, de ez nem volt be­
folyással a forgalomra, mely ismét igen csendes maradt. 
A járadékpiacz szintén élénktelun, de igen szilárd 
volt. Váltók változatlanok.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 288.50, 
hiBgvar hitelbank 297.50, osztrák tartományi bank 245, 
tinióbenk 222.75, bankegyesület 97.24, osztrák-magyar 
állimyasut 243.50, Károly Lajos-vasut 203.50, májusi 
járadék 81.25, magyar arnnyjúradék 102.50, magyar 
papirjáradék 89.60, íiusz frankos arany 10.11*, német 
birodalmi márka 62.62,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengén tartott árfolyamokkal nyílt 

meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 288.30, ma­
gyar hitelbank 297, osztrák tartományi bank 245.50, 
tiriiobáfik 222.75, angol-osztrák bank 108, osztrák-ma­
gjáé. államvosut 243.50, Károly Lajos-vasut 203.50, 
déli vasút 69, májusi járadék 81.25, magyar aranyjá- 
radék 102.45, magyar papirjáradék 89.55, húsz frankos 
arany 10.11.

Később részben a lanyhább berlini jegyzések, részint

KS ® helyi üzérkedés realizálására a játékpapirok 
ya éllanyhult, különösen mert az üzlottolenaég és 
»általános kedvtolenaég is mindig nyomasztóbb. Váltók

tataiak változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 288.30, 
angol-osztrák bank 108.—, unió-bank 221.50, bank- 
egyesület 97.25, magyar hitelbank 297, tartományi bank 
246, osztrák-magyar állarnvasut 243.70, Károly Lajos 
vasút 203.50, gözliajózási részvény 388, Lloyd-részvény 
497, észak-nyugati vasút 164, elbavölgyi vasút 169, 
tramway 218.50, déli vasút 88.75, papirjáradék 81.30, 
aranyjáradék 113.90, magyar aranyjáradék 102.80, 
magyar papirjáradék 89.70, északi vasút 2380, bécsi 
sorsjegy 125.80, húsz frankos arany 10.11, német biro­
dalmi márka 62.62. Szilárd.

Bóca, márcz. 23. (Magyar értékek hivatalos zár• 
lata). Magyar füldtehermentesitési kötvények 10L25. 
Erdélyi föhltehermenlesitési kötvények 104.25, ö*°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasulr.
180.50. Magy. keleti vasul els.k. 115.25. Magyar ny. sors­
jegy 120.80. Szőlödézsmaváltsági kötvények 99.—. 
50/o-os papirjáradék 89.70. Tiszavölgyi sorsjegy 123.90. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 102.75. Magyar vasúti köl­
csön^ 149.75. Magyar hitelbank 297.—, Alföldi vasul
182.50. Magyar északkeleti vasút 169.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.20. Tisza vidéki vasut-részvény 249.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 98.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 147.25. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temas Béga —.—.

Béoa, márcz. 23. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 288.30. Déli vasút 88.75. 
4%-os aranyjáradék 113.90. Váltó Londonra 127.75. Ká- 
roly-Lajos vasút 203.50. 1864-es sorsj. 165.75. 1860-as 
sorsjegy 133.25. Török sorsjegy 16.70. Angol-osztrák 
bankrészvény 108. —. 4'2al0-oa ezüstjáradék 82.30, Osz­
trák állarnvasut 243 50, 20 frankos 10.11, 4'20/o-os pa­
pirjáradék részv. 81.45. Osztrák hitolsorsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 882.—. Csősz. kir. arany 
5.97. Német bankváltók 62.60. Elbavölgyi vasút részv- 
159.25. Wiener Bankverein részvény 97.—. DunagŐz- 
hajózási réazv.-társ. 388. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde lanyha párisi jelentésekre és a 
kis üzérkedés realizálása következtében elgyengült. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 288.10—286.60, ma­
gyar hitelbank 296.75, angol-osztrák bank 108.25— 
108.30, unióbank 220.50—219.50, osztrák tartományi 
bank 2-44—242.50, osztrák-magyar állarnvasut 243.25 
—243, Károly Lajos-vasut 203.75—203.50, déli vasút 
89—88.50, elbavölgyi vasút 158.75—158.25, májusi já­
radék 81.37—81.30, osztrák papirjáradék 97.90, osztrák 
aranyjáradék 113.90—113.80, magyar aranyjáradék 
102.70—102.40, magyar napirjáradék 89.70—89,60.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 286.90, uniobank 219.50, osztrák tartományi bank 
242.75, osztrák magyar állarnvasut 242.50, májusi jára­
dék 81.25, magyar aranyjáradék 102.40, magyar papir­
járadék 89.55, húsz frankos arany 10.11, német biro­
dalmi márka 62.65.

Zárlat után jegyez: Osztrák hitelrészvény 286.90, 
magyar aranyjáradék 102.35 után 102.40.

As esti magánforgalomban maradt: uszlrák hi­
telrészvény 287, magyar aranyjaradék 102,40.

Praemiumtizlet a bácsi értéktőzsdén.
Bécs, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitelrész­
vény holnapra 2*—3 frt, nyolez napra 7—8 frt, egy hó­
napra 15*—16*' forint, három hóra 26—28 forint, 
osztrák-magyar államvasutért egy hóra 11—12 forint; 
három hóra 20—22 frt; Károly Lajos vasút egy hóra 
9—10 frt, három hóra 16—18 frt, déli vasúiért egy hóra 
8—9 frt,három hóra 14—15 frt; magyar aranyjáradókérl 
egy hóra 4*-5 százalék, három hóra 7*—8* szá­
zalék.

Magénkamfttláb: Első váltóra 2J —3 százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 3*—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén is változatlanul lanyha volt az 
irány, esak közeli buzahaláridők voltak aránylag tartva.

forgalom általában valamivel élénkebb volt, mint az 
utóbbi napokban, do csakis zabhatáridőkben volt ismét 
nagyobb üzlet és ezekben az árfolyamcsökkenések is 
nagyobbak voltak. — Köttetett: Búza tavaszra 9.49, 
9.47 és 9.49, május—júniusra 9.45—9.44, őszre 8.64, 
8.63 és 8.6-4, zab tavaszra 6.35—6.28, május—júniusra 
6.49—6.44, őszre 6.52, 6.50 és 6 52, tengeri május- 
juniusra G.38, 6.37 és 6.34, julius-augusztusra ti-íl— 
6.42 frton. Felmondatott 1000 mm. rozs és 2500 mm. 
ab.

Délután igen lanyha volt a hangulat. Zab tavaszra 
csei My javulását ismét elveszítette és a zárlat általában 
ayenge. Búza tavaszra 9.46—9.47 frt, május—júniusra 
9.43—9.44, őszre 8.62—8.63. Rozs tavaszra C.90, őszre 
6.80 forint, mindkettő nóvleg; zab tavaszra 6.27—6.28, 
május—júniusra 6.40—6.42, őszre 6.48—6.50 frt. Ten­
geri május—júniusra 6.32—6.34 frt, julius-augusztusra 
6.38—6.40 frt.

Készára a fogyasztók tartózkodó magatartása mellett 
teljesen üzleltelen volt.

Szesz üzleltelen és ára változatlanul 25* frt pénz.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, márcz. 23. (Az Egyetértés távirata). A mai 

árutőzsdén a következő kötések történtek:
Czulcor: 10 waggon concassé május—júliusi szállí­

tásra Triesztben 18* fi t métermázsánkint.
Petroleum: 1 waggon type blank Flovidsgorf 19.90 

frton, 1 waggon vizliszta 20.80 fit Becsben, 1 tétel 
kaukázusi augusztus—januári szállításra Triesztben 5.15 
Irt, \ létei kész áru Triesztben 4.80 frton.

Kávé: Egy té.el Macassar sárga 114 frton és egy 
létei javai 104 frton Triesztben.

Fa: 2í-íwaggon kádárfa Barcson, 13 waggon az ál­
lami vasút bécsi állomásán és 3 waggon felsőmagyaror­
szági állomásokról bel- és külföldi számlára, titkolt 
árakon.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 127.65, olasz bankpiaczokra 49.80, 
Napoleon d:or 10.07*, májusi járadék 81.30, magyar 
aranyjáradék 102.65, magyar papirjáradék 89,60, osztrák 
hitelrészvény 288, Lloyd-részvény 510, olasz járadék 
96 87, olasz bankjegy 49.80.

Berlin, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Reaüzáeziók miatt a bankértékek gyengültek; 
járadékok szilárd irányt követtek, magyar aranyjáradék 
igen szilárd. Később az a hir, hogy Oroszországban 
állítólag vasúti merényletet követlek el, nyomást gyako­
rolt. Zárlat szilárd. Magánkamatláb 2*%.

Berlin, márcz. 23. (Tőzsdei tudósítás.) A külföldi ér­
tékekben, különösen járadékokban kedvező volt a han­
gulat. Bányaértékek amerikai hírekre lanyhák.

Berlin,' márcz. 23. (UlótŐzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.60, osztrák hitelrészvény -473, osztrák-magyar állam- 
vasút 389*, osztrák déli vasút 143*, Károly Lajos- 

. vasul 81*. Szilárd.
Frankfurt, márcz. 23. (Esti tőzsde.) Magyar arany • 

járadék 81.40, osztrák hilelrészvény 226.87, oszt: ak­
in a gyár állnmvusut 193$, Károly Lajos vasút 162*, 
osztrák déli vasul 09j. Gyengébb.

Párl*, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 5 perczkor jegyeznek: 3°/0-oa járadék 
til-iU, 4*“/0 os járadék 109.75. olasz járadék 98.10, 
magyar aranyjáradék 81.90, egyiptomi kölcsön 381.25, 
spanyol kölcsön 65.60, török vasúti kölcsön 13.80, 
ottomán bankrészvény 518.75, Rio-Tinlo 290, Szuez- 
részvény 2 80 l'auama-'i szvény 410, osztrák-magyar 
állarnvasut 488.75, osztrák déli vasút 193.: 5. Szilárd.

3 óra 40 perozkor zárulnak: 3o/0-os járadék 
80.97, 4*°/0-os járadék 109.60, osztrák-magyar állam- 
vasút 486, osztrák déli vasul 196, osztrák földhitelrész­
vény 800, franczia törleszlhető járadék 85.15, magyar 
vasúti kölcsön 303, magyar jelzáloghitelbank 530, ma­
gyar aranyjaradék 82, magyar országos bankrészvény 
347, ottoman bankrészvény 515. Bágyadt.

STow-York, márcz. 22. (Kabol-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 95*, \ álló Londonra 4.84*, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1.28.*, Erie- 
vasut 33$, váltó Párisin 5.23*.

London, márcz. 22. Magyar aranyjáradék 80$, 
osztrák aranyjáradék 85, osztrák ezüstjáradék 64, an­
gol konzolok 102Vic> váltó Becsre 12.94, ezüst 44.11/10. 
Mflfird.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trleezt, márcz. 22. A ezukor-ixrak élűnk forgalom 

mollolt emelkedik, centrifngal-pilé 17*—17$ frt. — 
Kávé igen szilárd, good average Santos 85—86 frt. — 
Orosz petroleum eziszterna-waggonokban 4$ frt. — 
Szesz változatlan, 18*—18* frt.

Berlin, márcz. 23. Búza és rozs hanyatlik, olaj és 
szesz nyugodt.

Pária, márcz. 23. Búza tartva, liszt szilárd, olaj 
és szesz nyugodt.

Pária, márcz. 22. Nyers ezukor 27$—28 frank, 
nyugodt. Fehér ezukor folyó hónapra 32.10 frank, 
áprilisra 32.30 frank, lanyha, május—júniusra 32$ 
frank, májustól négy hónapra 33 frank. Raffinade 
90-91 frank.

London, márcz. 22. Nyers répaczukor 11, szilárd. 
— Jávaczukor 13*. Szilárd.

Liverpool, márcz. 22. Búza 1 shillinggel, tengeri 
* shillinggel olcsóbb. Liszt tartott. Az időjárás szép.

Pétervár, márcz. 22. Rozs helyben 7. Az időjá­
rás derült.

Antwerpen, márcz. 22. Petroleum 152 frk. Szi­
láid.

Havre, márcz. 22. A kávé-piacz szilárd. Santos 
good average márcziusra 80* frank, júliusra 80* frank, 
novemberre 80$ frank.

Nowycrk, márcz. 22. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 10*, Neworleansban 9*'i«, júniusra 10.17, júliusra 
10.25. — Petroleum finomított 70° Abel Test New- 
yorkban márcziusra 6-j. Filadelfiában márcziusra 6§. — 
Nyers petróleum 6. — United pipe line certificates 
63. — Liszt 3.45. — Piros őszi búza helyben 91. 
zent (— 8.8-4 frt), márcziusra 90J cent (= 8.79 frt), 
áprilisra 91* cent (= 8,86 frt), júniusra 91£ cent 
(= 8.90 frt) 100 kilókint. — Tengeri 48*. — Czukor 
(Fair ralinkig Muscovados) 49/i0. — Rio-kávé 14§. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 7.90. (Fairbank jegyű) 7.85. — 
Gabona-fuvardíj°imperial-quarterenkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 2* cent (= (0.67 frt 
100 kilónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 13000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Álnámiüei álfolyam a német piaczokra 100 márka vleta tia.éO frt, 100 frk 

6U.SD frt.
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NAPJREHB t márczius 2<L-óxu
Koptisr Csiltörtiik. — Hóm. kittit.: Gábor fuangyal. — 

1-rőt.: Gábor. — Görög-orosz : (márczius 12.) Tlieofa- 
uüs:~ Zauló: (-Klar 21.) Antioch, r. — Nap kél 5 
o. uu p nyug. ti ó. 17 p. ... Hold kél 5 6. ti p. regg., 
nyug. ti 0. o p. d u. — I.’jhold délután ő óra 25 pevez- 
kor. — Hold a föídtávoll.au este S ómkor, 

leazsnßltßymlniazior fogad ti. 5-,>7.
Morvát misUaeter fogad d. o. 10—d. tt.V 
A képvlsolöház illése d. o. 10 órakor.
Királyi Elhallgatás d. e. 10 órakor ti budai királyi vár­

palotában. '
Vallnanrktilosi felolvasás d. ti. ti órakor a Deák-téri ev.

gimnázium dtszlermébon. Felolvasó: György Endre I 
Aa lparoslilir felolvasó oatólye 8 órakor. Felolvasó: 

JXcy l1 erericz.
A főváros folytatólagos közgyűlése d. u. 4 órakor 
VörÖE-kcroist-egyiot ErMÓheí-bérháia (Buda,déli pálya- 

udvar köze éber.) mogszomlélhető naponkint délelőtt 10- 
111 óra között. #

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. c. 9-től 
d. ti. 1-tg.

Nemzeti museum t term, és néprajzi táv d. e. 9 rl. «, 1 
Gazdasági és taussermnzonm a Köztelken d. e. 10— 

12 és d. u. 2—4 óráig.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz 
Orsz. tanszermúzeum a budai állatni tanitóképezde épü­

letében d. o. 9 12 és d. u. 3—5.
Mtísiahi ipamaaseum a kerepesi-ülon (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 3-5.

Egyetemi füvesekért az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u.
2—ti óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. a. 10 -12 és d. U. 4—8. 
Musenini könyvtár d. e. 9— d. ti. 1-ig.
Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 k

Kivonat a hiv. lap márcz. 23-ki számából.
Árverések a fővárosban. Leikam A. 2605 írtra 

becs. ingóságai (Andrássy-ut 28.) márcz. 24. Bamgarten 
Jakab 300 frt 50 krra bocs. ingóságai (Károly-körut 8.) 
április 1. Komorner Adolf 484 frlra becs. ingóságai 
(Teréz-körut 2.) márcz 29. Weisz József 1102 frlra 
becs. ingóságai (népszinház-uteza 24.) márcz. 24.

Árverések a vidéken. Risztó Sándor 20940 írtra 
becs. ingatl. május 27. Déva. Gyuriesck János 1287 
frtra becs. ingatl. junius 1. Csernye. (Zircz.) Fördös Fe- 
rencz 4451 frtra becs. ingatl. junius 11. M.-Óvár. Zoich- 
mester Mátyás 4891 frlra becs. ingatl. julius 8. M.-Óvár. 
Velimirov Kuzmán 2457 frtra becs. ingatl. junius 21, 
N.-Kikindn. Fany Euthim 7274 frlra becs. ingatl. június 
20. N.-Kikinda. Iszekulz Karolina 9047 frtra becs. ingatl. 
April 27. N.-Becskerek. Pliclita Ferenczné 3500 Írtra 
becs. ingatl April 15. Binder Sámuel 1014 frtrrn becs. 
ingatl. április 21. Felső-Bajom. (Dieső-Szent-Márton.) 
Schumacher Adám 2482 frlra becs. ingatl. április 18. 
Perkoszova. (Delta.) Vlaeils Pálné 3151 frtra becs. ingatl. 
április 22. Alsó-Lendca. Buchwald József 2487 frtra 
becs. ingóságai márcz. 31. Battonya. Rudolf Mária 830 
írtra becs. ingatl. ápril líl. Bogdány. (Pestvidéki királyi 
törvényszék.) Fridman Bernat 3987 frtra becs. ingatl. 
április 5. Székesfehérvárott. Sisa István 2893 frtra becs. 
ingatl, április 25. Kösd (Rútság.) Lengyel Mózesné 768 
frtra becs. ingatl. április 12. Nándor. (B.Gyarmat.) Dam- 
janovits Mária 1715 forintra becs. ingóságai ápril 20. 
Pancsova.

Csodnyltás. Mezey Adolf pelsüczi lakos ellen. Csőd- 
biztos Ordódy Bertalan törvényszéki jegyző, tömeggond­
nok Tomcsányi László, helyettes Borsody Károly ügy­
védek.

Pályázatok. A marosvásárhelyi kir. járásbirágnál 
joggyakornoki, — a lornallyai kir. járáshiróságnál al­
jegyzői, — a rimaszombati kir. járáshiróságnál joggya­
kornoki, — a selmeczbányaí kir. járáshiróságnál irnoki, 
— a váczi kir. járáshiróságnál végrehajtói állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolssky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA,
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Hg Ficuss H. Bécs 
Or. Monts A. Bécs 
Or. Pick lor K. Bécs 
Br. Tschtrschky Dúca 
IJr Anca J. Becs 
I.” Äinvcr A. Bécs 
P ‘run E. Páris 
Milcklc N. Milrovicrn 
Ur Bcrnlicimer 0. Béci 
Hittó It Hárosfa 
Rive T. Lyon 
Bonzon A. Lyon 

iakonovilsch Sz. N.-Bccskerek 
Simíts F. Scmondria 
Bocimét E. Bécs 
Kaltlcr M Szilézia 
Wolf 0. Galiezia 
Sauer Ch. MUnche 
Mártin E. Bécs 
Sclmlmayer W. Prága

Vadászkürt szálloda.
Fülltváry G. Baraes 
Gyurgycvits V, Eszék 
Lclhacti A. Sz.-Fehérvár 
Ereky M. Sz.-Fehérvár 
Városy K. Zombor 
Harsányt M K.-Várda 
Berger M. Fehérvár 
Reichmann T. Bécs 
Kolzo G. Bécs 
Záuyi J. Tolna 
Bocsinczy J Szl.-Mikló*
Pfau J. Biala

Nemzeti szálloda.
Camhiagio L. Trieszt 
Harangi V. M -Kövesd 
Natlo J. Haja 
Buies E. Uj-Fzöny 
Wawrlnszky J. Bazin 
StüciT K. Bazin

Aranysas szálloda.
Dcsscwliy O. Vnnyarcz 
llesscivITy Ö. Ki’.k nyes 
Szepcsy tiy, S.-Szl.-I’ét-r 
Kei es N l'.-K -Újfalu 
Hépinzky J.-né Debreczen 
Geiger F. Nana 
Legény J Nana 
Móni Gy Zilah 
Dr. Frank M. S-Szt -Péter 
Szabadházy J Budaörs 
Weisz M. Zilah 
Lányi K. Zilah 
Foldmann L. Kassa

Magyar király szálloda.
Hain L. Temesvár 
Ugrón L.-nó Erdély 
Buiián 1“. P.-Ziimor 
Bnikusz E. Baja 
Eisenberger M. Dcbrcezon 
Meiszncr N. Győr 
Takács A. Veszprém 
Pifll ii. Bécs 
Froudenbergcr M. Bcrhida 
Goldberg .1. Győr 
Loscliitz J. Buzilan 
Pattéra M. Bécs 
Friedrich K. Schünlinde 
IJroh. szka .1. Prága 
Lang K. Miskolc?,

Schmidt Orient S2:--*da.
Barella C Bukarest 
Dominik V. Bukarest 
Spar.iol E. Z.-Ltpc-e 
Ncsinera A. Arad 
l.’r. Kösztcr L B.-Szt -M;hL 
Okrüsy .1. S/.ilas 
Bauer A. Nyiiogvliáza 
Szalut P. Komárom 
Klein S. K -Tieár 
Sternberg J. Oravicza 
Weisztiaus J. Esték 
Scldeslngcr ■>. Szilnitz 
Beck S. Torontói 
Groízmaim II. S/.-András 
Hertz A. Lcs ncz

London szálloda.
Radnótfay G. Bécs 
Eiehler F. Bécs 
Weis 8. Szeged

Fehérh-ttyu szálloda.
Schwarz N Kövesd 
Weisz J. Miskolcz 
Rosenthal M. Szt - Péter 
Sternberg A. Szalmár 
Hacker S. J.-Apáii

Hungária szálloda.
Gr. Arima H. Japán 
Dorcl L. Bécs 
Hackakova L. .lapín 
Sam'jino M. Japán 
Nakaklina A. Japán 
Kúiíay A .-né IJ.-Kállő 
Poioczky D. Berzik 
Beit j. Kassa 
Gulti M Bécs 
Thotnayer J. Bécs 
Déli M. Bécs 
Kühler A. Bécs 
Ernst G. Bécs 
FIcischncr M. Béc* 
íCohn J. R. cs 
Pentlár E. Bécs 
Wcckor A. lió 'S 
Hollrnonn R. Szeraievo 
Horovitz J. Nyíregyháza 
Friedmann B. Munkács 
Grilnwald M. Újvidék 
Dondó J. London 
Bohrend A Hamburg 
S Ibi rstein V. Berlin 
Hirschhorn A. M.-Sziget 
Savage A. Scheflicld
Holzwarth-Frohner száll.

Br. Popper do Podragy S. Bécs 
Stadler G. BcszterezoDánya 
Waldner A. Sz.-Fehétvár 
Schmidt R. Bodenbach 
Pluvier A Bukarest 
Spitzer V. Bécs 
Ncdowod K. Bécs 
Neustadcl A. Bécs 
Enlreinant A. Bécs 
Lobsteln A. Bécs 
Leimdorfcr S. Bcszterczebánya 
F.lszász D Bcszterczebánya 
Holler L. T. György 
Löwy S. Debreczen 
Fttinger K. Polgárdi 
Szökő F. Bukarest

Pannónia szálloda,
Zeykfalvi Zeylr J. Gombos 
Kégl S. P.-Szt.-Király 
Ernceit Gy. Osail 
Somogyi J. Szolnok 
Beöthy M. Síin alom 
Skult-'ty I. Igló 
Németh B. Nógrád 
Slova J. Sz.-Fehérvár 
Hrolzky K. F -Ahony 
Ratlsclion L Kis 
Morkovinovcclmé N.-S?.cbon 
Pollák I..-né N.-Várad 
Ruschcl; A. Oy.-Sziget 
Koch V. A.-Irsa 
Vitalis P. L.-Szt.-Mikks 
Vipphon R. Miskolc/.
Feiclilingcr S M.-Óvár 
Kolm M Miskolcz 
Molitorisz J N.-Röcze 
llarawcy J. Tata 
F.rncsit .1. T.-Maróth 
Kimib,vits M. Szolnok

Walter Fehérló szálloda.
B Kiss P. Kecskemét 
K'ein M Kecskemét 
Horváth K Dctircczen 
Vnrhalmy ,1 l’cczel 
Grüger F. I.lria 
Oilnter E. Pápa 
Axmann J. Kassa 
Feilt A. Bécs 
Tóih Dömsöd 
Keller L. Mindszent 
Fekete A. Szolnok 
Szunyok S. f.'z.cgVd 
Hohn D. Marczali 
Fás! ,1. Bécs 
Kotter K. Bécs 
Drobics J. Vo oeez 
Schwarz .1 Vorz.prúm 
Fehér A. Pozsony

Tigris szálloda.
Ge'ger J. Bécs 
Mautner M. Siklós 
Lenor J. Bocs 
Novak J. Fognras

M. Allamvasut-szálloda.
Rise J. Gracz 
Wop'neer M. Szolnok 
Iriinic lt. Rraila 
Ncrnlai C. Hraila 
Caspar .1. Újvidék 
Hocker M Sopron 
Klein .1. Debreczen 
Gritnfcld S. Miskolcz 
Holtmann A. Szentes

Elhaltak névsora 1887. márcz. 29.
Kelemen L. 40 6 najwz. VII. k hajtsár-ut 7C'i. ttidövész.
Hiisz K. a l é. Imlilvc«.
Kiss G. 80 ó. hirtdon halál.
Strouse A. 64 é. sztlcs fii. k. holló-u 9. liBrglinrul.
Pw p' i •' kcrij*k-,'•■!• k lánczJiid-u. 1. roncs, toroklob.
Ldwi E. 4 c. napsz 1. X I. k. hajAs-n. 46 angolkór.
Fischer L. 2 e. rzalócs fia VI. lt. szerecsen-u. 15. béllob. 
behocller I, 8 c. napsz. Vili. k. ktiztometö-u. 4S. uümfí. 
bzaloky Gy. 3 c. napsz. lia Vili. k. I;crepesi-ut i ti. bélhurnt.
Pasgitn M. 19 o.geplak V J k. I abella-u if,. I ltd őgtt,nőkor.

1 f“lrer J‘. 0b ?• c-;oled X II. k. szegényház aggkor.
Outz N. tU e. muzolá VI. k. Kör's-u. ►. vümiikór 
tiajda J. l é. napsz fia VI. k. Szondy-u. i.7. Iiimlii.
OiTVi-íy ,é- hív fin VI k Andr.ia-4y.ut bashírtyalob. 
Sternliclit ,1. 12 e. tanuló VI. k. váczl-ktinit ti. agykérlob.
Kelemen K. G é. ászt. I. VI. lt. Ceengery-u 64. agykérlob.
Fischer F. 2 e. hordár fia XT. I,-. erdősor u. 53. hüiglob

ABANY EBEM. 
Nemzetközi gyógyszerészeti kiállítás

Bécs 1883.

Csak jeles csokoládénk huzamosb időn át való 
használata elégithoti ki a fogyasztót. — Raktárak 

a finomabb füszerkereskedésekben. 849

Minden köhögést!
náthát és hurutokat azonnal megszüntetnek az előnyösen 
ismert Voss XV. gyógyszerész ur hurutlahdacsai, stít a ko- 
molyabb bajokat is rövid idő alatt enyhébbekké vált- ztatják 
Voss VV.-féle liurutlabdacsok kaphatók Budapesten, Tőrök 
József ur gyógyszertárában. Minden valódi doboz dr. Witt- 
linger orvos névaláírását viseli. gj

„ARANY SAS SZÁLLODA“
a főváros központjában, ajánlja szobáit 1 forinttól 
_____ ;_________________ feljebb,_______________  1072

"színhazak ÉS MULATSAqŐkT

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 79. Havi b. 23. 
Budapest, márczius 24-én. 
A velenozei kalmár. 

Színmű 5 felv. Irta Sliaks- 
pere. Fordította Ács Zs.

Személyek:
Velcnczci dogé Szigeti I. 
Maroccoi hg. Lubinszky 
Arragoni hg.
Antonio

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márcii 19 24-én. 

Blaba Lujza asszony min| 
vendég.

Király fogás.
Eredeti nagy operette 3 felv. 
Irta Csiky Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József. 
Személyek:

Radzivil hg X'idor

Bassanio 
Gratiano 
Solanio 
Salarino 
Lorenzo 
Shylock 
Tubal

Kőrösmezei
Szacsvay
Horváth
Latabár
Pintér
Mészáros
Mibályfi
Gyenes
Komáromy

Marx 
Kopek 
Balstrőm 
Fjóra 
Almanzor 
Lola

Kassai 
Szilágyi 
V. Kovács 
B'aha L. 
Horváth 
Margó C.

• IkCMIIUl I
LáncelotGobbo Vízvári 
Üreg Gobbo Sántba 
Salerio 
Leonardo 
Balthnzár 
Stephano 
Portia 
Nerissa 
Jessica

Faludi 
Halasi 
Magyart 
Dezsó'
Jászay M. 
Nagy 1.
H. Lánczy I.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, márczius 25-én. 

Bérletfolyamban:
Czifra nyomorúság.

M. KIR. OPERAHÁZ;
Első b. 10. sz. 

Budapest, márczius 24-én.
Schroder-Hanfslaengel Mária 

assz. vendégjátékául:

N O B M A.
Opera 2 felv. Irta Romani. 
Zenéjét szerzetté Bellini. For­

dította Szerdahelyi. 
Személyek:

Sevér Hajós
Flavius Kiss D.
Orox-eso Ney
Norma Schroederné
Adalgisa Maleckynó
Clotilde Hensler H.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 25-én. 

Bérletszilnetbon.
Excelsior.

Don Bernardo Németh 
Amadil Ligeti I. 
Cogollos Újvári 
Sanguszkané M. Csatai Zt 
Zborovszki Baranyai 
Vislocki Füredi K. 
Melnicki Halász 
Zamojski Varga 
Granadai érsek Füredi J. 
Guzman Földvári 
Granadai hint. Szabó 
Országgy. kikiáltó Egri 
Narciss Marton 
Venczel Bajor 
Udvarmester Narcziss 
Udvari orvos Füredi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 25-énJ 
Az udvari bolond.

VÁR-SZINHÁZ.;
Nagy-b. 69. Havi-b. 9 
Budapest, márczius 24-én.
A komédiás.

A Kisl'aludy-társaság pályá« 
zatán a Széber Árpád ala­
pítványból jutalmazott vígjá­

ték 1 felv- Irta Csiky G.
Egy kis vihar.
Vígjáték 1 felvonásban. 

Irta Dreyfus A.
A végrehajtó.

Vígjáték 1 felv. Irta Ábrányi 
Emil.

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ,
Budapest, márczius 24-én. 

Havcrland A. k. a. vendég 
játékául:

FERNANDE.
Életkép 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Somoasy Károly Igazgató.

Hasgymező-aiícza 17. sz. 10,1
Délutáni előadás dohányzási tilalom mellett.

Ma csütörtökön két előadás. Az első — melynél a do­
hányzás tilos — .)4 órakor kezdődik. Válogatott komikus 
Programm és a Marwey liliputi csoport — áll 4 hölgy és 
2 ttrbúl — fellépte. (Dohányzási tilalom.) A második előadás 
8 órakor kezdődik. Az összes szerződtetett művésznők és 
művészek fellépte.

IDŐJÁRÁS, márczius 23. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentésem

Állomások
Lég-nyomós

7o»

Szél
Iránya és

(1—1«)

A hu­
mors klet 
Celsius 
fokban

dék*^
1 Fel.

hő-Ize,

Arad.............. ... «7.S DK 6 + 1.2 — 3
liesztercze................. 71.1 K 1 - 21 _ O
Ceszterczeliáuya. . . . tiíi.8 DK 2 - 04 — •
Budapest..................... 07.2 K 1 — 0 8 — 9
Csáktornya................. 03.9 NY 1 + 2.2 9 M
Debreczen ................ C6 7 EK 1 — 1 7 _ 9
Eger.......................... 70.2 NY 1 + 0.4 — 9
Eszék................... — — _
l-iume.................. ,. 05.5 D 8 + 88 1 M
Késmárk .. ... ... 63.5 1) 6 — 19 _ 3
Keszthely.................... tiö.ó DK 3 + 1.8 _ 9
K olozsváj-................... 70.1 |NY 1 — 70 _ o
Masrvar-Övár. ..... 64.0 .DK 2 4- o.o 9
Slármaron-Sziget. . . . 67.9 K 1 - 12 o

0Nngy-Enved ............. 70.1 DNY 1 — 3.0
Nagy-Szeben.............. 69.3 D 2 - 48 o
Nagyvárad................ 6S.2 D 2 + 32 3
Orsóvá....................... — EK 1 4- 0.8 3
Pancsova.................... 68.3 DK 5 + 04 3
Selmeczbánya .......... 68.7 DK 2 — 3 2 *2 •
Sopron ......................
Szatmár-Néir.oti ....

65.4 £> + 0.0 _ •
68.1 DNY 2 + 02 0

Szeged ...................... 66.1 D 3 + 0.0 9
Szepai-Szt-György. . . 715 EK 1 4- o.o 0Szolnok...................... 69 3 D 3 + 0.6 91 etnesvár.............. 68 5 D 3 — 1.4 9
Treucsóu ................. 64.3 + 1.8 1 *•Uugvár .... ..... 67.1 EK 1 — 0.1 •Zágráb.............. ... 65.5 DNY 1 + 30 1 «Bécs.............. f , 6)1 D 4 — 01 1 •
Bregeas 60.9 D 2 + 61 9Lesina....................... 67.0 K 3 + 110 9Pola. • . ,. , ..
Prága. . .,,,,,**

66.1 + 8.2 1
61.3 D 1 + 26 — 3

Jelek magyarásaiN @ — szélcsend, 0== t’szta, derült,
(3 =í felhős, 1 felhős, O” 2 felhős. B— borult.
®> —eső, -X-= hó, A— jégeső, =» köd, oo*=gőz, í— zi­
vatar, villáin, (n)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (770—774) u kontinens 

délkeleti, a depresszió (,753—756) annak északnyugtai löszé­
ben van. Az idő nyugaton változó, részben esővel, keleten 
derült. A hőmérséklet általában növekedett.

BazánJeban: Délies, részben keleties és nyugatias, 
mérsékelt szelek mellett, a hőmérséklet (az erdélyi részek 
kivételével) nagyobb, a légnyomás mindenütt kisebb lett. Az 
nyugaton itt-ott csapadékkal változó, enyhe, keleten éjjel 
gyenge fagygynl, deríts.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton borús, délkeleten változó, 

enyhe időt várhatni, ott több, itt kevés helyi csapadékkal.

VIZAIXÁS 1887. márcz. 23.

Nivszerlnt

Dana 
Po sony. . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Ujvldök. . . 
Pancsova.. 
Orsóra- ..

Vág . 
Komárom .

Dráva 
Barcs. . . . 
Eszék . . .

Hsává
Sil-zek. . . 
Mltrovioia.

a jut I ol lt

I
Változik Ntvizerint

1.65
0.98
1.02
2.00

3.16
3.10
8.67

0.<2
1.13

2.40 
5. 7

áradó
apadó
apadó
apadó

áradó
áridó
áradó

apadó Dó ara

Tissa
M.-Sztget..
Tokaj."!' 
Szolnok. 
Szeged . ..

Bodrog
Sárospatak 

Bsamos 
Szalont. . 

Kőrös 
B.-Gyula. .

Maros 
Arad . . ..

Toinoevir

u Változik

lelőtt alatt

0 62 apad!
5.09 apadó
5 <4 —
4.40 áradó
4.94 — áradó

1.74 - apadd

8 90 ~ átadd

8.34 _ apadó
0.32 — aradó

- 4.72 íradd

0.89 - apadd

Megjelent legutóbb as Egyelő) les }anuár 19-dili 
számúban.
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■I ——--------------- --------- ** -S AI.—— I.

F aj

B u z »
biwíp...............6

. . . Min«..
“»y»1 b£X Minős.

súly
hektollt

too kilogramm

írttól frtig -fiitól I frtíi

75
77
79
81
75
77 9—9.15 9 2C 79 0 259 35 9.40 81 9 4D 945

— Z;U 75
77 8 05 3059 10 9.15 79 9 20 9.259.30 9.35 81 9 85 0.49
75
77 0— 9 109.15 9.20 79 9 25 9.309.35 9 40 81 940 9.45
75
77 9 05 9.159 29 9.25 79 9 30 9.35

9.49 9 45 81 9 45 9.50
75
77 8 9» 9.—

9 05 6.10 79 9.15 9 20
9 25 9 39 81 6 30 9.35

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj
Minőségi

bektolitork.

too kilogramm

frttói Mg
.......................................................... szilárd 70—72 6.75 7.—

takarmány 61—62 6.60 fi 90
égetni való 62—64 7.10 8 20
sörfőzdéi 64—66 8 30 970

zab . . ......................... • Fzilórd 39-41 fi 55 ü.85
lengeti......................................uj hnyha bánsági 75 0.- 6.05
*................................... • másnemű 73 5 05 6—

köles............................... uj szilárd nélkül 4.75 5.25
káposzla-repcze...................... ..... szilárd — < -- .--- — .---
bánsági repezo.................................. — — * —.—

szilárd
f « őszre

tengeri máj.—jun,-ra
zab csendes ssr
kap. repeze • aug.-szopt.

0 05 
8.33
6 Or
6.29

n>7.

0.07 
8 39 
6 06 
6 30

ÉRTÉKPAPÍROK

Államadósság.

Megy- Mr- aranyjáradék adóment** 100, 600, 1000 * J ; 
61 Agy. kit. aranyjáradék adómentes 10,000
Magyar papirjáradék adómentea..............................................
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (100 frank) .... 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....
Gömőri államvasuti záloglevelek................................................
Magyar 1869. keleti vasút államkötv. (elsőbbe.) adóra. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezllstb. (elsőbb.) adóra. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
61*gy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt ....... .
Magy- klr. nyeremény-kölcsön 60 frt...................... .....
Tiszai és szegedi kölcsön............................................................ .....

Különféle 1 Irányzat
F aj

Pénz Áru
bt frt

Heremag , ; szilárd laczomn magyar. . . 45— 55«—
franezia .... . . 83.—

113. - 75.—
vörös............................... 40— 60—

Repczeolaj. 2 ceendos nyers azonnali szállít.
finomított..................... 27.— 28—
őszi, kétszer finomított

Lenmagok) . — —
Olajpogáosa . szilárd 4 60 4.no
Disznózsír. , pesti................................ 53.— 53.60
Szalonna . . lanyha m. fa. V jensz. áru m. sí. 45.— 46 -

városi légensz. . . . 45.59 48 —
füstölt .......................... 60— hl.—d Faggyú. . . olvasztott.................... 32— 33 —t. boszniai hordóban 1885.

d » zsákokban 1675 17—
szerbiai, hordóban . . 1

s

E
d

• ... • szerbiai, zsákokban. . -—

« határidő csendes boszniai, b. not. ____
u
ti

“crblahkordó .* 14.80 11.75

« zaákb. . 1425 14.50
Szilva-iz . . * lanyha SW? • :: : 12.60

12—
itt.—
12.50J3

e « határidő szlavóniai ezept.—okt.
bánsági «

Dió .... magyar min. szerint .
szlavóniai.....................

Gubaca. . . magyar la. ....
szórnia! ......
boszniai...........................

Borkő term. . szilárd fehér la............................ 80— 90—
fehér Iia........................... 55.- 65.—
vőrüs................................ 40— 65.-

Méz.... csendes nyers................................
sárga, csurgatott • • • 
világoM szinti ....

24— 25—
24.— 25—

Viaszk . . , szilárd rozsnyöi. . • . . . 126— 128—
ezlavoniai......................

Szesz . . . csendes 25— 25.25
... ezesz-élosztö • • • . 28.25 28,50

értékpapírok

s 102.60 102.30

6°/s 89.55 83 85
6“/e 150.25 150 75
W» 150 25 1E0 7Ű
bu/e
6o/e 98 25 08.75
6o/e 124.—
6»/, 115.50 tt'i. O !

121.50 121.50 1
119.50 120,50 j

*Vo 123.- 121.-

. -y font sl.-bin. . . 
íny font st.-bon. . ,
iyek................................
lyok 1887. záradékkal 
-yek temesi .... 
iyok 1867. záradékkal 
yok horvátországi . .

iyok erdélyi . . .
.’kötvények (100 frt) . 
igkötvcny (100 frt) .

.......... x.-^ frt)................................
»fogy. kir. hame.jzó kincct. utalvány 6 hóra (100 frt) .

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. . . . ,
Egyesített államadósság papírban febr,—ang. . . . . . WuPlo

Mellszorulás,
hörghnrnt, ASTHMA, hurut-

ideges köhögés
tüdő légdasr, tüdűhurut és a légzési szervek min­

den bántalmaí meggyógyittatnak a

LEVASSEUR-féle ASTHMA-CZIGARETTÁK
használata által, melyek orvosi szaktekintélyek által ajánlvák, 
mé" a leghevesebb asthma-rohamoknak is pillanatnyi gyor­
san“ való megszüntetésére. A czigaretták rendszeres haszná­
lata szeliditi a rohamokat és egészen megszüntetni a bajt.

Egy doboz ára 1 frt 50 kr. 1015
Kapható Epést, király-uteza 12. Török J. gyógyszertárában.

104.- 105 —
104.-
101.—
10t.- 10j —

104.— 105.—
83.-

99-26 100 —

8! 25 
81 25 M 76

Egyes, éllamad. oz. kam. lan.—jut. 4*/m”/i ! 
Egyes. 6liamad.cz.kam. apr.-okt. 41/ 
Osztrák aranyjáradék adómentes. ,
Osztrák papirjáradék adómentes . . 
Osztr.áUamaa.,kisors. 1854.380 frt p.p. 
Uszlr.államad.,klsors-1880.500frto.e.
Osztr dllamad.,kisors.l8R0. inofrto.á 
Utztr. lámád.,kisors.1864. ínnfrto.e. 
Oszlr.államad., kisors. 1684. 60 frt o.é.

A temes-bégavölgyi vizizab. társulat 
Pest város kölosöno 1870-bfil adómts.
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 
Bóc* város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK, 
ej Bankok.

Angol-osztrák bank. . . . ; i •
740 Budapesti bankogvos. r. társ. . . .

IHorvat leszámítoló bank......................
18.—I Magyar általános hitelbank - - - - 

. . frank'Magyar jelzálog-hitelbank ....
Iá frank Magyar jelzálug-hltelb. II. kib. Id. e.

6-50 Magyar leszámítoló és pénzváltóban« 
Magysr országos bank r. társ.. . .

I Osztrák hitelintézet.................................
31-60 Oeztrák-magyar bank...........................

in.— I. Magyar ipatbank................................
1-, _ Pesti magyar kereskedelmi bank

Sziszoki hitelbank................................
Unió,-bank................................- •

tj Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság ....
Bécsi élet- és láradék-bizt. társasig 
Első ms gyár altalános bizt. társ..
Fonder* pesti biztositó intézet .
Magyar-! ranexia biztositó társaság 
Pannonra viszontbiztosító társaság . 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . *

60-—• Első budapesti........................... ,
10-— Erzsébet-malom.................................
—Hengermalom......................................
10-—Lujza-malom................................: .
20-— Molnárok és sütök..................................
—Pannónia...........................i . . .
—.— Viktória.......................................... ..... .

djKőzlekedésI vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei..........................................
Arsd-csonádi vasul................................
Arad-köröevölgyi vasul....................
Baics-pakraczi vasút részvény-tára. .
Battaszék-dombovári..........................
Budapest-pócel vasat r. t.. ; . • 
Derreozen-hajdunánási v. e. r. , .
Deli vasút................................« . .
Északkeleti vasat.......................... .....
Erdélyi vasút.........................................
Györ-sopron-ebonfurti vaaut. , . .
Kassa-odorbergi vasút..................... .....
Magyar-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (székeafehórvár-győr-gráczi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. el— r. . . 
Osztrák-magyar államvasut....
Pécs-barcsi vasút................................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. , . , 
Szatmnr-nagybányai vasút els. rkb..
Tiszavidéki vasul . ...........................
Osztrák dpuagözhijózáii társaság
Pesti közúti vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv, jegy . .

I

83/0 
83 58 

113 75
93__

187-— 
134 — 
134 68 
1-6— 
165—

90 60

101.25 
32 -

12650

95.75

297.25

135.50 
09.—

28360
883.—
150.50 
665—

187.— 
195.— 

3210 — 
60.50 

20«.— 
900.—

430,- 
990.— 
221. - 
630.— 
26).— 
370.— 
716— 
154—

t) Takarékpénztárak. 
Budapest Ili. kerületi . 
Országos központi . .
Pesti első hazai.....................
Egyesült Bu-lapeet fővárosi . 
Magyar ált. takar

SS
£0-

SS,—

U. takarékpénztár r.-t. . . 
!) Különféle vállalatok.

Alagút....................................................
Általános wacgon-kölcsönző társaság 

e. kőszénb. r.-l 
könyvnyomda

Kszakmaryarotaz. e, kőszénb. r.-t. 
Franklin-Társulat köt

60.-
24—

6—

Könyvnyomda «Athenaeum 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi ée nyomdai r.-t, 
Fiumei I. ra. rlszhint. és riszkomény. 
Ganz cs Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár.....................
Gyapjumocö és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- R téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni kősténbánya......................
Göztóglagyár, kőbányai.....................
Tégla cs mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k- részv.-társ. . 
Rimamurány-aalgólarjini vasinii . . 
Schllck-fclo vasöntöde e gépgyár . .
Serfőzde első magyar ......................
Sertéshizlaló . .................................
Spodíum és csontlisztgyár .... 
Szálloda réssvény-lársaság ....

" ' " r.-társ.

20--
250 Irk

kereskedelmi bank 
1 kereskedelmi bank

Pesti hazai S3

6 6 e/0 
. 6V,%
. 5 o/o 
- *«/.% 

zote 5Vi0/o

■u:n.6 0/,

:«
6 o/e
6V,o/o

.. « °/e
s. résziét 6'/,% 
ny. köl. 4 e/e

'H*
iv;gy 1 
v.. 50/e,

:ötv.. 41,Vu]

I 95— 
! 493,— 
i 7600— 
I 450— 
! 86-25

. 193.— 
I 558— 
j 1200—

1 590— 
! 810 

3S0-— 
I 250-—
; 7U0-- 

310. - 
161- 
207— 
185— 
67 — 
91 6)
tat-
875.— 
285 -

97—
64 • — 

510--—

101 75 
99 75 
«4-

130 — 
102.76 
101. • 
97.60

102 30 
99.75

100.10
102.10

kötv.

101.50
103.50 
102.25 
HU—

14 — 
0950 

100 50 
99—

202 — 
6"6 ■ — 

1559— 
200— 
610— 
845 - 
.-85— 
255.—

232. 
166 — 
269 
180—
70__
95 — 

182 — 
S811.— 
238.- 
155 — 
109—

131—
103.56
101 63 
98—

102 75 
100 25 
101.75
103 60 

98 75
102.50 
102—
101.50 
98.-

100—
102—
102.50

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszékl v.) 200 .V/e 
Alfiiid-fiumel vasút 1374. kib. . SVe
Budapest-pécei vasul...................... 5V»
Báltaezck dombovár-zákányi v. . 20) 5Ve
Déli vasút............................................ 2D0 4"/,
Dunagőzhaiózásl Ura . 103/200) márka iV% 
Dunagözhajózásl társasig . . 1(0 203 6Vs
Északkeleti vaspálya................................ 6Ve
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . üM 5Ve 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . llíiü C’/a 
Eez.-magyaror. o- kőszénb. r.-L . 203 6'/e 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 5Ve 
Magyar-gaíicziái vasp. H. kib. . 2IHI 5Ve 
M.-ny. v. (sz.-foh.-győr-gtáczi) . 20) 5Vo 
Magyar nyug. v. 1874. kib . 2M 5Vo 
hl. v. elsobbs. beruh, aranyb. 2000/lftW «V«
1. erdélyi vaspálya..................... 200 fA'e
Györ-sopron-ebonfurti vasút . . 200 «Ve 
Kassa-oderbergi vasul, ezüstben. 'Tfi őá'e 
Kessa-oderbergi v. (eperjes-tarn.) 6V1 
Kaesa-oderbergi r. (osztr. vonal) 2,>J 5Ve 
Kassa-oderbcrgl v. (m. v.) arany ’ISI 5Ve 
Osztrák-magyar államvasut arany ‘/Ilii 5Ve 
O.-m. áliamv. 1883. kib. jPŐ'ZOOOmórlia 4»/e 
O-m. áliamv. X. kib. 1835. 600 fr. 3%
Tiszavidéki vasút............................ 100 5Ve
Budapesti lánrzhid.......................... IM 6V1
Lloyd és tőzsde-épület .... 100 S’/e 

MAGÁN SORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy.....................................
Keglevioli sorsjegy..........................................
M. ez. korona orsz. vöröe kereszt egylet . 
Nyer.-kötv. a bncst üpótv. hazil. felép. .
Osztrák hitelintozet.....................................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pálffy sorsjegy................................................

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany (vert)......................
Császári királyi arany (kör.).....................
Oeztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany................................ < .
20 márka...........................................................
Török arany lira...........................................
Osztrák és magyar ezüst 
Német birodalmi 1

Utolsó árkelet

100.— 100,50

99— 99.60
98.— 98.50

97 — 97.60

93.60
97.6)

Váltók árfolyama (létra) 
Német bankpiaczok 100 mátka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért......................
Pária 100 frankért...........................
Marseille 100 frankért .... 
Svájczi pénzpiacrok 100 frankért .
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár IOO rubelért . . . 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital.

bankjegy 100 márkányi 62 65 
_.. , bank

125 — 
98—

100—
99—

1(14.50
99-59

47.- 
24 50 
9 25 
7.70 

175.50 
14 50

6.48 
584 

10.ÓU 
10 09 
12.51

62 65 
105.50

50.30 
50 39 

127 75

125.50 
98 50

106— 
100—

48— 
25 60 
0.6O 
7.90 

176 50 
15.—

42 60 43 50

603 
5.92 

1012 
10 12 
12.55

62.89 
105 75

50.40
60.40 

128.10

l Árfolyamok
--- Magyar

146.60 
170— 
168/,n 
93.50 

311—

438—
310—

147 50 
171 — 
1«9 50 
94— 

215—

« általános hltclban’,k . . 
. bank.

Állami vasul« . • • < 
Délivaeut. , . . . , 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . . , 
Jelzálog nyárom . .

Hirdetmény.
Közadós Veiss Ignácz kaposvári lakos bejegyzett keres­

kedő csődválasztmányának folyó hó 19-cn hozott határozata 
következtében az alább sorolt csődvagyon, u. m.: ópttletfa- 
ée deszhanemiiok, röfös kelmék, rövtd-árnk és tiniét! 
felszerelések, butornemtiek és felszerelések együttesen 
ajánlat mellett szabad kézből eladatnak.

Feltételek:
Az ajánlat zárt levélben legkésőbb 1887. évi aprllhó 2-ik 

napjának déli 12 óráig adandó be alólirt tömeggondnoknál.
Ajánlatot tevő bánatpénz fejében az eladandó tömeg becs- 

értékének 10%-át. vagyis 88-i frt ó krt tartozik ajánlatával 
egy időben a tömeggor.dnoknak átadni.

Ajánlatot tevő ajánlatában a vételár miként leendő lefizeté­
sére nézve nyilatkozni köteles.

A beérkezendő ajánlatok cl vagy el nem fogadása felett a 
választmány legkésőbb f. évi áprll hó 3-án délután 4 óráig 
határozni fog, az el nem fogadott ajánlat esetében a bánat­
pénz azonnal visszaadatik.

Az elfogadott aján’at esetében a hátralevő vételár lefizeté­
sére és a felsorolt tömeg átadására nézve a választmány ha­
tároz.

A cstidleltár alólirt tömeggondnoknál megtekinthető.
Kaposvárott, 1887. évi márezius 20.

Dr« Krisanich. József,
1129 ügyvéd, tömegondnok.

Dr. HAGER 1555
egy skatulya 70 kr.

A tudomány alapján legtökéletesebb szere minden
bádony szer nélkül, a légcsövek és a tüdő minden 

hurutai ellen, melyek a tüdővésznek okozói.
Friedrich János gyógyszerésztől 

Malackán. Pozsony inellett.
FöraktárUudapcstcn TÖRÖK JÓZSEF spz.király-utczu

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában megjelent 
s ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

A VÉGREHAJTÁSI

IGÉNYPEREK
tekintettel a bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek irányábani joghatályára

IRTA
KEEESZTSZEGHT LAJOS

kir. itélo-táblai rendes biró.

Betűrendes tárgymutatóval.
Ára 1 forint <30 krajezár.

Szerző e munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál élénken érzett 
szükséget kíván pótolni, mert tán a törvénykezés egyik ágában se merültek fel annyi 
eltérő nézetek, mint az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több 
esetben, különböző nézeteket alkalmaztak, s pedig mindegyike végérvényes batálylyal. 
Szükséges tehát, hogy a törvénykezéssel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó 
jogi és bizonyítási elveket további tanulmány tárgyává tegyék; szükséges különösen, 
hogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket tárgyazó útmutató szakkönyvet bír­
hassanak, melyből az igényperekben eddig követett ítélkezési módokat áttekinthessék 
és a törvénykezés ez ágában az otthonosságot könyebben megszerezhessék. — Szerző 
nem a döntvények száraz összeállítását adta, mert a gyakran eltérő Ítéletek csak 
zavar, an hagyták volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját, a 
röviden összefoglalt elméleti részszel kezdeni, s az elméleti jog-elvekre való tekin­
tettel vezetni át az olvasót mindazon konkrét eseteken, melyek az egyes, lehető tör­
vényes jogügyletekből eredhetnek. Czélja volt, hogy munkája fonalán, mindenki ön­
maga is képes legyen megyőződni a felöl, minő legyen a perkifejtés és minő legyen 
a helyes elintézési mód.

*F

Tisztelettel Xaufor Józnef.

Tekintetes Friedrich 
vés az én czimem ala. 
deni, ha használni fog 

I (Pozsonymegyo)

10-10. sz.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
15816 CL

K. c. május hó 1-jével a fenti kötelékben a belga 
és magyar állomások közötti közvetlen forgalom ré­
szére uj díjszabások cs pedig az I. rész és a II. rósz 
II. és IV. füzete lépnek hatályba. Ezen díjszabások által

1. a belga-oszlrák-magyar vasuii kötelék 1881. évi 
október hó 1 -je óta érvényes I. füzete összes pótlé­
kaival együtt;

2. a belga-oszlrák-magyar vasúti kötelék 1881. évi 
október lm 1-iül érvényes II. füzete összes pótlékai­
val együtt;

T a belga-osztrák-magyar vasúti kötelék 1882. évi 
márezius hó 1-től érvényes III. füzete összes pótlé­
kaival együtt;

4. a belga-osztrák-magyar vasúti kötelékben 1885. 
év szeptember hó 1-én friss gyümölcs, dinye és szőllö 
szállítására nézve kiadott kivételes díjszabás és

5. a belga-osztr.-magyar vasuii kötelékben 1884. évi 
január hó 1-jétől érvényes tengeri kikötő kivételes 
díjszabás összes pótlékaival együtt érvényen kívül 
helyeztetnek.

Az uj díjszabások annak idején a magy. kir. állam­
vasutak díjszabási osztályában valamint a többi ré­
szes vasutaknál is megszerezhetők lesznek.

Budapest, 1887. márezius 11.
A magy. hir. államuasutah igazgatósága, 
egyszersmind a részes vasutak neuében is.

Magyar királyi éi oszt. m. szabadalmazol!

PURITASi
(Hajifiiíó tej) 799 |

Franz Ottótól Bécs, Mariahllferstrasse 38,,
a szürke hajzat eredeti színének hely­
reállítására. A «Furitas» nem haj- 
festő szer, hanem egy tejszerü folya­
dék, mely azon bámulatos hatással 
hir, hogy a hajzatot megifjitani és neki 
azon szint, molylyol oltibb birt, i 
viszaadni Lépes. Veres haj sötét-!

szőke vagy barna színezetet nyer. 
Ugv üveg «PUR1TAS» ára 2 frt. 
Kapható Budapasten: TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertárában, királymtcza 12. 
Nayy-Szebcnben : Morscher F. W. Pan- 
csován: Graff W. H. gyógysz.-nél. 
Pozsonyban: Scholtz R. gyógysz. 

Selmeczcn: Margólschi T. gyógysz. Szegeden: Barcsay K. 
gyógysz. Temesváron: Jakncr C. gyógyszerésznél.

Hirdetmény.
Az 1815. évi szeptember 22-én kelt császári pátens 

értelmében Suczawa városának joga van óvcnkinl hat 
országos vásárt megtartani, melyek közül azonban 
a folyó évtől kezdve csak két, mindig húrom napig 
tarló országos vásár lóg ezentúl, m. p. a görög pün­
kösd utáni kedden és szent Demeter napján (novem­
ber 7.) szabályszerűen mcglarlalni.

Koronaországunk és a szomszédos tartományok 
kereskedelmet és ipart űző lakosaihoz, valamint a 
gazdák és marhalén vésztőkhöz szives meghívást in­
tézünk ezen két vásáron résztvenni cs azon tömege­
sen megjelenni, megjegyezvén itt különösen, hogy a 
kedvező helyi viszonyok és körülményre való tekin­
tettel, hogy miután Suczawa közeli szomszédságában 
a ló. szarvas és aprómarha tenyésztés nagy mérvben 
a legjobb eredménynyel űzetik, hogy lovak, nagy és 
kis szarvasmarhák, valamint disznófajok — nemes 
fajok szinte -- a legnagyobb mennyiségben! felhajtá­
sát várhatni.

Galicziával és a nyugati tartományokkal Suczawa 
városának közvetlen vasúti összeköttetése van.

Iízkany vasúti állomás a várostól 3 kilométernyire 
van és minden vonalnál elegendő számú bérkocsik 
állnak az utazó közönség rdndelkezésóre.

Magyarország és Erdélyivel Suczawa város jó álla­
potban levő országuttal (kárpáti fő és kirlibabai or­
szágutak) van összekötve.

Biszlritz és Suczawa között naponként gyorskocsi 
közlekedik. Érkezik Suczawára reggel 9 őrekor, indul 
Suczawáról 7 órakor este.

A vásári vendégek elszálásolásáról a legnagyobb 
kényelemmel berendezett szállodák és alsóbb rangú 
vendéglők gondoskodnak. A nemesebb fajú állatok 
elhelyezésére a létező tágas istállók teljesen megfe­
lelnek.

Suczawa, 1887. márezius 15.
A cs. k. kormányzóaági titkár 

1*27 és a városi tanács vezetője
Gsspary.

j Eredeti párisi gunnni ős ] 
jj balhólyagok, melyek finom-j 
jság és jóság tekintetében a| 
I lcgtúlzottabb igényeket 
I túlhaladják, egy tuczatl, 2, j 
j 5$, -t, 5 és 6 frt, Bouts amer. 
j (rövid) 8 frt. A legfinomabb 
] női spongyák 2, 3, í és ű frt.
Hassc-félc preservativ nők 

I részére 2 fit. Prof. Mcnsin- 
I ger-féle 2 frt 60 kr. stb. stb. I 
j Részletes árjegyzék. Küldc-j 
I ménycknél szigorú discrctio. I

J. REIF 303
(specialist WIEN, IV., Mar- j 

garet licustrussc No. 7.

Nr. 1040.

Hirdetmény.
A B.-Gyula városi gör. kel. nagytemp­

lom oltárképeinek újbóli készítése, illet­
ve festése, az oltár, prédikáló katedra, 
püspöki szék s a boldogsagos szent szűz 
trónusának festése és aranyozása, vala 
mint az összes templomi székek festése 
f. évi ápril hó 18-an B.-Gyulán a gör. kel. 
nagytemplom melletti iskolában tartandó nyilvá­
nos árlejtés utján a legkevesebbért vállalkozónak 
átadatni fog.

Az összes munkálat előirányzati összege 4-OOOfrtot 
tevén, vállalkozni akarók ezen összeg 10o/b-át, vagyis 
400 frtot kötelesek bánom pénz gyanánt letenni.

Megfelelő bánompénzzel ellátott Írásbeli zárt aján­
latok elfogadtatnak s azok a szóbeli árlejtés után 
bontatnak fel.

Ötóajánlatnak helye nincs.
Egyéb feltételek alulírott elnöknél megtudhatók.
B.-Gyulán, 1887. márezius 21.

Popovits Jusztin,
1122 ... cl,.iök-

Fontos szenvedőknek!

A mai déli tdzadén jj Határidők 

eladatott 

lazául táira-

4% magyar aranyjáradák . . 
b% « papirjáradék . .
Magyar bitóiba .k......................
Ositrák • ......................
Osztrák-magyar államvasut .
Dőli yasut-rcszvóny ....
Leszámitoló-rószvény..................... II —
Jelzálog-hitolban -részvény I!. k. :

Utolsó árkelot i, Előfordult kitől
logmag. I Inga1 aca-

á r k o I o t

102 60 
89.55

102 65 
39 60

102 82' 102 45 
89 60 89 6"

Hirdetménye
Ezennel közhírré teszszük, hogy az 1886. évi osztalék, mely egy-egy 

teljesen befizetett részvény után aranyban 30 frankban^ egy-egy 
ideiglenes részvény (részvényjegy) után aranyban 15 frankban lett 
megállapítva, a f. évi márezius 23-án tartott közgyűlés határozata értelmében

1887. április 1-töl kezdve
az 1887. julius 1-én esedéJtes VI. számú szelvény beszolgáltatása ellenében 

Budapesten: a bank főpénztáránál (V., Erzsébet-tér 9.), sa magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-banknál,

Bécsben: az «Union-bank»-náI,
Páriában: a Soeiété de dépöls ct de comptes courants czimü bank­

nál fog kifizettetni. 1139

Az igazgatósa ff.

PARTOS

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

1 61

Legújabb találmány a vFÁRTOS»-féle külön bie- j 
tonsági kósaiilókkolollátottsórvkötti, melytisztagum- j 
miből van készítve és a legtöbb orvosok kimondásai szerint 
legjobbnak bizonyulnak, miután minden más sérvkötők- j 
nél előforduló hátrányokat tökéletesen mellőzi és azon 
előnnyel bir, bogy a esipőrőli lecsúszást, a sérv kitódulását j 
és minden egyéb bajt. még a legnehezebb munkák végzé­
sénél vagy sok járkálásnál meggátol. Ezen sérvkötő urak, 
hölgyek és gyermekeknél legkönnyebben alkalmazható. 
Árak: 1 oldalra 6-8 frtig, kettős 10—16 Írtig. Gyer­
mekeknek 3—5 frtig.

Nagy raktár angol és franezia rugó-sérvkölők, suspen- 
soriumok, has- és köldök-sérvkötők, iirigatcurök, gummi- 
harisnyák. légpárnák és minden a betegápoláshoz szük­
séges czikkek a legjutányosabb szabott árak mellett.

Valódi franezia ée amerikai gnmmi óvszerek 
(Praeservativ) tnczatonként 3—6 frt. 856

PÁRTOS TESTVÉREK kötszerészek
IV., BmlaiiBa!, köioualierczeg-(uri)-utcza 4. szám.

Megrendelésnél kérjük a colpti körméretét.

Óvakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyümőlespastillák

SZÉKREKEDÉS
aranyér, vcrtolnl&s, máj- és gyomorbaj ellen. 

Kellemes isii. — Nem tartalmaz drnsticus alkat­
részeket mint Aloe, Podophyllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhetlcn nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
gyermekeknél,aggastyánoknál; egyáltalában minda- 
zoknál.kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezon aláírást viseli: E. GRILLON.
1 doboz ára 1 frt so kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON. 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpcsten Torok József gyógysz. király-uteza 12.

TAMAR
INDIEN

ORSLLON

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt.

Kundmachung.
Die Stadt Suczawa besitzt laut kaiserlichen Paten­

tes vom 22. September 1815. das Recht zur Abhal­
tung von sechs Jahrmärkten, von welchen jedoch von 
dem laufenden Jahre angefangen blos zwei Jahr­
märkte, jedes Mal in der Dauer von drei Tagen und 
zwar: am Dienstag nach den griechischen Pfingsten 
und am St. Dcmelriustage (7. November) regelmässig 
werden abgehallen werden.

Es ergeht demnach an alle Handel- und Gewerbe­
treibenden, sowie an die Landwirlhe und Viehzüchter 
unseres Krönendes und der Nachbarländer die höf­
liche Einladung zur recht zahlreichen Uetheiligung und 
Beschickung dieser beiden Märkte, wobei darauf be­
sonders hingewiesen wird, dass wegen der günstigen 1 
Localverhältnisso und mit Rücksicht auf den Umstand, j 
dass in der nächsten Umgebung von Suczawa dicj 
Pferde-, Horn- und Kleinvichzueht im grossen Mass-j 
stabe und mit guten Erfolg betrieben wird, ein starker 
Auftrieb von Pferden-, Gross-und Kleinhornvielt sowie 
Stechvich worunter auch edlere Ragen zu gewärtigen ist.

Mit Galizien und den westlichen Provinzen ist die Stadl 
Suczawa durch die Eisenbahn unmittelbar verbunden.

Die Bahnstation Itzkany ist von der Stadt 3 Kilo­
meter entfernt und stehen bei jedem Zuge eine hin­
reichende Anzahl von Fiakern zur Aufnahme von 
Fahrgästen bereit.

Mit Ungarn und Siebenbürgen ist die Stadt Suczawa 
durch die wohlerlmltcne Reichsstrasse (Karpatenhaupt- 
und Kirlibabaer Strasse) verbunden.

Zwischen Bistrilz und Suczawa verkerht der Eil- 
wagen täglich. Ankunft in Suczawa 9 Uhr Früh; 
Abfahrt von Suczawa 7 Uhr Abends.

Für die Beherbergung der Marktgäste ist durch den 
Bestand von mit allem Comfort eingerichteten Hotels 
und von Gasthäusern minderer Kategorie sowie auch 
für die Unterbringung von Thieren edlerer Rage durch 
das Vorhandensein geräumiger Stallungen hinlänglich 
vorgesorgt. Suczawa, am 16. März 1887.
Der k. k.Regierungssekretär und Leiter des Stadlgemeindeamtes:

Gaspary.

GodeineTolu
A «Ir. ZED-folo szörp kitűnő enyhítő szer gyerme-1 
liliknél Mziunái'hui'ut ellen, továbbá az álmatian- 

I eág, ideges köhögés, aazkór, hörghántalmak, 
hurnt, meghűlések következményei stb. ellen.

Ara 1 frt 50 kr.
A Pate Zcti leghathatósabh köhögés ellenes ezu- 
korka, mely a szörp hatását elősegíti. Egyedül la 

haszná'ható. Ára I frt.
PARIS 22 rue Drouot.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF 
szertárában Budapest, király-uteza 12.

gyógy- i

Birtok haszonbérlet
Mcltósúgos gróf Eszterházy Móricz cs. kir. kamarás 

ur tulajdonát képező s Veszprémmegyébon Pápa és 
Mezőlak vasútállomások mellett fekvő puszta-po- 
tendi és borsosgyőri együttesen kezelt bérgaz­
daság, 1887. Szt.Mihálytól 12 évre ajánlati utón 
bérbeadatik.

A gazdaság területe 3006 hold, melynek több mint 
Vs része szántóföld, s épületekkel és bérlőlakkal kellő­
leg el van látva.

A bérlet iránt részletes felvilágosítás az uradalmi 
.számvevőségnél nyerhető, hol a feltételek is betekint- 
betölt.

Zárt ajánlatok. 1200 négyszögöles holdra szóló 1> 
összeg kitételével és 10% bánatpénzzel ellátva - a
pápa-ngodi uradalom számvevőségének 
Pápa» czimezve S. ó. márezius lió végéig
fogadtatnak cl, s azoknak tárgyalási idejéről az aján­
lattevők külön értcsitelni fognak.

Pápa, 1887. február 2-án.
Az uradalmi számvevőség.

1109 (Ulánnyomat nem dijaztatik.)

Iekünk bemutatna tsdmtaUin tueabiahutü httetra fcüstti-
iietlrat /hb/hin ezen lutriét ti'ffineU,'ie!iben nlilul/iiU-i.

A PALLAS irodalmi ós nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

Titkos betegségeket,
j hugycsöfolyásokat ős sebeket, az önfertöztetés 

utóhajait, az elgyongült férfleröt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé-

6eket, melyeknek a magtalanság egyik (öokozója, és bör- 
etegsőgeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan ős alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész cs szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-főorvos. 
Lakás : Budapest, VI. kér. gyár-uteza 7-, I. cm. bejárat a léncsSrfil 

a sugár-uitol jobbra a második híz. '
, Rendel; naponta 10 órától d. o. egész 4 óra délutánig, este 7- őri-

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJATITASARA.
BAENA T»

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben ä JjO hrajezar. 
A II. rész ám 60 kr.

009 Nőknek külön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. Garal Antalnál megrendelhető

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű

eztoa könyv máris a második kiadás.
A könyv tartalma: I. Az ivarszerek leírása. II. . 

redése. 111. Az önfertöztetés és az éjjeli magömlések, 
csőtakár (Tripper) és hugycsőszükületok. V. A buja'
VI. Fehérfotyás. VII. Élgyengült férlierő. Vül. Női magtalanéi* 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezőjo a prostitutió.

zerü gyógykezeléséhez
- Ära a frt SO kr.
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 24. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik- 
:atása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. i< B ^ BEZJFfcDET E

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilletók is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Házasság közvetítő
helybeli vagy vidéki) ki va­
gyonos és tekintélyes leányos 
Családdal összeköttetésben áll, 
korestetik egy előkelő 50,000 
forintnyi vág "ónnal rendelkező 
független, csinos, keresztyén 
fiatalember által. Ajánlatok 
bezárólag o hó 31-ig e lap 
kiadóhivatalába intézendők 

vSzilárd 747» jelige alatt.

Nősülni
»hajt egy 30 éves hivatalnok, 
keresztény vallása 18—22 éves 
csinos külsejű, szerény és há­
zias. némi vagyonnal rendel­
kező hölgyek szíveskedjenek 
nagybecsű soraikkal lehetőleg 
teljes névaláírással «30 éves 
2399» czim alatt a kiadóhiva­
tal utján felkeresni. Titoktar­
tás biztosítva.

Nyakkendők
6 darab tiszta selyem nyakkendő 1 frt 
21) kr, 12 db finom gallér 1 frt 80 kr, 
1 finom ing 1 frt,50 kr, egy pár férfi 
harisnya 20 kr, l halcsont fesü 2 frt. 
Leveleket • kórok Sohwarcz A., 
nyakkendő-és fehérnemű-gyárához 
II. nnevmoző-iitczn 11. sz. nlá intézni.

és bermontvo küldöm kivanalra nagy 
képes árjegyzékemet. hűd

Praxedis.
Nem tudom kitől. Valami ki­
váncsi jószág megsajnált ki­
tartásomért s az ön helyébe 
ájánlkozik — de nem illik 
belé. Nem akarok s nem is 
szokásom ok nélkül.... Nem
is kívánok több felé.......
Nem az én sportom. Épen e 
— már nem is első — beavat­
kozás is arra kényszerit: hogy 
utolsó kérelmemet megújítsam, 
láthatja, hogy ez alkalmatlan 
hely. Hallgasson meg már 
«Ekkehard.» 2435

Egy kitünően nevelt
kellemes külsejű zsidóleány, 
10,000 frtnyi hozománynyal, 
egy kereskedő vagy hivatal­
nokhoz nőül óhajt menni. Ha 
az illető nem önálló, rövid idő 
alatt önállósittatni fog. Aján­
latok arczképpel «Boldog jövő 
10,000» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. Csak arczképpel el­
látott ajánlatok vétetnek te­
kintetbe. 2421

Eladás.
Egri vörösborok

nagy mennyiségben! Tiszte­
lettel értesítem a nagy és kis- 
sebb borvevőket, hogy eredeti 
tisztán kezelt ó és uj vörös 
borokkal jutányos áron szol­
gálhatok. Bayer Henrik bor­
termelő Egerben. 736

Egy csinosan
berendezett kissebb füszerüz- 
let, legjobb forgalomban halál­
eset miatt eladó. Bővebb fel­
világosítást ad a kiadóhiva­
tal.___________________ 2089

Magastörzsü fák 
Acer n. fraxinifolium, 7—8 
éves, 2—3 m. törzs, szép koro­
nával. Egyenkint vagy száz­
számra jutányosán eladó. Czim 
a kiadóhivalban. 995

Bútorokat
részletfizetés mellett kap­
hatnak, tisztességes évi lakók, 
továbbá egyházférfiak, tanárok 
államhivatalnokok, valamint jó­
módú egyének Budapesten és 
vidéken, Wotzasek B. által V. 
akadémia-uteza 9. 696

linóm minták-1
ban, felette ol-l 
csőn, valamint | 
maradékok. 

916 Minták kívánatra. 
POSZTÓ GYÁRI RAKTÁR | 
zom «weissen Lamra» in Brünn.

Egy élénk
kereskedelmi városban kiterjedt 
összeköttetéssel, 50 év óta fon­
ál ló szappan-íőződe, gyertya­
öntődé, kis gyárilag berendezett 
üzlet házzal együtt, előre hala­
dott kor miatt eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 710

Kitűnő luezerna,
lóhere, külföldi répa, eredeli 
angol golden melon vetőárpa, 
és más tavaszi vetőmag, leg­
jobb minőségben, jutányosán

SZAVOSZT EMIL-nél
BUDAPEST,

Mária-Valéria-utcza 4. sz.
1034

Gőzmalom,
kitűnő búzatermő vidéken, jó 
vasúti közlekedéssel, 12 pár 
kőre két, összesen ÍOO—120 
lóerejü gőzgéppel stb. felsze­
relve, vagyon felosztás miatt 
rendkívül jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Közelebbit e lap 
kiadóhivatalában. 2145

TJj, egy és többször használt

zsákok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repczeponyvdk

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 
kaphatók 122

NAGEL TH. czégüél
Bndapesten. Arany lános-ntcza 10. sz.

Brünni kelméket |
elegáns

nyári öltözetre!
310 méteres szelvényekben, | 

minden szelvény 4 bécsi röf 
Her» frt 4.80 igen finom

frt 7.— legfinomabb .
- frt 10.30 legeslogfin. 4W

valódi gyapjúból, I
valamint kamm^arn cs felsőkabát I 
kelméket, úgyszintén utazó-piai-f 
dókét, dbját 4 cs 6 írtért, szállít I
az összeg utánvétele mellett c 
a szilárd és jóhirünck ismert |

posztitgyilrl raktár

SIEGEL-IMHOF
Brünnben, Ferdinandsgasse 39.
MnRynrAzat. Minden szelvény I 

és 130 cm. szé-3-10 mtr. hosszú 
les, s igy teljesen elegendő egy 
tökéletes férfi-öltözetre, (tg- A 
fönnebbi ezég ismeretes szilárd­
sága és jelentékeny munkaképes- 
sége kezeskedik arról, hogy csak I 
a legjobb áru, pontosan a válasz-1 
lőtt minta szerint szállíttat! k. — I 
Miután most igen sok szédelgő I 
ezég -brünni áruk- köpenye alatt | 
garázdálkodik, ezek ellenében 
fönnebbi ezég mliitltlmt- küld I 
ingyen én bérinentvc. 800 |

Uj aratás!
Burgonya, Máltából 5 k.

ládában......................... 1.25
Czitrom vagy narancs 

5 k. kosárban . . . 1.90 
Asztali füge I. a. 5. k.

ládában..........................1.50
Spárga és uj főzelék a leg­
olcsóbb napi árakon kapható 
HEINRICH HÜBEL-nél 

udvari szállító Görzben. 1130

Üzlet átadás.
Egy élénk forgalmú mezővá­
rosban 30 év óta fenálló, jó 
látogatottságnak örvendő vas és 
füszerkercskcdés, tőzsdével, a 
főtéren, a tulajdonos beteges­
kedése miatt kedvező feltéte­
lek mellett átadandó. Czim a 
kiadóhivatalban. 751
Egy honvéd hadnagyi

atilla, közép nagyságú egyén­
nek jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 748

Dorottya-n 8., I. be ajtó 15-
1 ót, 1 hálószoba, 1 szalon, 
1 "gyermekszoha bútorbe­
rendezés függönyökkel, szti- 
nyekkel és konyhabútor­
ral együtt, előszobaberende­
zés és egy Wertheim-féle 
pónzszekróny valamint más 
fantazidarabok, képek, egyen­
ként egy vagy egészben min­
den elfogadható áron azon­
nal eladatik. 967

Eladó nyaraló
a Gellérthegy legszebb 
pontján modern berende­
zéssel, szép árnyas park­
kal, szőlővel, gyümölcsös­
sel. Bővebben a kiadóhivatal­
ban. 1026

Nyaraló.
Budán a Lipótmczőn a Veze- 
kényi-féle nyaraló, mely 7 szoba, 
2 konyha, éléskamra, pincze, 
fürdőház és 2 hold parkíro­
zott kertből áll, azonnal 
bérbeadó, vagy kedvező 
feltételek mellett eladó. 
Értekezhetni a külső-szolnok- 
megyei takarékpénztár igazgató­
ságánál. Szolnokon. Ilii

Egy hat hőre
finom és paraszt őrlésre be­
rendezett, működő malom el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal.

407

Vétel.
Egyes könyveket,

valamint egész könyvtárakat 
készpénzen vásáról Dobrowsky 
és Franke könyvkereskedése, 
Budapest, egyetem-uleza 2. 746

Egy kis ház
megvételre kerestetik. Bő­
vebbet Blayor Mór-nál do- 
hány-uteza 2. II. em. 22. Be­
szélhető reggel 9 óráig és 
12-től 3 óráig. 1091

Baranya, Somogy
vagy Tolnában egy 800 hol­
dig terjedő birtok megvételre 
kerestetik. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatal ad. 870
Egy kissebb birtok
40—60 hoMnyi csinos lakház­
zal a főváros közelében meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
részletes leírással és ár meg­
említéssel kéretnek H. 80 alatt 
a kiadóhivatalhoz. 2405

Megvételre
kerestetik a főváros közelében 
egy csinos lakház egy pár 
hold belsőséggel. Ajánlatok 
részletes leírással és árral ké­
retnek H. 15. sz. alatt a kiadó- 
hivatalhoz. 2407

Alkalmazást keres
Egy fiatal ember

ki nagyobb czégnél mint leve­
lező volt alkalmazva, jó bizo­
nyítvánnyal cs irodalmi kép­
zettséggel bir, bárminemű al­
kalmazást keres. Ajánlatok 
L. 2179 czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Fiatal árva
ki eddig is mint magyar bonne 
van alkalmazva, a ruhakészi- 
tésbon is jártas állást keres 
helyben. Szives ajánlatok 
«Árva 2399» ez. a. e lap ki- 
adóhivatalához kéretnek.

Egy fiatal ember
VII. gymn. tanuló, csinos kéz­
írással keres délelőttre foglal­
kozást szerény feltételek mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatal- 
' 2165ban.

Fiatal
ügyes kereskedősegéd, ki leg­
utóbb irodában volt alkalmazva 
mielőbb szerény igények mel­
lett állást keres. Czime a ki­
adóhivatalban. 2105

Mintgyógyszcrészgyakornok
alkalmazást keres egy VII. 
gymnasiumot végzett fiatal­
ember. Czime a kiadóhivatal­
ban. 2423

Fiatal özvegy
állást keres. Ajánlkozik ház- 
vezetőnek, gazdasszonynak, 
gyermekekhez, társalkodód­
nak, ulitársnak. Kézimunkák­
ban különösen ügyes. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2419

Bejegyzett ügyvéd
olcsó feltételekkel irodába óhajt 
menni. Levelek «Szekeres» 
Czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 739

Könyvvezető
egyszersmind vizsgázott gép- 
felvigyázó, gőzmalomban több 
évek óta jó sikerrel működik, 
azonnal állást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 737

Egy északnémet országi kitűnő

zongora-játszónő
a nyárra alkalmazást keres.
Czim a kiadóhivatalban. 753

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy 26 éves csinos 
külsejű nő, ki már ily minő­
ségben alkalmazva volt, egy 
magános úrhoz a fővárosban 
vagy vidékre. Czim a kiadó- 
hivatalban. 752

Alkalmazást nyer
Egy jó családból

való 15—16 éves leány egy 
helybeli nagyobb üzletben azon­
nal kaszirnői állást nyerhet. 
Czim a kiadóhivatalban. 2055

Könyvelő,
keresztény, ki a pénzintézeti 
könyvelésben alaposan jártas, 
helybeli szövetkezetnél állandó 
alkalmazást nyer. Czim a kiadó- 
hivatalban. 750

Előnyös melltreet
100 frtot Kereshet 

havonta Chnn »álunk
OxJxjf nim,lcnkiegész iswv törv6ny4Ualj

mcgonMilett sorsjegyek rész- 
lót«« "izctes melletti eladásával 
töke ós koczkáztatás (rlsloo) 
nélkül. Ajánlatok intózendnk a

föv. váltóüzlot-társaság

Adler és társához I
Budapesten. 1093

10 forint
mellékj övedelem 

minden nap
töke és risico nélkül, sors­
jegyek részletfizetésre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-ntcza 

12. szám. 1058

Oktatás.
Correpetitori

állást keres szerény feltételek 
mellett egy 6-ik osztályba járó 
reáltanuló. Czim a kiadóhiva­
talban. 2099

Egy a középiskolát
kitüntető kitűnő eredménnyel 
végzett fiatal ember hajlandó 
volna egy vagy két polgári 
s reáliskolai tanulónak ismétlő 
órákat adni. Feltételek szeré­
nyek. Czim a kiadóhivatalban.

2413

Gyermekkertésznő
kitűnő bizonyítványokkal, ma­
gyar és nemet nyelvben tel­
jesen jártas, szerény feltételek 
mellett állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 2403

Felnőtt hölgyeknek
és uraknak kíván alapos ok­
tatást adni egy egyetemi hall­
gató a hazai és a világiroda­
lomból. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2189

Lakás és bérlet.
Külön bejáratú

csinosan bútorozott, világos 
hónapos szoba a IV. emele­
ten egy magános, szolid ur 
részére azonnal vagy április 
1-re kiadandó. Czim a kiadó- 
hivatalban 2117

A muzenm-köruton! Két szoba
Kálvin-téren vagy a vámház- 
köruton, esetleg a kcrcpesi-ut, 
iillői-ut, vagy Andrássy-ut ele­
jén, intelligens magyar család­
nál, elegánsan bútorozott, kis 
ntezai szobát keres április 
1-re egy magános fiatal ember. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
hoz intézendők. «Utczai szoba.»

2409

egymásbaa nyíló csinossan bú­
torozott april 1-től jutányos- 
san egyenkint is a klinika mel­
lett kiadó. 692

A
csillag-utczában.

kibérelhető május 1-sojóre 
egy harmadik és egy máso­
dik emeleti utozai lakás, 
mindegyik bejárással a 
lépcsőházból; augusztus 
1-söjóre egy szintén oly 
elsőemeloti lakás. Czim a 
kiadóhivatalban. 2139

Kalvin-tér közeién
keresők teljes ellátást 
és lakást havonkint 25 frtért. 
Levélbeli ajánlatok «Ellátás» 
2425 sz. a. e lap kiadóhiva­
talába kéretnek.

Egy szépen
bútorozott hónapos szoba 
azonnal vagy április 1-re egy 
ur számára kiadó a Zrinyi- 
utczában. Közelebbi czim 
kiadóhivatalban 2433 sz. alatt 
tudható meg.

Vasmegyében,
n mezőlak! vasúti Állo­
mástól félórányira bér' 
bevehető egy tágas park' 

bau álló

úri lakás,
gyümölcsösei együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 2181

Raktárak.
Nagy tiszta szép pincze raktá­
rak a soroksári utcza elején 
(esetleg műhelyeknek használ­
hatók) azonnal kedvező felté­
telek mellett kiadandók. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2415

Lakások.

nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe- 
adundó. Alkalmas nyil­
vános intézetek, bunkók, 
bolthelyiségek, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2097

Különféle.

50 darab

Több, különféle nagyságú

birtokok
eladásával lévén megbízva, 
venni szándékozóknak szíve­
sen szolgálok bővebb felvilágo­
sításai, gróf Károlyi-ulcza 14. 
földszint I. szám alatt d. e. 
10—12 óráig. Közvetítést bir­
tokok eladása végett elválla­
lom. 749

Átköli őrködéseket
vasút vág-, hajóval (helyben is)
a csomagolás megtakarítá­
sával eszközölnek, uj szorke. 
zetü, belülről kárpitozott frau- 
czia cs. kir. szab. butorko. 
csikkel

CARO és JELŰINEK
szállítók. Budapesten, V., 
Dorottya-utcsa 8. sz. Béos,

53/«°/o-al visszafizetendő jel­
zálog kölcsönök minden 
terjedelemben külföldi részről 
nyujtatnak. Igénytartók czi- 
miiket a kiadóhivatalba M. N. L. 
czim alatt méltóztassanak jut­
tatni. 1134

Rudolfsplatz Nr. 5. 
Kezesség minden káréri.

Hadseregbeli egyének kato­
nai árjegyzékben részesülnek. 
— Hivatalnokok kedvezményt 
nyernek. — Lakás-tudakozó 
intézet. 1138

lcgpikdnsakk jnx-képők 
órdekfeszitöek. Uraknak 
2 frt 50 kr., hölgyeknek 
2 frt utánvétellel, Buda­
pest, föposta restante 100.

1057

és

képkeretek, fa-,
, üveg-, érez-, kő-, 
gypsz- ,biir- és papir- 
tárgyak bearanyo- 
zására és javirásá- 
ra, éreztárgyak 

czüstözésérc. Pom­
pás és tartós. Leg­
egyszerűbb eljárás. 
1 üveg ára 1 frt.
6 üveg ára 5 frt. 
készpénzfizetés v- 

utánvét mellet.

Epstein Lipót
ürülni.

Május elsejére két na­
gyobb másodemelcti út­

im a legjobb pótkávé, az ázsiai sze­
mes kávéhoz vegyitekül; felülmúl 
minden idegen bohurczolt kávépótlékot, 
s mégis ára csak egy V, kilo 12 kr, 
V« kiló 14 kr és */, kiló 26 kr. Kap­

ható a feltaláló:

Szalády Antalnál,
UVDAPEST, 869

czai lukás, a belváros Andrássy-ut 8 G./E. 
legszebb helyén, bérbe* és minden előkelőbb üzletben, helyben 
adandó. Az egyik lakás: 6s vidékon" ~ u^anoU
5 utczai szoba, konyha,! ^ftyUfláricl^ikávé** 
előszoba; a másik lakás i’1 “
3 utczai- és két udvari' láP, ?s,,8V,ó?vkávé,_ egészségeseknek

szoba, konyha, előszoba
és cselédlak, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bó'vebbet 
a kiadóhivatalban. 2014

is legjobb kávé, betegeknek utasítás 
szerint használva biztos segélyt nyújt
gyomor- s lullliurut, rósz Tf • 
emésztés, gyomorégés, gyo- 
mór- és fejgörcs, gyomortrtl 
eredő fojflijrts, vérszegény­
ség, elsovilnyodits, Álmatlan 

síig s idegbajok ellen.

Ára: Egy kiló 7 frt 20 hr.

SZSGETfi LAJOS
VHI.,mnzenm-kövnt 10. sz. 754 

Ajánlja nagy választékát katonai 
nyergek és nyeregszerekben 
előírás szerint, úgyszintén czivil nyer­
gek és kocsizó lószerszámokban. — 

Képes árjegyzékek ' érmentve.

Egy varos közepén
felfedezett kitűnő gyógyforrás 
mely elsőrendű orvosi tekin­
télyek által megvizsgálva, kitű­
nőnek bizonyult, eladó vagy 
felépítéshez társ kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 45(j

Pénz,
betáblá zásra, (eletihelyre) 

1000 frt kölcsön kerestetik. 
Bővebbet Blayer Mór, dohány, 
utcza 2. II. em. 22. ajtó. Be- 
szélhető reggel 9 óráig és 
délbe 12-től 3 óráig. 1090

Meghűlésekéi,
gyomor - gyengeséget (étvágy- 
hiányt, rosszúllétct, hányást) 
enyhít, illetőleg megszüntet 
a Stopban C. coca-bora.

Eredeti üvegek (védjeggyel)
• 76 kr. és 1 frt. 60 kr. o. c.

Valódi minőségben kapható: 
Budapesten Tőrök József gyógy­
szertárában és a „Nagy Kristóf“-
tioz czimzelt gyógyszertárban

Egy intelligens
magánhivatalnok a váczi-utczá- 
ban vagy annak közvetlen 
közelében obédkosztot ke­
res. Szives ajánlatok az ár 
feladása mellett K. 2185 alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

volna hajlandó
egy 14 hónapos gyönyörű le­
ánygyermeket örökbe fogadni. 
Czimem a kiadóhivatalban.

2431

Minden tekintete ajánltiati
művek.

Megjelentek ós kaphatókt

LAMPELR, (Wodianer F.)
könyvkereskedésében.

Budapest, váczi-ntcza 13,
Sz. Hilaire Josefa 

Képes budapesti

szakácskönyv
517 old. 1 frt 40 kr., kötve 

1 frl 80 kr.
A kis pesti

babaszakácsnő.
Rántási J.-től. Szakácskönyv kis 
lányok számára 771. kv. LÓ kr,

A pesti

művelt társalgó.
512 old., kötve 1 frt 20 kr.

A csalhatatlan őnszámitó.
Kézikönyv vásárlók és eladók 

részére, kötve 40 kr.

Az uj mérték és súly
a tárczában. 32 old. 10 kr.

A kis tüzmüvész.
Pattantyús G.-161, útmutatás 
tűzijátékok elkészítésére. 190 

oldal 60 kr. 1024
1 frton alóli megrendelé­
seknél az összeg utalvá­
nyon vagy bélyeg alakjá­

ban előre küldendő be.
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996 GREBETZ ISTVÁN
kocsigyártó

TE., szüTEtség-Dtcza 15. sz.
Ajánlja saját gyártmá­
nyú raktárát két évi 
jótállás mellett, jutá­
nyos áron. Mindenféle 
javítások elfogadtatnak.

Egyenruhák
úgy mint öltönyök, csákók, sapkák, kardok, 
revolverek, portepeek stb., katonák és minden 
szakbeli hivatalnokok részére legszolidabb kivitelben 

szállít

TILLER MÓR és TESTVÉBE
udvari szállítók 1037

Budapest, Károly-laktanya.
Hadi felszerelések nagy készletekben vannak.

Legfinomabb íranczia

COC^ZhT^C
eredeti ládákban: 3 nagy üveg 5 frt — kr.,

« « 6 « « 9 « 60 «
« « 12 « « 18 « — «

Naponta postai küldések utánvéttel vagy az összeg előzetes 
beküldése mellett. 1105

Osztrák-Magyarországi főraktár
SCHLESINGER EDM.-nál,

BUDAPESTEN, Király-utcza 21. sz. alatt.

Hol keressük
a legjobb

Kérjünk

IDLLERLJ.-féle
„BlahaSerailPoiidert“
BLAHA LUIZÁ (báró Sjilénylné) sziumöYésznő legkedv. ararizspora.
Valamennyi arezpor legjelesbbje úgy nappalra, mint es­
tére, tekintélyek által megvizsgáltatván, vegytisztá­
nak és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. Mint 
pipere-czikk nélkülözhetlen, az arezbőrnek a leggyöngé- 
debb fehérséget, ifjúkori üdeséget, szépséget és rózsapirt 
kölcsönöz. — Egy doboz ára 60 kr, nagyobb 1 frt. 

'.it > Kapható a készítőnél: 692

MULLER ,J. L.
fvW illatszerész és pipereszappan gyári raktárában

Budapest, Korouaherczog-utcza Q.
Továbbá kapható a következő előkelő czégcknél: 

Török József gyógyszerész, király-utcza. Thallmayer 
és Soitz, nádor-uteza. Kochmeister utóda. Klrohknopf 
és Adám, (Oszvald), hatvani-uteza. Kertész Tódor, 
Dorottya-utcza. Maiéter Géza, koronaherczcg-ulcza 9. 
Unger V. T. fia. bccsi-utcza. Lästig Ede, kerepesi-ut. 
Urban József gyógysz., király-utcza 98. A vidéken vala­
mennyi hírneves gyógyszerész és kereskedő uraknál. 
Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak MIUler J. 
L.-féle »Bläha Serail Poudert“ kérjünk, mely a budapesti 
országos kiállításon a legnagyobb kitüntetésben részesült.

Menyasszonyi kelengyék és gyermek kész fehérneműk,
szállodáknak, vendéglőknek és liáziszükségletok kiegészítésénél dúsan felszerelt 

árukészletét ajánlja

MÖSSMEB. JÓZSEF

LEGÚJABB 80RFIN0MITÓ. ES, SZÉPÍTŐ SZEREK.

vászon- és fehérnemiláru-raJctáva „a menyasszonyhoz
Budapesten, Koronaherczeg-utcza 13. szám. 
Mindennemű url- és hölgy! kész fohcrnomtlek, vásznak, asztal- és kávéskendök, 
térítők, ágykészletek, csinvat, chiffon ing, és ruha perkál, zollr-,és vászon ruha kel­
mék, ágytakarók, függönyök, zsebkendők hímzések és előnyomatott tárgyak és 
sokféle más czikkek a legolcsóbb szabott árakon. Legjobb és legszilárdabb ki szol­
gálat. — Árjegyzékek kívánatra, utánvéti megrendelések bérmentve legpontosabban

eszközöltetnek. 1070

Gyapjurendszer. &

Hideg és meleg ellen a legjobb védő
BENGER W. FIAI

bregenzi és stuttgárti gyáraikban 
készített

dp. Jaeger G. tanár által 
egyedül engedélyez, nor­

mál alsóruházat.
Főraktár:

Dl. Jaeger 6. latór nortólritózati társulata
ezelőtt Riesa Henrik és társa

Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
KOIonle: es üzlet dr. Jaeger G. í. személyes jótállása mellett készített ossz. normáláruk részére

Árjegyzékek, képes tárgymutatók valamint felvilágosítások Ingyen és Dérmentre. 1137

a húsvéti tnrmra
ajánl

pompás evokészülékeket
gazdag díszítéssel, a legújabb alakban 16 forinttól kezdve.

Kávé-, thea- és mokka-serviceokat
a legnagyobb választékban gazdagon és Ízlésesen dí­

szítve 5 írttól stb. stb.

Leiéiben, Illetőleg vidéki megbízások legjobban és leggondosabban eszközöltetnek.

cs. kir. udvari szállító. 1133

Porczellán- és majolika-gyár, Budapest, Bécsi-utcza3.

A már 34 év óta dicséretrcméltólag ismert, a magyar királyi egészségügyi hatóság 
által jónak talált és engedélyezett 265

13r. SPITZER-féle
Bgpptö, hlmlőhely, nHmör, müfol-
tokj^f^JíaJ^k^k^jforrósAgijicrae^

valamint a dr. tr

ncsek, orrrttrőtsét; la minden 
I j ^cgyál^^^arczvjrágxásoj^elloT^

mely az aroikciiőcuml tv iitiszni-
utasltis szerint alkalmiava.

még koroBuhh Egyéneknek IsTT
riiló éa fiatal Klnétcst kölcsönöz7

EOU nagy tégely arctkentic* líra 80 kr., UUeM, 60 kr., »toppan 60 kr
Dtánz&soktól óvakodjunk!.Cjá .KRA.TCSOVICS állal Vukováron kószitott kenőcs a 

valődi. — Forahtdr TOKOK JÓZSEF, gyógy zortára Budapest klrály-utoza la.

i
- bőr finomító és-szépit ó; - szepßi,: »I
majfolfok,. kíitcsek eJur.eié»^ /ú effr tl> a ''fit'? 3;’

JÖHESS ANTE HOT,GYl’OR

lifMMHgMTOgilil
••ódvzsbJíi'ük'^vfic'ÍJ».*

: :• . so kv.
Fotajleta*.

Kassán: MOLNÁR L. gyógyszertárábin. 
Budapesten: Török 1; gyögyszértáráüáÁ

m 'M3U3ZS ,0itd3ZS :S3 piiNONidtiog aavíhoiTai

l/HLO forint
naponkénti

Toiztos kereseti
bárki által megszerezhető,

ki állandó lakhelyén törvényesen kiállított réazletlevelek 
eladásával foglalkozni akar.

Kérdések intézendők 1043

váltóüzletébe 
Budapest, Dorottya-utcza 9. sz.

m

Kos-eladás.
Gróf Hunyaily Imre ürményi uradalma Tarány-ICeszi törzs- 
jubászatában (1 órányira Tornotz vasúti állomástól) 1887. évi 

február 10-ttil veszi kezdetét a 630
250 drb merino-electoral negretti tenyészkosnak 

az eladása.

RIGOLLGT iUSTAR PAPÍR
MOUTARDE EN FBUILLES POUR SINAPISMES

«to*1*?**

3»

• Óvakodjatok 
őrizkedjetek 

[Tartózkodjatok 
a hamisítvá­

nyoktól Nélkü­
lözhetlen csalá- 

_ dókban és utazásoknál, 
fludapast,TOROK üÖSZEFj^dgymrliritiin

BUDAPEST,

Károly-laktanya.
BÉCS,

BELGRÁD.

TELJES EGYENRUHÁKAT
és egyenruha nemeket cs. kir. tábornokok, törzs-, fő- és altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a m. kir. honvédség, valamint a m. kir. csendőrség, pénz­
ügyőrség, továbbá m. kir. posta-, vasút- és távirda-tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyán egyletek, minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok részére ele­

gáns kiállítás és gazdag választékban szállítanak

TILLER MÓR ÉS TESTVÉRE
udvari szállítók, Budapest, Károly-kaszárnya.

Megrendeléseknél a rang és szak megjelölése kéretik. — Vidéki megbízások utánvétel 
mellett pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. 952

Baitt-féleVérszegénység,általános 
gyengeség, lázak, ideg- 
bántalmak eseteiben leg­
biztosabb szer az egy­
szerű vagy vasas Coca­
bor; nehéz betegségből 
üdülök,gyermekágyasok, 
sápadt fhtal leányok 
részére nincs ajánlato­
sabb, mint a chinines „ , ..
coca-bor v. coca-eiixir; Coca-bor egy uueg 2 frt 50 hr.

TÖRÖK

ezek közül bármelyik 
isokszerüen használva 
erősíti az Izmok és 
idegek működését, elő­
segíti az emésztést és 
a gyomor s hasnyál 
nedvek kiválasztását, 
fokozza az értelmi mű­
ködést, élénkíti a vér­
keringést és a szív 

működését.
Egyedül főraktár Magyarországra nézve t 331

JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-utcza 12. sz.

OOOi-BOR

ígérvények
Bécsvárosi sorsjegyekre á 2.50 és bélyeg

Főnyeremény 200,000 frt.
Húzás 1887. április 1.

Egész magyar nyeremény-sorsjegyekre
3 frt és bélyeg....................................
Főnyeremény 100,000 frt.
Húzás 1887. április 15-én.
Fél 1 frt 75 kr. és bélyeg.

3°/o-os osztrák liitelint. sorsjegyekre
1 firt és bélyeg....................................
Főnyeremény 50,000 frt.
Húzás 1887. április 15-én.

1049 
Mind

3.-

3.50

1.50

8.-összesen
3 darab együttvéve csak 7»— írt 

bélyeggel együtt.

íí

n-

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR» lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt 3 forint.

Az „ŰSTŐKÖS“-re
az uj évnegyed közeledtével előfizetést nyitunk.

Előfizetési áira:

ápril-j imiusra . . 2 frt.
Az^ előfizetések egyszerűen igy czimzendök:

Az „Üstökösének Budapesten.
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám

lálji

Eh

v;.


